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４ 調査票（５０～７４調査） 
回答用紙 Ｂ

川崎市市民自治に関する意識調査
アンケート調査票

～調査ご協力のお願い～

　日ごろから川崎市の市政にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

　川崎市では、自治基本条例に基づく自治運営の制度を構築し、市民の市政参加を促進するなど、

市民本位のまちづくりに取り組んでいます。この意識調査は、地域における課題解決の取組の拡充

に向けた参考資料とさせていただくため、市内在住の３０歳以上７５歳未満の無作為抽出された方

を対象に、社会活動・地域活動の参加状況や今後の参加意向、市民自治に関する意識・ご意見につ

いておたずねするものです。

　お答えいただいた内容は、行政上の資料として活用することを目的としていますので、他の目的

に使用することはありません。また、すべて統計的に処理し、個々の回答やプライバシーに関わる

内容が公表されることは一切ありません。

　お忙しいところ誠に恐縮ですが、この調査の趣旨をご理解いただき、なにとぞ、ご協力ください

ますようお願い申し上げます。

平成２５年８月

　　１．この調査票は、平成２５年７月３１日の状況でお答えください。

　　２．この調査票は、無記名式となっています。お名前をご記入いただく必要はありません。

　　３．ご回答は、宛名のご本人にお願いいたします。ご本人がご記入できない場合は、ご家族の方

　　　等が代わってご記入ください。

　　　　※ご家族の方等が記入する場合も、あくまでも宛名のご本人の内容についてご記入ください。

　　４．ご回答は、鉛筆またはボールペン（黒又は青色）で、調査票に直接記入してください。

　　　質問の内容あるいは回答の選択肢が、ご自身の状況とそぐわない場合があるかとは思いますが、

　　　答えられる範囲で結構ですので、ぜひ全問へのご回答をお願いいたします。

　　５．調査票へのご記入が済みましたら、同封の返信用封筒に切手を貼らずに、

平成２５年９月２０日（金）までにご投函ください。

　　　【調査結果の公表】

　　　　この調査の結果概要については、「川崎市市民自治に関する意識調査報告書（概要版）」として、川崎市

　　　ホームページ（http://www.city.kawasaki.jp/）に掲載する予定です。

●本調査についてのお問い合わせ先 川崎市総合企画局自治政策部

　〒210-8577　川崎市川崎区宮本町１番地

：０４４－２００－３７０８

：０４４－２００－３８００

　電話番号

　Ｆ Ａ Ｘ

ご記入に際してのお願い

■最初に、あなたご本人やご家族のことについておたずねします。

Ｆ１ あなたがお住まいの区はどれにあてはまりますか。（○は１つ）

1. 川崎区 5. 宮前区

2. 幸区 6. 多摩区

3. 中原区 7. 麻生区

4. 高津区

Ｆ２ あなたの年齢はどれにあてはまりますか。（○は１つ）　

※平成２５年７月３１日現在でお答えください。

1. ３０～３４歳 6. ５５～５９歳

2. ３５～３９歳 7. ６０～６４歳

3. ４０～４４歳 8. ６５～６９歳

4. ４５～４９歳 9. ７０～７４歳

5. ５０～５４歳

Ｆ３ あなたの性別はどちらですか。（○は１つ）

1. 男性 2. 女性

Ｆ４ あなたのお住まいはどれにあてはまりますか。（○は１つ）

1. 持ち家（戸建、マンション等）

2. 賃貸住宅（公営又は民営）

3. 社宅

4. 高齢者用ケア付き住宅

5. 病院、福祉施設

6. その他（ ）

Ｆ５ あなたのご家族構成はどれにあたりますか。（○は１つ）

1. ひとり暮らし

2. 夫婦だけ（１世代家族）

3. 親と子どもだけ（２世代家族）

4. 親と子どもと孫（３世代家族）

5. その他（ ）

Ｆ６ あなたは、町内会・自治会に、はいっていますか。（○は１つ）

1. はい 2. いいえ

引き続き次のページもお答えください→

■次に、地域に対する関心や課題認識について、おたずねします。

問１ あなたにとって、「地域」とは、次のうちどの範囲をさすものですか。（○は１つ）

1. 向こう三軒両隣程度 4. 小学校の校区

2. 同じ集合住宅（アパート、マンション） 5. お住まいの区内

3. 町内会・自治会の範囲 6. その他（ ）

問２ あなたがお住まいの地域において、課題だと感じる項目を選んでください。

（○は３つまで）

1. 自然災害に対する備えに不安がある 8. 町内会・自治会の活動が停滞している

2. 治安や防犯、交通安全に不安がある 9. 住民同士の関係が薄れている

3. 高齢者を地域で支える仕組みが不十分 10. 住民同士が交流する場や機会がない

4. 子育てを地域で支える仕組みが不十分 （不足している）

5. 環境への配慮が不足している 11. 地域の人材を活かす仕組みがない

6. 商業活動が停滞している 12. その他の課題（ ）

7. 病院や買い物などの交通が不便 13. 課題は特にない　 →４ページ問７へ

《問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方におたずねします》

問３ あなたがお住まいの地域における課題に、誰（どの主体）が積極的に取り組むべきだと

思いますか。（○は３つまで）

1. 行政 8. 小学校・中学校

2. 町内会・自治会 9. ＰＴＡ・保護者会

3. ＮＰＯ法人 10. 大学など高等教育機関

4. ボランティア団体その他の市民活動団体 11. 事業者

5. 民生委員・児童委員 12. 地域住民

6. 社会福祉協議会 13. その他（ ）

7. 商店会などの商業者団体

《問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方におたずねします》

問４ あなたがお住まいの地域における課題を解決するための取組として、

何が有効だと思いますか。（○は３つまで）

1. 住民同士の交流の活性化 7. 地域課題に取り組む主体間の協力・連携

2. 地域におけるイベントの積極的な活用 （行政との協力・連携は除く）

3. 地域課題の解決を担う人材の育成 8. 地域住民と行政との協力・連携

4. 行政からの支援 9. 地域住民の意識の向上

5. 町内会・自治会の強化 10. その他の取組（ ）

6. ＮＰＯ法人などの市民活動団体の強化

引き続き次のページもお答えください→

《引き続き、前ページ問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方に

　おたずねします》

問５ あなたがお住まいの地域における課題を解決するために、あなたご自身が

できることがあるとすれば、次のどれですか。（○はいくつでも）

1. お祭りや町内会・自治会などが主催するイベントに参加する

2. 町内会・自治会の会員（役員）として活動する

3. ボランティア活動に参加する

4. ＮＰＯ法人のスタッフとして活動する

5. その他の市民活動団体のスタッフとして活動する

6. 集合住宅の管理組合の理事として活動する

7. 民生委員・児童委員として活動する

8. 社会福祉協議会の会員として活動する

9. ＰＴＡ・保護者会の会員（役員）として活動する

10. 行政から委嘱された各分野の推進員・指導員として活動する

※具体例：運動普及推進員（ヘルスパートナー）、廃棄物減量指導員など

11. 市の審議会等の委員として活動する

12. ＮＰＯ法人などの市民活動団体への経済的支援（寄付など）を行う

13. その他（ ）

14. できることはない

《前ページ問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方におたずねします》

問６ あなたがお住まいの地域における課題を解決するために、

年間にあなたご自身が負担できる時間、経済的負担はどれくらいですか。

それぞれの（　）内に、あてはまる数字をご記入ください。

（ア）時間　※お時間がない場合は「０（ゼロ）」とご記入ください。

年に（　　　　　　）時間

（イ）経済的負担　※負担できない場合は「０（ゼロ）」とご記入ください。

年に（　　　　　　）円

引き続き次のページもお答えください→

４　調査票　（５０～７４歳調査）
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■次に、社会活動・地域活動への参加の状況や認識について、おたずねします。

　　この調査において、「社会活動・地域活動」とは、次をさすものとしてご回答ください。

○地域における課題の解決に向けた取組・活動全般をさし、有償か無償かを問わないものとします。

　 また、回答者ご本人自身が活動する場合のほか、活動を行う団体への協力、寄付などによる経済

　 的な支援なども含むものとします。

＜「社会活動・地域活動」の具体例＞

・町内会・自治会の会員としての活動、ボランティア活動、ＮＰＯ法人のスタッフとしての活動、

　民生委員・児童委員としての活動、ＮＰＯ法人への寄付　など

《全員の方におたずねします》

問７ 社会活動・地域活動に関する情報を、主にどのような媒体を通じて得ていますか。

（○は３つまで）

1.市政だより

2.市（又は区）のホームページ

3.フリーペーパー、タウン紙、チラシなど

4.地域ポータルサイト

5.町内会・自治会の回覧板、掲示板

6.友人・知人などによる口コミ

7.かわさき市民活動センターのホームページ

8.ＮＰＯ法人などの市民活動団体のホームページ

9.ＮＰＯ法人などの市民活動団体の発行するチラシ、ポスターなど

10.その他（

11.特に情報を得ていない ）

問８ あなたはこれまでに社会活動・地域活動に参加したことがありますか。

（○は１つ）

1.参加したことがある 2.参加したことはない →次ページ問12（ア）へ

《問８で「１．参加したことがある」を選択した方におたずねします》

問９ あなたは、どのような団体が主催する社会活動・地域活動に参加したことがありますか。

（○はいくつでも）

1.行政 8.小学校・中学校

2.町内会・自治会 9.ＰＴＡ・保護者会

3.ＮＰＯ法人 10.大学など高等教育機関

4.ボランティア団体その他の市民活動団体 11.勤め先

5.趣味・サークル活動を行う団体 12.事業者（勤め先以外）

6.社会福祉協議会 13.その他の団体（ ）

7.商店会などの商業者団体

引き続き次のページもお答えください→

《前ページ問８で「１．参加したことがある」を選択した方におたずねします》

問10 社会活動・地域活動に参加したきっかけは次のどれですか。（○は３つまで）

1. 友人・知人の誘いがあったから 7. 時間ができたから

2. 講座などを受講したから 8. 経済的に余裕ができたから

3. 家族が活動しているから 9. 趣味が高じて

4. もともと関心があったから 10. その他のきっかけ

5. 必要性を感じたから （ ）

6. 役員（当番）が回ってきたから

《前ページ問８で「１．参加したことがある」を選択した方におたずねします》

問11 あなたが、社会活動・地域活動に参加した目的は何ですか。（○は３つまで）

1. やりがい 5. 能力の向上 9. 人から認められたい

2. 満足感 6. 自己啓発 10. その他の目的（ ）

3. 地域への貢献 7. 収入を得る

4. 様々な経験・体験 8. 仲間を増やす

《全員の方におたずねします》

問12（ア） 現在、継続して社会活動・地域活動に参加していますか。（○は１つ）

1. 参加している 2. 参加していない　→問13へ

問12（イ） また、その活動の頻度はどれくらいですか。（○は１つ）

1. 月に１回未満 4. 週に１回程度

2. 月に１回程度 5. 週に２回程度

3. 月に２回程度 6. それ以上（具体的に： ）

《問12（ア）で「２．参加していない」を選択した方におたずねします》

問13 あなたが、社会活動・地域活動に参加しない理由は何ですか。（○は３つまで）

1. 時間がないから

2. お金がないから

3. きっかけがないから

4. 情報がない（足りない）から

5. 活動する仲間がいないから

6. 活動を主催する団体のことをよく知らないから

7. 活動する場がない（足りない）から

8. 興味が持てる分野の活動がない（少ない）から

9. その他の理由（ ）

引き続き次のページもお答えください→

《問14～問16は、前ページ問12（ア）で「１．参加している」を選択した方に

　おたずねします》

問14 あなたが参加している、社会活動・地域活動は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 町内会・自治会活動 6. ＰＴＡ・保護者会としての活動

2. ボランティア活動 7. 行政から委嘱された各分野の推進員・

3. ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動 指導員などの活動

4. 民生委員・児童委員の活動 8. 市の審議会等の委員としての活動

5. 社会福祉協議会の活動 9. その他の活動（ ）

問15 あなたは、どれくらいの間、社会活動・地域活動を続けていますか。（○は１つ）

1. １か月未満 4. ３か月以上、６か月未満 7. ２年以上、３年未満

2. １か月以上、２か月未満 5. ６か月以上、１年未満 8. それ以上（ ）

3. ２か月以上、３か月未満 6. １年以上、２年未満

問16（ア） あなたは、社会活動・地域活動へ参加することで金銭による対価を

得ていますか。（○は１つ）

1. 対価を得ている 2. 対価を得ていない　→次ページ問17へ

問16（イ） 対価を得ている場合、活動１回当たりの対価の金額はどれくらいですか。

（○は１つ）

1. １回当たり５００円未満

2. １回当たり５００円以上、１，０００円未満

3. １回当たり１，０００円以上、２，０００円未満

4. それ以上（ ）

引き続き次のページもお答えください→

《全員の方におたずねします》

問17 あなたは、社会活動・地域活動にどの程度関心がありますか。（○は１つ）

1. 非常に関心がある 3. どちらともいえない

2. やや関心がある 4. あまり関心がない 問19へ

5. 全く関心がない

《問17で「１．非常に関心がある」または「２．やや関心がある」を選択した方に

　おたずねします》

問18 あなたが関心のある社会活動・地域活動は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 町内会・自治会活動 6. ＰＴＡ・保護者会としての活動

2. ボランティア活動 7. 行政から委嘱された各分野の推進員・

3. ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動 指導員などの活動

4. 民生委員・児童委員の活動 8. 市の審議会等の委員としての活動

5. 社会福祉協議会の活動 9. その他の活動（ ）

《全員の方におたずねします》

問19 あなたは、今後、社会活動・地域活動に参加したいと思いますか。（○は１つ）

1. ぜひ参加したい 3. どちらともいえない 5. 全く参加したくない

2. やや参加したい 4. あまり参加したくない

《引き続き、全員の方におたずねします》

 ※社会活動・地域活動に参加したいと思わない方も、参加すると想定したときのお気持ちで

 お答えください。

問20 あなたは、どのような分野の社会活動・地域活動であれば参加したいと思いますか。

（○はいくつでも）

1. 保健、医療又は福祉の増進 12. 男女共同参画社会の形成促進

2. 社会教育の推進 13. 子どもの健全育成

3. まちづくりの推進 14. 情報化社会の発展

4. 観光の振興 15. 科学技術の振興

5. 農山漁村、中山間地域の振興 16. 経済活動の活性化

6. 学術、文化、芸術又はスポーツの振興 17. 職業能力の開発又は雇用機会の拡充の支援

7. 環境の保全 18. 消費者保護

8. 災害救援（防災など） 19. 各分野の活動への連絡助言援助

9. 地域安全 20. その他の分野

10. 人権の擁護又は平和の推進 （ ）

11. 国際協力 21. １つもない

引き続き次のページもお答えください→

４　調査票　（５０～７４歳調査）
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《引き続き、全員の方におたずねします》

 ※問21～問23は、社会活動・地域活動に参加したいと思わない方も、参加すると想定したとき

 のお気持ちでお答えください。

問21 あなたが、社会活動・地域活動への参加を決める際に、活動を主催する団体に

求めるものは次のどれですか。（○は５つまで）

1. 活動内容がよく見える 9. 自分が住んでいる地域の課題解決のために

2. 活動内容の情報発信がきちんと 活動している

行われている 10. 事務所を構えている

3. 経理が明瞭である 11. ホームページがある

4. 自分の家族が関わっている （きちんと更新されている）

5. 自分の友人・知人が関わっている 12. 連絡手段がきちんと用意されている

6. 同世代の人が活動している 13. 公的機関の認証などがある

7. 異なる世代の人が活動している 14. その他の求めるもの（ ）

8. 自分が住んでいる地域を本拠地にして 15. １つもない

活動している

問22 あなたが、社会活動・地域活動をする場合、どのような対価があれば参加したい

ですか。（○は３つまで）

1. 交通費程度 7. 地域で使えるクーポン券

2. 交通費＋昼食代 8. お金・金券等以外

3. 交通費＋２千円程度 （具体的に： ）

4. １日５千円未満 9. 対価はいらないが参加したい

5. １日１万円未満 10. 対価があっても参加したくない

6. それ以上の金額

（具体的に： ）

問23 あなたは、今後、どのような団体が主催する社会活動・地域活動であれば参加したいと

思いますか。（○は３つまで）

1. 行政 8. 小学校・中学校

2. 町内会・自治会 9. ＰＴＡ・保護者会

3. ＮＰＯ法人 10. 大学など高等教育機関

4. ボランティア団体その他の市民活動団体 11. 勤め先

5. 趣味・サークル活動を行う団体 12. 事業者（勤め先以外）

6. 社会福祉協議会 13. その他の団体（ ）

7. 商店会などの商業者団体 14. １つもない

引き続き次のページもお答えください→

《引き続き、全員の方におたずねします》

 ※問24～問26は、社会活動・地域活動に参加したいと思わない方も、参加すると想定したとき

 のお気持ちでお答えください。

問24 あなたが、社会活動・地域活動へ参加する場合、誰と一緒なら参加しやすいと思いますか。

（○はいくつでも）

1. 自分一人で 5. 知人などと一緒に

2. 子どもと一緒に 6. サークルなどグループで

3. 夫婦で 7. その他（ ）

4. 家族と一緒に 8. １つもない

問25 あなたは、どのような社会活動・地域活動であれば参加しやすいと思いますか。

（○は３つまで）

1. 単発の社会活動・地域活動 5. 託児付きの社会活動・地域活動

2. 勤め先の研修の一環として 6. その他（ ）

3. 趣味・サークル活動を通じて 7. １つもない

4. 自宅でできる社会活動・地域活動

問26 あなたが参加しやすい活動範囲は、次のどれですか。（○はいくつでも）

1. 徒歩で数分以内 7. 市内（電車やバスなどを利用）

2. お住まいの町内の範囲 8. 勤め先の近く

3. 最寄駅から徒歩で数分圏内 9. その他の範囲（ ）

4. 自転車圏内 10. 距離に関係なく参加したい

5. バス圏内 11. 距離に関係なく参加したくない

6. お住まいの区内（電車やバスなどを利用）

引き続き次のページもお答えください→

《引き続き、全員の方におたずねします》

問27 あなたが、地域で活動を行う場合に、気軽に使える場所は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 町内会館・自治会館 7. かわさき市民活動センター

2. 集合住宅の集会スペース 8. 市内の老人福祉センター

3. 事業者・団体の集会スペースなど 9. 地域の神社・仏閣

4. 市民館・区役所 10. その他の場所（ ）

5. こども文化センター 11. 特にない

6. 小学校・中学校の教室開放

問28 あなたは、今後の社会において地域を暮らしやすくしていくために、市民として

どのような役割を果たしていくべきだと考えますか。（○は１つ）

1. 市民が主体的に関わり、できないことは行政と協力して行う

2. 行政が主体的に取り組み、市民は間接的に市政に関わる

3. 地域の課題解決は、小さなことから大きなことまで、すべて行政に任せるべきである

4. その他（ ）

問29 公益性が高い社会活動・地域活動に対して、行政が支援すべきだと思う項目は

どれですか。（○はいくつでも）

1. 活動場所の確保 5. 活動団体相互の交流

2. 活動費の助成 6. 人材育成・確保

3. 情報提供の充実 7. その他（ ）

4. 受託事業の増加

引き続き次のページもお答えください→

■次に、ＮＰＯ法人などの市民活動団体について、おたずねします。

《全員の方におたずねします》

問30 あなたは、ＮＰＯ法人などの市民活動団体の活動全般について、どのような印象を

もっていますか。（○はいくつでも）

1. 好感が持てる 6. 何となく信用できない

2. 意識が高い人たちが活動している 7. 活動分野が偏っている

3. 地域の課題解決に役立っている 8. 活動の内容がよく分からない

4. 活動の内容がよく分かる 9. 自分にはできないと思う

5. 活動している人の顔がよく見える 10. その他（ ）

問31 ＮＰＯ法人などの市民活動団体に関する情報を、主にどのような媒体を通じて

得ていますか。（○は３つまで）

1. 市政だより

2. 市（又は区）のホームページ

3. フリーペーパー、タウン紙、チラシなど

4. 地域ポータルサイト

5. 町内会・自治会の回覧板、掲示板

6. 友人・知人などによる口コミ

7. かわさき市民活動センターのホームページ

8. ＮＰＯ法人などの市民活動団体のホームページ

9. ＮＰＯ法人などの市民活動団体の発行するチラシ・ポスターなど

10. その他（ ）

11. 特に情報を得ていない

引き続き次のページもお答えください→

４　調査票　（５０～７４歳調査）
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■次に、寄付などによる団体の活動に対する支援について、おたずねします。

　　このページにおいて、「団体」とは、次をさすものとしてご回答ください。

○公益的な活動を行う団体全般をさし、活動場所を問わないものとします。

＜「団体」の具体例＞

　・町内会・自治会、ＮＰＯ法人、ボランティア団体やその他の市民活動団体、ＮＧＯ　など

《全員の方におたずねします》

問32（ア） 以下のＡ～Ｈのような団体の活動への支援で、あなたがこれまでに行った経験が

あるものはどれですか。

　　（イ） また、今後、行いたい団体の活動への支援はどれですか。

（○はそれぞれタテにいくつでも）

Ａ．街頭などでの募金活動

Ｂ．団体の活動に対するまとまった額の寄付

Ｃ．団体への会費の支払

Ｄ．寄付付き商品の購入

Ｅ．団体が必要としている物の提供

Ｆ．自宅のスペースなどを団体の活動場所として提供

Ｇ．その他（ ）

Ｈ．団体の活動を支援したことはない（支援したくない）

引き続き次のページもお答えください→

5 5
6 6
7 7

2 2
3 3
4 4

8 8

1 1

（ア） （イ）

これまでに
行った経験が

ある団体の活動
への支援

今後、行いたい
団体の活動への

支援

↓ ↓

■次に、仕事について、おたずねします。

《全員の方におたずねします》

問33 あなたの就業状況はどれにあてはまりますか。

（ア）就業状況（○は１つ）

1. 就業している 2. 就業していない　→次ページ問38へ

（イ）就業の形態（○は１つ）

1. 自営業、自由業 3. 契約社員、派遣社員 5. 内職、家業手伝いなど

2. 正社員・正職員 4. パート・アルバイト 6. その他の形態（ ）

《問34～問37は、問33（ア）で「１．就業している」を選択した方におたずねします》

問34 現在仕事をしている主な目的は何ですか。（○は１つ）

1. 収入を得る 3. 社会に貢献する 5. 自己実現、達成感を得る

2. 適性、経験を活かす 4. 興味、関心を満たす 6. 健康の維持

7. その他の目的（ ）

問35 １週間の就労時間はどのくらいですか。（○は１つ）

1. 週に２０時間未満 4. 週に４０時間以上

2. 週に２０時間以上、３０時間未満 5. その他（ ）

3. 週に３０時間以上、４０時間未満

問36 現在の仕事には定年がありますか。（○は１つ）

1. 50代で定年 2. 60代で定年 3. 70代で定年 4. 定年はない　→次ページ問38へ

問37（ア） 定年退職後、仕事を続けたいですか。（○は１つ）

1. 仕事を続けたい 2. 続けたくない

問37（イ） 続けたい方は、何歳まで続けたいですか。（○は１つ）

1. ６５歳まで 2. ７０歳まで 3. ７５歳まで 4. それ以上

問37（ウ） 仕事を続けたい理由は何ですか。 問37（エ） 仕事を続けたくない理由は

（○はいくつでも） 何ですか。（○はいくつでも）

1. 生活費が足りないから 1. 生活にゆとりがあるから

2. 仕事にやりがいを感じるから 2. ゆっくりする時間がほしいから

3. 職場の人間関係が大事だから 3. 仕事が好きではないから

4. 社会と関わっていたいから 4. 他にやりたいことがあるから

5. 人材育成の役に立ちたいから （具体的に： ）

6. その他（ ） 5. 体力、年齢的に難しいから

6. その他（ ）

引き続き次のページもお答えください→

■次に、ライフスタイルや余暇・自由時間について、おたずねします。

《全員の方におたずねします》

問38 あなたは、定年退職や子育てが一段落したことなどにより、今よりも自由時間が

増えた場合、社会活動・地域活動に取り組みたいですか。（○は１つ）

1. ぜひ取り組みたい 3. どちらともいえない

2. どちらかというと取り組みたい 4. どちらかというと取り組みたくない 問40へ

5. 全く取り組みたくない

《問38で「１．ぜひ取り組みたい」または「２．どちらかというと取り組みたい」を

　選択した方におたずねします》

問39 活動に参加する上で重視する項目は何ですか。（○は３つまで）

1. 参加メンバー 5. 活動地域

2. 適性、経験 6. 健康の維持

3. 社会への貢献 7. その他（ ）

4. 興味、関心

《全員の方におたずねします》

問40 次の項目の中で、あなたが日常生活で最も長時間行っている活動はどれですか。

（○は１つ）

1. 仕事 4. 学習・研究

2. 家事 5. 趣味・娯楽

3. 社会活動･地域活動 6. その他の活動（ ）

問41 あなたは、以下のＡ～Ｃの３項目の活動に、年間どのくらいのお金をかけていますか。

（○はそれぞれヨコに１つずつ）

Ａ．社会活動・地域活動 ⇒

Ｂ．学習・研究 ⇒

Ｃ．趣味･娯楽 ⇒

引き続き最後のページもお答えください→

7 81 2 3 4 5 6
7 81 2 3 4 5 6

３
万
円
未
満

３
万
円
以
上
、

６
万
円
未
満

６
万
円
以
上
、

１
２
万
円
未
満

１
２
万
円
以
上
、

２
４
万
円
未
満

２
４
万
円
以
上
、

６
０
万
円
未
満

６
０
万
円
以
上

7 8

費
用
は
か
か
っ

て
い
な
い

活
動
し
て
い
な
い

1 2 3 4 5 6

■最後に、次のテーマについてご意見をお聞かせください。（自由記入）

問42 地域における課題の解決に向けて、市民や事業者、行政などの多様な主体が協力・

連携して取り組んでいくことについて、あなたはどのように考えますか。

ご協力ありがとうございました。

同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、

９月２０日（金）までにご投函ください。

以上でアンケートは終了です。

投函前に回答もれがないか、いま一度、確認をお願いします。

４　調査票　（５０～７４歳調査）
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５ 集計表（５０～７４調査） 

Ｆ１．居住区

全

体

川

崎

区

幸

区

中

原

区

高

津

区

宮

前

区

多

摩

区

麻

生

区

   647     90     89     95     94     90     82    107
 100.0   13.9   13.8   14.7   14.5   13.9   12.7   16.5

Ｆ２．年齢

全

体

５

０
～

５
４

歳

５

５
～

５
９

歳

６

０
～

６
４

歳

６

５
～

６
９

歳

７

０
～

７
４

歳

   647    159    143    122    122    101
 100.0   24.6   22.1   18.9   18.9   15.6

Ｆ３．性別

全

体

男

性

女

性

不

明

・

無
回

答

   647    292    348      7
 100.0   45.1   53.8    1.1

５　集計表　（５０～７４歳調査）

Ｆ４．住居形態

性・年代別

全

体

持

ち

家
（

戸

建
、

マ

ン

シ
ョ

ン

等
）

賃

貸

住

宅
（

公

営

又

は

民

営
）

社

宅

高

齢

者

用

ケ

ア

付

き

住

宅

病

院
、

福

祉

施

設

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    496    134      9      1      1      6      -
  100.0   76.7   20.7    1.4    0.2    0.2    0.9      -
男性    292    226     58      2      -      1      5      -
  100.0   77.4   19.9    0.7      -    0.3    1.7      -
５０～５４歳     71     46     21      1      -      -      3      -
  100.0   64.8   29.6    1.4      -      -    4.2      -
５５～５９歳     60     46     13      -      -      1      -      -
  100.0   76.7   21.7      -      -    1.7      -      -
６０～６４歳     56     47      7      1      -      -      1      -
  100.0   83.9   12.5    1.8      -      -    1.8      -
６５～６９歳     56     43     13      -      -      -      -      -
  100.0   76.8   23.2      -      -      -      -      -
７０～７４歳     49     44      4      -      -      -      1      -
  100.0   89.8    8.2      -      -      -    2.0      -
女性    348    264     75      7      1      -      1      -
  100.0   75.9   21.6    2.0    0.3      -    0.3      -
５０～５４歳     87     59     24      3      -      -      1      -
  100.0   67.8   27.6    3.4      -      -    1.1      -
５５～５９歳     83     66     15      2      -      -      -      -
  100.0   79.5   18.1    2.4      -      -      -      -
６０～６４歳     66     52     13      -      1      -      -      -
  100.0   78.8   19.7      -    1.5      -      -      -
６５～６９歳     64     52     11      1      -      -      -      -
  100.0   81.3   17.2    1.6      -      -      -      -
７０～７４歳     48     35     12      1      -      -      -      -
  100.0   72.9   25.0    2.1      -      -      -      -
不明・無回答      7      6      1      -      -      -      -      -
  100.0   85.7   14.3      -      -      -      -      -

Ｆ５．家族構成

全

体

ひ

と

り

暮

ら

し

夫

婦

だ

け
（

１

世

代

家

族
）

親

と

子

ど

も

だ

け

（

２

世

代

家

族
）

親

と

子

ど

も

と

孫

（

３

世

代

家

族
）

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

   647     69    193    320     48     17      -
 100.0   10.7   29.8   49.5    7.4    2.6      -
   292     41     92    132     16     11      -
 100.0   14.0   31.5   45.2    5.5    3.8      -
    71     10      8     48      4      1      -
 100.0   14.1   11.3   67.6    5.6    1.4      -
    60     13     10     33      1      3      -
 100.0   21.7   16.7   55.0    1.7    5.0      -
    56      7     21     18      5      5      -
 100.0   12.5   37.5   32.1    8.9    8.9      -
    56      7     30     17      1      1      -
 100.0   12.5   53.6   30.4    1.8    1.8      -
    49      4     23     16      5      1      -
 100.0    8.2   46.9   32.7   10.2    2.0      -
   348     26    100    184     32      6      -
 100.0    7.5   28.7   52.9    9.2    1.7      -
    87      5     10     65      6      1      -
 100.0    5.7   11.5   74.7    6.9    1.1      -
    83      4     22     48      7      2      -
 100.0    4.8   26.5   57.8    8.4    2.4      -
    66      5     24     32      3      2      -
 100.0    7.6   36.4   48.5    4.5    3.0      -
    64      8     24     25      6      1      -
 100.0   12.5   37.5   39.1    9.4    1.6      -
    48      4     20     14     10      -      -
 100.0    8.3   41.7   29.2   20.8      -      -
     7      2      1      4      -      -      -
 100.0   28.6   14.3   57.1      -      -      -
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Ｆ６．町内会・自治会への加入状況

性・年代別

全

体

加

入

し

て

い

る

加

入

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    530    115      2
  100.0   81.9   17.8    0.3
男性    292    226     64      2
  100.0   77.4   21.9    0.7
５０～５４歳     71     48     22      1
  100.0   67.6   31.0    1.4
５５～５９歳     60     44     16      -
  100.0   73.3   26.7      -
６０～６４歳     56     45     10      1
  100.0   80.4   17.9    1.8
６５～６９歳     56     48      8      -
  100.0   85.7   14.3      -
７０～７４歳     49     41      8      -
  100.0   83.7   16.3      -
女性    348    299     49      -
  100.0   85.9   14.1      -
５０～５４歳     87     71     16      -
  100.0   81.6   18.4      -
５５～５９歳     83     69     14      -
  100.0   83.1   16.9      -
６０～６４歳     66     60      6      -
  100.0   90.9    9.1      -
６５～６９歳     64     54     10      -
  100.0   84.4   15.6      -
７０～７４歳     48     45      3      -
  100.0   93.8    6.3      -
不明・無回答      7      5      2      -
  100.0   71.4   28.6      -

５　集計表　（５０～７４歳調査）

問１．「地域」の範囲

性・年代別

全

体

向

こ

う

三

軒

両

隣

程

度

同

じ

集

合

住

宅

（

ア

パ
ー

ト
、

マ

ン

シ
ョ

ン
）

町

内

会

・

自

治

会

の

範

囲

小

学

校

の

校

区

お

住

ま

い

の

区

内

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    647     38     55    310     57    173     10      4
  100.0    5.9    8.5   47.9    8.8   26.7    1.5    0.6
男性    292     21     26    137     20     78      8      2
  100.0    7.2    8.9   46.9    6.8   26.7    2.7    0.7
５０～５４歳     71      5      7     29      9     20      1      -
  100.0    7.0    9.9   40.8   12.7   28.2    1.4      -
５５～５９歳     60      4      7     25      4     18      2      -
  100.0    6.7   11.7   41.7    6.7   30.0    3.3      -
６０～６４歳     56      2      4     31      2     15      1      1
  100.0    3.6    7.1   55.4    3.6   26.8    1.8    1.8
６５～６９歳     56      6      3     22      5     16      4      -
  100.0   10.7    5.4   39.3    8.9   28.6    7.1      -
７０～７４歳     49      4      5     30      -      9      -      1
  100.0    8.2   10.2   61.2      -   18.4      -    2.0
女性    348     17     28    169     37     93      2      2
  100.0    4.9    8.0   48.6   10.6   26.7    0.6    0.6
５０～５４歳     87      3      3     42     14     24      -      1
  100.0    3.4    3.4   48.3   16.1   27.6      -    1.1
５５～５９歳     83      1      5     43     16     16      1      1
  100.0    1.2    6.0   51.8   19.3   19.3    1.2    1.2
６０～６４歳     66      3      5     32      5     20      1      -
  100.0    4.5    7.6   48.5    7.6   30.3    1.5      -
６５～６９歳     64      6      9     30      1     18      -      -
  100.0    9.4   14.1   46.9    1.6   28.1      -      -
７０～７４歳     48      4      6     22      1     15      -      -
  100.0    8.3   12.5   45.8    2.1   31.3      -      -
不明・無回答      7      -      1      4      -      2      -      -
  100.0      -   14.3   57.1      -   28.6      -      -

問２．地域の課題

性・年代別

全

体

自

然
災

害

に

対

す

る

備
え

に

不

安

が

あ

る

治

安
や

防

犯
、

交

通

安
全

に

不

安

が

あ

る

高

齢
者

を

地

域

で

支

え
る

仕

組

み

が

不

十
分

子

育
て

を

地

域

で

支

え
る

仕

組

み

が

不

十
分

環

境
へ

の

配

慮

が

不

足
し

て

い

る

商

業
活

動

が

停

滞

し

て
い

る

病

院
や

買

い

物

な

ど

の
交

通

が

不

便

町

内
会

・

自

治

会

の

活
動

が

停

滞

し

て

い
る

住

民
同

士

の

関

係

が

薄
れ

て

い

る

住

民

同

士

が

交

流

す

る

場

や

機

会

が

な

い

（

不

足

し

て

い

る

）

地

域
の

人

材

を

活

か

す
仕

組

み

が

な

い そ

の
他

の

課

題

課

題
は

特

に

な

い

不

明
・

無

回

答

  全  体    647    213    152    166     37     62     76     64     54    223    116     72     15    108     13
  100.0   32.9   23.5   25.7    5.7    9.6   11.7    9.9    8.3   34.5   17.9   11.1    2.3   16.7    2.0
男性    292     90     75     80     15     31     37     25     30    103     63     35     11     46      1
  100.0   30.8   25.7   27.4    5.1   10.6   12.7    8.6   10.3   35.3   21.6   12.0    3.8   15.8    0.3
５０～５４歳     71     23     17     18      5     10     14      8      7     26     10      3      5      7      -
  100.0   32.4   23.9   25.4    7.0   14.1   19.7   11.3    9.9   36.6   14.1    4.2    7.0    9.9      -
５５～５９歳     60     18     25     15      5      3      5      2      5     20     11      8      1     13      -
  100.0   30.0   41.7   25.0    8.3    5.0    8.3    3.3    8.3   33.3   18.3   13.3    1.7   21.7      -
６０～６４歳     56     21     12     15      -      3      6      7      2     18     13     10      1     11      1
  100.0   37.5   21.4   26.8      -    5.4   10.7   12.5    3.6   32.1   23.2   17.9    1.8   19.6    1.8
６５～６９歳     56     12     14     17      4      7      7      5      8     20     11      9      4      8      -
  100.0   21.4   25.0   30.4    7.1   12.5   12.5    8.9   14.3   35.7   19.6   16.1    7.1   14.3      -
７０～７４歳     49     16      7     15      1      8      5      3      8     19     18      5      -      7      -
  100.0   32.7   14.3   30.6    2.0   16.3   10.2    6.1   16.3   38.8   36.7   10.2      -   14.3      -
女性    348    119     74     83     22     29     39     38     24    117     52     36      4     61     12
  100.0   34.2   21.3   23.9    6.3    8.3   11.2   10.9    6.9   33.6   14.9   10.3    1.1   17.5    3.4
５０～５４歳     87     31     25     20      8      7     10     10      3     31      5      5      -     12      2
  100.0   35.6   28.7   23.0    9.2    8.0   11.5   11.5    3.4   35.6    5.7    5.7      -   13.8    2.3
５５～５９歳     83     27     26     13      4      6      5      6      9     29     17      9      3     13      2
  100.0   32.5   31.3   15.7    4.8    7.2    6.0    7.2   10.8   34.9   20.5   10.8    3.6   15.7    2.4
６０～６４歳     66     23      8     19      6      6     10      7      5     18     13      6      1     14      2
  100.0   34.8   12.1   28.8    9.1    9.1   15.2   10.6    7.6   27.3   19.7    9.1    1.5   21.2    3.0
６５～６９歳     64     24      9     19      3      7      8     10      4     21      9      8      -     11      2
  100.0   37.5   14.1   29.7    4.7   10.9   12.5   15.6    6.3   32.8   14.1   12.5      -   17.2    3.1
７０～７４歳     48     14      6     12      1      3      6      5      3     18      8      8      -     11      4
  100.0   29.2   12.5   25.0    2.1    6.3   12.5   10.4    6.3   37.5   16.7   16.7      -   22.9    8.3
不明・無回答      7      4      3      3      -      2      -      1      -      3      1      1      -      1      -
  100.0   57.1   42.9   42.9      -   28.6      -   14.3      -   42.9   14.3   14.3      -   14.3      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問３．課題に積極的に取り組むべき主体

性・年代別

全

体

行

政

町

内
会

・

自

治

会

Ｎ

Ｐ
Ｏ

法

人

ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア

団

体

そ
の

他

の

市

民

活

動
団

体

民

生
委

員

・

児

童

委

員

社

会
福

祉

協

議

会

商

店
会

な

ど

の

商

業

者
団

体

小

学
校

・

中

学

校

Ｐ

Ｔ
Ａ

・

保

護

者

会 大

学
な

ど

高

等

教

育

機
関

事

業
者

地

域
住

民

そ

の
他

不

明
・

無

回

答

  全  体    526    299    228     20     38     23     47     51     15      6      2     26    221     11     72
  100.0   56.8   43.3    3.8    7.2    4.4    8.9    9.7    2.9    1.1    0.4    4.9   42.0    2.1   13.7
男性    245    144     98     16     20     12     25     19      6      2      1     16    102      6     36
  100.0   58.8   40.0    6.5    8.2    4.9   10.2    7.8    2.4    0.8    0.4    6.5   41.6    2.4   14.7
５０～５４歳     64     39     18      4      3      3      4      7      3      -      1      7     24      4      8
  100.0   60.9   28.1    6.3    4.7    4.7    6.3   10.9    4.7      -    1.6   10.9   37.5    6.3   12.5
５５～５９歳     47     31     17      2      4      1      5      3      1      -      -      4     21      -      5
  100.0   66.0   36.2    4.3    8.5    2.1   10.6    6.4    2.1      -      -    8.5   44.7      -   10.6
６０～６４歳     44     27     18      2      6      1      5      5      1      -      -      2     20      -      8
  100.0   61.4   40.9    4.5   13.6    2.3   11.4   11.4    2.3      -      -    4.5   45.5      -   18.2
６５～６９歳     48     26     22      3      5      4      3      2      1      2      -      3     21      2      6
  100.0   54.2   45.8    6.3   10.4    8.3    6.3    4.2    2.1    4.2      -    6.3   43.8    4.2   12.5
７０～７４歳     42     21     23      5      2      3      8      2      -      -      -      -     16      -      9
  100.0   50.0   54.8   11.9    4.8    7.1   19.0    4.8      -      -      -      -   38.1      -   21.4
女性    275    150    127      4     18     10     21     32      8      4      1     10    115      5     35
  100.0   54.5   46.2    1.5    6.5    3.6    7.6   11.6    2.9    1.5    0.4    3.6   41.8    1.8   12.7
５０～５４歳     73     46     25      1      6      3      5     10      1      1      -      2     29      2      4
  100.0   63.0   34.2    1.4    8.2    4.1    6.8   13.7    1.4    1.4      -    2.7   39.7    2.7    5.5
５５～５９歳     68     38     36      1      4      -      6      4      2      1      1      5     30      1     11
  100.0   55.9   52.9    1.5    5.9      -    8.8    5.9    2.9    1.5    1.5    7.4   44.1    1.5   16.2
６０～６４歳     50     26     19      1      4      -      2      9      3      1      -      2     26      -      8
  100.0   52.0   38.0    2.0    8.0      -    4.0   18.0    6.0    2.0      -    4.0   52.0      -   16.0
６５～６９歳     51     27     29      1      2      4      6      6      2      -      -      1     17      1      6
  100.0   52.9   56.9    2.0    3.9    7.8   11.8   11.8    3.9      -      -    2.0   33.3    2.0   11.8
７０～７４歳     33     13     18      -      2      3      2      3      -      1      -      -     13      1      6
  100.0   39.4   54.5      -    6.1    9.1    6.1    9.1      -    3.0      -      -   39.4    3.0   18.2
不明・無回答      6      5      3      -      -      1      1      -      1      -      -      -      4      -      1
  100.0   83.3   50.0      -      -   16.7   16.7      -   16.7      -      -      -   66.7      -   16.7

問４．課題解決に有効な取組

性・年代別

全

体

住

民

同
士

の

交

流

の

活

性
化

地

域

に
お

け

る

イ

ベ

ン

ト
の

積

極

的

な

活

用

地

域

課
題

の

解

決

を

担

う
人

材

の

育

成 行

政

か
ら

の

支

援

町

内

会
・

自

治

会

の

強

化

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

な

ど

の

市

民
活

動

団

体

の

強

化

地

域

課

題

に

取

り

組

む

主

体

間

の

協

力

・

連

携

（

行

政

と

の

協

力

・

連

携

は

除

く

）

地

域

住
民

と

行

政

と

の

協
力

・

連

携

地

域

住
民

の

意

識

の

向

上

そ

の

他
の

取

組

不

明

・
無

回

答

  全  体    526    165     73    101    183     95     27     56    222    171      9     56
  100.0   31.4   13.9   19.2   34.8   18.1    5.1   10.6   42.2   32.5    1.7   10.6
男性    245     75     31     40     89     52     20     29    110     74      6     22
  100.0   30.6   12.7   16.3   36.3   21.2    8.2   11.8   44.9   30.2    2.4    9.0
５０～５４歳     64     20     10     11     30     10      4      8     27     14      4      6
  100.0   31.3   15.6   17.2   46.9   15.6    6.3   12.5   42.2   21.9    6.3    9.4
５５～５９歳     47      9      6      5     16      9      3      5     24     19      -      2
  100.0   19.1   12.8   10.6   34.0   19.1    6.4   10.6   51.1   40.4      -    4.3
６０～６４歳     44     11      4      7     15     11      4      6     18     17      1      4
  100.0   25.0    9.1   15.9   34.1   25.0    9.1   13.6   40.9   38.6    2.3    9.1
６５～６９歳     48     17      6      9     18     13      1      7     20     15      1      5
  100.0   35.4   12.5   18.8   37.5   27.1    2.1   14.6   41.7   31.3    2.1   10.4
７０～７４歳     42     18      5      8     10      9      8      3     21      9      -      5
  100.0   42.9   11.9   19.0   23.8   21.4   19.0    7.1   50.0   21.4      -   11.9
女性    275     86     41     58     92     43      7     26    107     95      3     34
  100.0   31.3   14.9   21.1   33.5   15.6    2.5    9.5   38.9   34.5    1.1   12.4
５０～５４歳     73     14     13     12     25      6      1      6     27     31      -      7
  100.0   19.2   17.8   16.4   34.2    8.2    1.4    8.2   37.0   42.5      -    9.6
５５～５９歳     68     22     12     18     21      8      2     10     26     22      2     10
  100.0   32.4   17.6   26.5   30.9   11.8    2.9   14.7   38.2   32.4    2.9   14.7
６０～６４歳     50     19      7     10     21      7      2      5     21     18      -      8
  100.0   38.0   14.0   20.0   42.0   14.0    4.0   10.0   42.0   36.0      -   16.0
６５～６９歳     51     17      5     12     16     12      2      2     21     15      1      5
  100.0   33.3    9.8   23.5   31.4   23.5    3.9    3.9   41.2   29.4    2.0    9.8
７０～７４歳     33     14      4      6      9     10      -      3     12      9      -      4
  100.0   42.4   12.1   18.2   27.3   30.3      -    9.1   36.4   27.3      -   12.1
不明・無回答      6      4      1      3      2      -      -      1      5      2      -      -
  100.0   66.7   16.7   50.0   33.3      -      -   16.7   83.3   33.3      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問５．課題解決のために自身ができること

性・年代別

全

体

お

祭

り

や

町

内

会

・

自

治

会

な

ど

が

主

催

す

る

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

す

る

町

内

会
・

自

治
会

の

会

員
（

役

員
）

と

し

て
活

動

す
る

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア
活

動

に

参
加

す

る

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

の
ス

タ
ッ

フ
と

し

て
活

動

す

る

そ

の

他

の

市

民

活

動

団

体

の

ス

タ

ッ

フ

と

し

て

活

動

す

る

集

合

住
宅

の

管
理

組

合

の
理

事

と
し

て

活

動
す

る

民

生

委
員

・

児
童

委

員

と
し

て

活
動

す

る

社

会

福
祉

協

議
会

の

会

員
と

し

て
活

動

す

る

Ｐ

Ｔ

Ａ

・

保

護

者

会

の

会

員

（

役

員

）

と

し

て

活

動

す

る

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

と

し

て

活

動

す

る

市

の

審
議

会

等
の

委

員

と
し

て

活
動

す

る

Ｎ

Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

の

市

民

活

動

団

体

へ

の

経

済

的

支

援

（

寄

付

な

ど

）

を

行

う

そ

の

他

で

き

る
こ

と

は
な

い 不

明

・
無

回

答

  全  体    526    239    108    183     29     61     47     17     18     13     57     37     24     13     78     54
  100.0   45.4   20.5   34.8    5.5   11.6    8.9    3.2    3.4    2.5   10.8    7.0    4.6    2.5   14.8   10.3
男性    245    116     55     86     17     35     24      9      8      6     34     23     17      7     33     18
  100.0   47.3   22.4   35.1    6.9   14.3    9.8    3.7    3.3    2.4   13.9    9.4    6.9    2.9   13.5    7.3
５０～５４歳     64     28     10     18      1      6     10      1      1      3      5      8      3      3     11      6
  100.0   43.8   15.6   28.1    1.6    9.4   15.6    1.6    1.6    4.7    7.8   12.5    4.7    4.7   17.2    9.4
５５～５９歳     47     25      8     12      3      4      5      1      1      2      8      4      3      1      9      1
  100.0   53.2   17.0   25.5    6.4    8.5   10.6    2.1    2.1    4.3   17.0    8.5    6.4    2.1   19.1    2.1
６０～６４歳     44     19     10     20      6      9      3      2      1      -      8      3      6      -      2      2
  100.0   43.2   22.7   45.5   13.6   20.5    6.8    4.5    2.3      -   18.2    6.8   13.6      -    4.5    4.5
６５～６９歳     48     23     16     18      3      7      3      4      2      1      6      6      3      3      3      6
  100.0   47.9   33.3   37.5    6.3   14.6    6.3    8.3    4.2    2.1   12.5   12.5    6.3    6.3    6.3   12.5
７０～７４歳     42     21     11     18      4      9      3      1      3      -      7      2      2      -      8      3
  100.0   50.0   26.2   42.9    9.5   21.4    7.1    2.4    7.1      -   16.7    4.8    4.8      -   19.0    7.1
女性    275    119     52     96     12     23     22      8     10      7     22     14      7      6     45     35
  100.0   43.3   18.9   34.9    4.4    8.4    8.0    2.9    3.6    2.5    8.0    5.1    2.5    2.2   16.4   12.7
５０～５４歳     73     28     14     20      2      6      3      -      3      2      6      5      3      -     15      9
  100.0   38.4   19.2   27.4    2.7    8.2    4.1      -    4.1    2.7    8.2    6.8    4.1      -   20.5   12.3
５５～５９歳     68     29     17     22      6      7     10      1      3      2      3      5      3      4      8     10
  100.0   42.6   25.0   32.4    8.8   10.3   14.7    1.5    4.4    2.9    4.4    7.4    4.4    5.9   11.8   14.7
６０～６４歳     50     21     13     22      2      3      7      3      2      -      5      3      1      1      7      7
  100.0   42.0   26.0   44.0    4.0    6.0   14.0    6.0    4.0      -   10.0    6.0    2.0    2.0   14.0   14.0
６５～６９歳     51     29      6     20      1      5      1      4      2      3      7      1      -      1      8      3
  100.0   56.9   11.8   39.2    2.0    9.8    2.0    7.8    3.9    5.9   13.7    2.0      -    2.0   15.7    5.9
７０～７４歳     33     12      2     12      1      2      1      -      -      -      1      -      -      -      7      6
  100.0   36.4    6.1   36.4    3.0    6.1    3.0      -      -      -    3.0      -      -      -   21.2   18.2
不明・無回答      6      4      1      1      -      3      1      -      -      -      1      -      -      -      -      1
  100.0   66.7   16.7   16.7      -   50.0   16.7      -      -      -   16.7      -      -      -      -   16.7

問６（ア）課題解決のために負担できる時間

性・年代別

全

体

年

２

５

時

間

未

満

年

２

５

時

間

以

上
、

５

０

時

間

未

満 年

５

０

時

間

以

上
、

７

５

時

間

未

満 年

７

５

時

間

以

上
、

１

０

０

時

間

未

満

年

１

０

０

時

間

以

上 負

担

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    526    144     38     46      7     57    140     94
  100.0   27.4    7.2    8.7    1.3   10.8   26.6   17.9
男性    245     56     21     26      2     43     53     44
  100.0   22.9    8.6   10.6    0.8   17.6   21.6   18.0
５０～５４歳     64     20      6      4      1      5     21      7
  100.0   31.3    9.4    6.3    1.6    7.8   32.8   10.9
５５～５９歳     47     13      3      8      -      6     12      5
  100.0   27.7    6.4   17.0      -   12.8   25.5   10.6
６０～６４歳     44      6      3      5      -     15      8      7
  100.0   13.6    6.8   11.4      -   34.1   18.2   15.9
６５～６９歳     48     12      3      3      -     11      5     14
  100.0   25.0    6.3    6.3      -   22.9   10.4   29.2
７０～７４歳     42      5      6      6      1      6      7     11
  100.0   11.9   14.3   14.3    2.4   14.3   16.7   26.2
女性    275     85     17     20      5     13     86     49
  100.0   30.9    6.2    7.3    1.8    4.7   31.3   17.8
５０～５４歳     73     24      3      6      -      4     24     12
  100.0   32.9    4.1    8.2      -    5.5   32.9   16.4
５５～５９歳     68     26      5      5      2      3     14     13
  100.0   38.2    7.4    7.4    2.9    4.4   20.6   19.1
６０～６４歳     50     16      5      3      2      2     16      6
  100.0   32.0   10.0    6.0    4.0    4.0   32.0   12.0
６５～６９歳     51     13      3      4      -      2     18     11
  100.0   25.5    5.9    7.8      -    3.9   35.3   21.6
７０～７４歳     33      6      1      2      1      2     14      7
  100.0   18.2    3.0    6.1    3.0    6.1   42.4   21.2
不明・無回答      6      3      -      -      -      1      1      1
  100.0   50.0      -      -      -   16.7   16.7   16.7

問６（イ）課題解決のために負担できる経済的負担

全

体

年

５

千

円

未

満

年

５

千

円

以

上
、

１

万

円

未

満

年

１

万

円

以

上
、

１

万

５

千

円

未

満

年

１

万

５

千

円

以

上
、

２

万

円

未

満

年

２

万

円

以

上

負

担

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

   526     61     51     88      2     42    197     85
 100.0   11.6    9.7   16.7    0.4    8.0   37.5   16.2
   245     25     23     48      2     30     76     41
 100.0   10.2    9.4   19.6    0.8   12.2   31.0   16.7
    64      5      8     15      1      8     19      8
 100.0    7.8   12.5   23.4    1.6   12.5   29.7   12.5
    47      7      6      5      1      7     16      5
 100.0   14.9   12.8   10.6    2.1   14.9   34.0   10.6
    44      5      4     12      -      5     11      7
 100.0   11.4    9.1   27.3      -   11.4   25.0   15.9
    48      5      2      9      -      7     14     11
 100.0   10.4    4.2   18.8      -   14.6   29.2   22.9
    42      3      3      7      -      3     16     10
 100.0    7.1    7.1   16.7      -    7.1   38.1   23.8
   275     36     26     40      -     12    118     43
 100.0   13.1    9.5   14.5      -    4.4   42.9   15.6
    73      8      9     13      -      2     31     10
 100.0   11.0   12.3   17.8      -    2.7   42.5   13.7
    68      8      9     13      -      2     22     14
 100.0   11.8   13.2   19.1      -    2.9   32.4   20.6
    50     11      2      8      -      1     21      7
 100.0   22.0    4.0   16.0      -    2.0   42.0   14.0
    51      5      2      4      -      4     28      8
 100.0    9.8    3.9    7.8      -    7.8   54.9   15.7
    33      4      4      2      -      3     16      4
 100.0   12.1   12.1    6.1      -    9.1   48.5   12.1
     6      -      2      -      -      -      3      1
 100.0      -   33.3      -      -      -   50.0   16.7
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問７．社会活動・地域活動に関する情報の入手先

性・年代別

全

体

市
政

だ

よ

り

市
（

又

は

区
）

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

、

タ

ウ

ン

紙
、

チ

ラ

シ

な
ど

地
域

ポ
ー

タ

ル
サ

イ
ト

町
内

会

・

自

治
会

の
回

覧

板
、

掲
示

板 友
人

・

知

人

な
ど

に
よ

る

口

コ

ミ

か
わ

さ

き

市

民
活

動
セ

ン

タ
ー

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な
ど

の
市

民

活

動

団
体

の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ

Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

の

市

民

活

動

団

体

の

発

行

す

る

チ

ラ

シ

、

ポ

ス

タ

ー

な

ど
そ
の

他

特
に

情

報

を

得
て

い
な

い

不
明

・

無

回

答

  全  体    647    509     66    222      7    435     72      8      4     23     10     35     11
  100.0   78.7   10.2   34.3    1.1   67.2   11.1    1.2    0.6    3.6    1.5    5.4    1.7
男性    292    212     43     88      5    181     23      3      4      7      7     25      4
  100.0   72.6   14.7   30.1    1.7   62.0    7.9    1.0    1.4    2.4    2.4    8.6    1.4
５０～５４歳     71     44      9     29      1     34      5      -      -      2      4      8      -
  100.0   62.0   12.7   40.8    1.4   47.9    7.0      -      -    2.8    5.6   11.3      -
５５～５９歳     60     45     11     18      1     35      3      2      -      2      1      5      -
  100.0   75.0   18.3   30.0    1.7   58.3    5.0    3.3      -    3.3    1.7    8.3      -
６０～６４歳     56     45      8     14      3     38      5      -      -      1      -      4      1
  100.0   80.4   14.3   25.0    5.4   67.9    8.9      -      -    1.8      -    7.1    1.8
６５～６９歳     56     42     11     13      -     36      6      -      2      1      1      6      1
  100.0   75.0   19.6   23.2      -   64.3   10.7      -    3.6    1.8    1.8   10.7    1.8
７０～７４歳     49     36      4     14      -     38      4      1      2      1      1      2      2
  100.0   73.5    8.2   28.6      -   77.6    8.2    2.0    4.1    2.0    2.0    4.1    4.1
女性    348    290     20    132      2    248     48      4      -     16      3     10      7
  100.0   83.3    5.7   37.9    0.6   71.3   13.8    1.1      -    4.6    0.9    2.9    2.0
５０～５４歳     87     66      6     36      -     60     10      1      -      5      -      4      2
  100.0   75.9    6.9   41.4      -   69.0   11.5    1.1      -    5.7      -    4.6    2.3
５５～５９歳     83     64      7     28      1     53     11      1      -      4      2      4      2
  100.0   77.1    8.4   33.7    1.2   63.9   13.3    1.2      -    4.8    2.4    4.8    2.4
６０～６４歳     66     58      2     26      -     50     10      -      -      2      -      2      2
  100.0   87.9    3.0   39.4      -   75.8   15.2      -      -    3.0      -    3.0    3.0
６５～６９歳     64     60      4     30      1     47     11      -      -      4      1      -      -
  100.0   93.8    6.3   46.9    1.6   73.4   17.2      -      -    6.3    1.6      -      -
７０～７４歳     48     42      1     12      -     38      6      2      -      1      -      -      1
  100.0   87.5    2.1   25.0      -   79.2   12.5    4.2      -    2.1      -      -    2.1
不明・無回答      7      7      3      2      -      6      1      1      -      -      -      -      -
  100.0  100.0   42.9   28.6      -   85.7   14.3   14.3      -      -      -      -      -

問８．社会活動・地域活動への参加経験

性・年代別

全

体

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加

し

た

こ

と

は

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    421    219      7
  100.0   65.1   33.8    1.1
男性    292    170    118      4
  100.0   58.2   40.4    1.4
５０～５４歳     71     34     35      2
  100.0   47.9   49.3    2.8
５５～５９歳     60     36     24      -
  100.0   60.0   40.0      -
６０～６４歳     56     38     18      -
  100.0   67.9   32.1      -
６５～６９歳     56     27     28      1
  100.0   48.2   50.0    1.8
７０～７４歳     49     35     13      1
  100.0   71.4   26.5    2.0
女性    348    247     98      3
  100.0   71.0   28.2    0.9
５０～５４歳     87     64     23      -
  100.0   73.6   26.4      -
５５～５９歳     83     60     23      -
  100.0   72.3   27.7      -
６０～６４歳     66     48     17      1
  100.0   72.7   25.8    1.5
６５～６９歳     64     45     17      2
  100.0   70.3   26.6    3.1
７０～７４歳     48     30     18      -
  100.0   62.5   37.5      -
不明・無回答      7      4      3      -
  100.0   57.1   42.9      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問９．参加経験のある社会活動・地域活動の主催団体

性・年代別

全

体

行

政

町

内
会

・

自

治

会

Ｎ

Ｐ
Ｏ

法

人

ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア

団

体

そ
の

他

の

市

民

活

動
団

体

趣

味
・

サ
ー

ク

ル

活

動
を

行

う

団

体

社

会
福

祉

協

議

会

商

店
会

な

ど

の

商

業

者
団

体

小

学
校

・

中

学

校

Ｐ

Ｔ
Ａ

・

保

護

者

会 大

学
な

ど

高

等

教

育

機
関

勤

め
先

事

業
者
（

勤

め

先

以

外
）

そ

の
他

の

団

体

不

明
・

無

回

答

  全  体    421     50    328     28     69     70     34     21    121    179      9     54      4     20      2
  100.0   11.9   77.9    6.7   16.4   16.6    8.1    5.0   28.7   42.5    2.1   12.8    1.0    4.8    0.5
男性    170     20    126     13     29     26      7     11     35     36      3     29      1     15      1
  100.0   11.8   74.1    7.6   17.1   15.3    4.1    6.5   20.6   21.2    1.8   17.1    0.6    8.8    0.6
５０～５４歳     34      3     25      2      3      2      2      1     11      9      -      8      -      4      -
  100.0    8.8   73.5    5.9    8.8    5.9    5.9    2.9   32.4   26.5      -   23.5      -   11.8      -
５５～５９歳     36      3     27      3      4      5      -      2      8     13      1      8      -      2      -
  100.0    8.3   75.0    8.3   11.1   13.9      -    5.6   22.2   36.1    2.8   22.2      -    5.6      -
６０～６４歳     38      4     29      1      6      5      2      4      9      7      -      5      -      4      -
  100.0   10.5   76.3    2.6   15.8   13.2    5.3   10.5   23.7   18.4      -   13.2      -   10.5      -
６５～６９歳     27      5     19      3      5      3      1      2      3      5      1      3      -      2      -
  100.0   18.5   70.4   11.1   18.5   11.1    3.7    7.4   11.1   18.5    3.7   11.1      -    7.4      -
７０～７４歳     35      5     26      4     11     11      2      2      4      2      1      5      1      3      1
  100.0   14.3   74.3   11.4   31.4   31.4    5.7    5.7   11.4    5.7    2.9   14.3    2.9    8.6    2.9
女性    247     30    199     15     40     44     27     10     84    141      6     24      3      5      1
  100.0   12.1   80.6    6.1   16.2   17.8   10.9    4.0   34.0   57.1    2.4    9.7    1.2    2.0    0.4
５０～５４歳     64      3     54      4      4      6      7      3     25     45      1      6      -      1      -
  100.0    4.7   84.4    6.3    6.3    9.4   10.9    4.7   39.1   70.3    1.6    9.4      -    1.6      -
５５～５９歳     60      9     49      4     15     10      8      1     29     45      2      7      2      -      1
  100.0   15.0   81.7    6.7   25.0   16.7   13.3    1.7   48.3   75.0    3.3   11.7    3.3      -    1.7
６０～６４歳     48      6     35      3     10     10      5      1     16     25      -      7      -      -      -
  100.0   12.5   72.9    6.3   20.8   20.8   10.4    2.1   33.3   52.1      -   14.6      -      -      -
６５～６９歳     45     10     37      2      5     13      5      1     10     16      2      3      1      4      -
  100.0   22.2   82.2    4.4   11.1   28.9   11.1    2.2   22.2   35.6    4.4    6.7    2.2    8.9      -
７０～７４歳     30      2     24      2      6      5      2      4      4     10      1      1      -      -      -
  100.0    6.7   80.0    6.7   20.0   16.7    6.7   13.3   13.3   33.3    3.3    3.3      -      -      -
不明・無回答      4      -      3      -      -      -      -      -      2      2      -      1      -      -      -
  100.0      -   75.0      -      -      -      -      -   50.0   50.0      -   25.0      -      -      -

問10．社会活動・地域活動に参加したきっかけ

性・年代別

全

体

友

人

・
知

人

の

誘

い

が

あ
っ

た

か

ら

講

座

な
ど

を

受

講

し

た

か
ら

家

族

が
活

動

し

て

い

る

か
ら

も

と

も
と

関

心

が

あ
っ

た
か

ら

必

要

性
を

感

じ

た

か

ら

役

員
（

当

番
）

が

回
っ

て
き

た

か

ら

時

間

が
で

き

た

か

ら 経

済

的
に

余

裕

が

で

き

た
か

ら

趣

味

が
高

じ

て

そ

の

他
の

き
っ

か

け 不

明

・
無

回

答

  全  体    421    127     45     36     53    119    260     55      5     36     16      8
  100.0   30.2   10.7    8.6   12.6   28.3   61.8   13.1    1.2    8.6    3.8    1.9
男性    170     56     13     23     21     48     87     20      2     21      8      5
  100.0   32.9    7.6   13.5   12.4   28.2   51.2   11.8    1.2   12.4    4.7    2.9
５０～５４歳     34     12      1      8      4     11     15      2      -      2      2      -
  100.0   35.3    2.9   23.5   11.8   32.4   44.1    5.9      -    5.9    5.9      -
５５～５９歳     36     10      1      4      3      9     19      1      -      3      2      2
  100.0   27.8    2.8   11.1    8.3   25.0   52.8    2.8      -    8.3    5.6    5.6
６０～６４歳     38     10      4      5      8      9     23      4      1      5      2      1
  100.0   26.3   10.5   13.2   21.1   23.7   60.5   10.5    2.6   13.2    5.3    2.6
６５～６９歳     27     12      4      3      -      9     11      8      -      3      1      2
  100.0   44.4   14.8   11.1      -   33.3   40.7   29.6      -   11.1    3.7    7.4
７０～７４歳     35     12      3      3      6     10     19      5      1      8      1      -
  100.0   34.3    8.6    8.6   17.1   28.6   54.3   14.3    2.9   22.9    2.9      -
女性    247     71     31     13     32     69    170     35      3     15      7      3
  100.0   28.7   12.6    5.3   13.0   27.9   68.8   14.2    1.2    6.1    2.8    1.2
５０～５４歳     64     16      1      4      5     22     48      6      -      1      1      -
  100.0   25.0    1.6    6.3    7.8   34.4   75.0    9.4      -    1.6    1.6      -
５５～５９歳     60     17      8      3     11     19     46      7      2      4      2      1
  100.0   28.3   13.3    5.0   18.3   31.7   76.7   11.7    3.3    6.7    3.3    1.7
６０～６４歳     48     12      8      1      4     12     35      6      1      3      1      -
  100.0   25.0   16.7    2.1    8.3   25.0   72.9   12.5    2.1    6.3    2.1      -
６５～６９歳     45     17      9      3      7     12     24     10      -      5      3      -
  100.0   37.8   20.0    6.7   15.6   26.7   53.3   22.2      -   11.1    6.7      -
７０～７４歳     30      9      5      2      5      4     17      6      -      2      -      2
  100.0   30.0   16.7    6.7   16.7   13.3   56.7   20.0      -    6.7      -    6.7
不明・無回答      4      -      1      -      -      2      3      -      -      -      1      -
  100.0      -   25.0      -      -   50.0   75.0      -      -      -   25.0      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問11．社会活動・地域活動に参加した目的

性・年代別

全

体

や

り

が
い

満

足

感

地

域

へ
の

貢

献

様

々

な
経

験

・

体

験 能

力

の
向

上

自

己

啓
発

収

入

を
得

る

仲

間

を
増

や

す

人

か

ら
認

め

ら

れ

た

い

そ

の

他
の

目

的

不

明

・
無

回

答

  全  体    421     51     28    291    186     21     47      6     96      5     27     22
  100.0   12.1    6.7   69.1   44.2    5.0   11.2    1.4   22.8    1.2    6.4    5.2
男性    170     23     14    120     64      7     23      3     42      4      9      9
  100.0   13.5    8.2   70.6   37.6    4.1   13.5    1.8   24.7    2.4    5.3    5.3
５０～５４歳     34      5      2     22     15      1      2      1      5      1      4      1
  100.0   14.7    5.9   64.7   44.1    2.9    5.9    2.9   14.7    2.9   11.8    2.9
５５～５９歳     36      6      4     28      9      -      3      1     11      1      2      1
  100.0   16.7   11.1   77.8   25.0      -    8.3    2.8   30.6    2.8    5.6    2.8
６０～６４歳     38      4      2     29     16      2      5      -     10      -      3      3
  100.0   10.5    5.3   76.3   42.1    5.3   13.2      -   26.3      -    7.9    7.9
６５～６９歳     27      2      2     19      9      1      7      -      7      -      -      3
  100.0    7.4    7.4   70.4   33.3    3.7   25.9      -   25.9      -      -   11.1
７０～７４歳     35      6      4     22     15      3      6      1      9      2      -      1
  100.0   17.1   11.4   62.9   42.9    8.6   17.1    2.9   25.7    5.7      -    2.9
女性    247     28     13    168    120     13     24      3     53      1     18     13
  100.0   11.3    5.3   68.0   48.6    5.3    9.7    1.2   21.5    0.4    7.3    5.3
５０～５４歳     64      4      2     50     24      2      3      -     13      -      6      1
  100.0    6.3    3.1   78.1   37.5    3.1    4.7      -   20.3      -    9.4    1.6
５５～５９歳     60      8      2     47     33      4      8      1     14      -      3      3
  100.0   13.3    3.3   78.3   55.0    6.7   13.3    1.7   23.3      -    5.0    5.0
６０～６４歳     48      3      3     31     26      -      2      1     10      -      5      3
  100.0    6.3    6.3   64.6   54.2      -    4.2    2.1   20.8      -   10.4    6.3
６５～６９歳     45      8      4     27     22      4      4      1     10      1      3      2
  100.0   17.8    8.9   60.0   48.9    8.9    8.9    2.2   22.2    2.2    6.7    4.4
７０～７４歳     30      5      2     13     15      3      7      -      6      -      1      4
  100.0   16.7    6.7   43.3   50.0   10.0   23.3      -   20.0      -    3.3   13.3
不明・無回答      4      -      1      3      2      1      -      -      1      -      -      -
  100.0      -   25.0   75.0   50.0   25.0      -      -   25.0      -      -      -

問12（ア）社会活動・地域活動への参加状況

性・年代別

全

体

参

加

し

て

い

る

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    176    456     15
  100.0   27.2   70.5    2.3
男性    292     80    204      8
  100.0   27.4   69.9    2.7
５０～５４歳     71     14     55      2
  100.0   19.7   77.5    2.8
５５～５９歳     60     15     44      1
  100.0   25.0   73.3    1.7
６０～６４歳     56     19     35      2
  100.0   33.9   62.5    3.6
６５～６９歳     56     13     41      2
  100.0   23.2   73.2    3.6
７０～７４歳     49     19     29      1
  100.0   38.8   59.2    2.0
女性    348     95    246      7
  100.0   27.3   70.7    2.0
５０～５４歳     87     21     65      1
  100.0   24.1   74.7    1.1
５５～５９歳     83     29     52      2
  100.0   34.9   62.7    2.4
６０～６４歳     66     16     49      1
  100.0   24.2   74.2    1.5
６５～６９歳     64     18     45      1
  100.0   28.1   70.3    1.6
７０～７４歳     48     11     35      2
  100.0   22.9   72.9    4.2
不明・無回答      7      1      6      -
  100.0   14.3   85.7      -

問12（イ）活動の頻度

性・年代別

全

体

月

に

１

回

未

満

月

に

１

回

程

度

月

に

２

回

程

度

週

に

１

回

程

度

週

に

２

回

程

度

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

  全  体    176     54     46     32     18     11     10      5
  100.0   30.7   26.1   18.2   10.2    6.3    5.7    2.8
男性     80     27     20     14     10      4      4      1
  100.0   33.8   25.0   17.5   12.5    5.0    5.0    1.3
５０～５４歳     14      8      2      2      -      -      2      -
  100.0   57.1   14.3   14.3      -      -   14.3      -
５５～５９歳     15      6      6      1      1      -      -      1
  100.0   40.0   40.0    6.7    6.7      -      -    6.7
６０～６４歳     19      4      6      6      2      -      1      -
  100.0   21.1   31.6   31.6   10.5      -    5.3      -
６５～６９歳     13      2      1      1      6      2      1      -
  100.0   15.4    7.7    7.7   46.2   15.4    7.7      -
７０～７４歳     19      7      5      4      1      2      -      -
  100.0   36.8   26.3   21.1    5.3   10.5      -      -
女性     95     26     26     18      8      7      6      4
  100.0   27.4   27.4   18.9    8.4    7.4    6.3    4.2
５０～５４歳     21      8      6      5      -      2      -      -
  100.0   38.1   28.6   23.8      -    9.5      -      -
５５～５９歳     29      8     11      5      -      1      3      1
  100.0   27.6   37.9   17.2      -    3.4   10.3    3.4
６０～６４歳     16      6      3      1      2      2      1      1
  100.0   37.5   18.8    6.3   12.5   12.5    6.3    6.3
６５～６９歳     18      2      2      5      5      -      2      2
  100.0   11.1   11.1   27.8   27.8      -   11.1   11.1
７０～７４歳     11      2      4      2      1      2      -      -
  100.0   18.2   36.4   18.2    9.1   18.2      -      -
不明・無回答      1      1      -      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問13．社会活動・地域活動に参加しない理由

性・年代別

全

体

時
間

が

な

い

か

ら

お
金

が

な

い

か

ら

き
っ

か

け

が

な

い

か
ら

情
報

が

な

い
（

足

り
な

い
）

か

ら

活
動

す

る

仲

間

が

い
な

い

か

ら

活
動

を

主

催

す

る

団
体

の

こ

と

を

よ

く
知

ら

な

い

か

ら

活
動

す

る

場

が

な

い
（

足

り

な

い
）

か
ら

興
味

が

持

て

る

分

野
の

活

動

が

な

い

（

少

な

い
）

か

ら

そ
の

他

の

理

由

不
明

・

無

回

答

  全  体    456    204     47    200    103     61     92     20     80     68      9
  100.0   44.7   10.3   43.9   22.6   13.4   20.2    4.4   17.5   14.9    2.0
男性    204     82     20    100     58     30     44     10     35     25      4
  100.0   40.2    9.8   49.0   28.4   14.7   21.6    4.9   17.2   12.3    2.0
５０～５４歳     55     33      7     23     15     10     10      3     10      4      -
  100.0   60.0   12.7   41.8   27.3   18.2   18.2    5.5   18.2    7.3      -
５５～５９歳     44     17      4     24     12      9      9      3      5      4      1
  100.0   38.6    9.1   54.5   27.3   20.5   20.5    6.8   11.4    9.1    2.3
６０～６４歳     35     17      3     16     10      6      6      -      8      4      -
  100.0   48.6    8.6   45.7   28.6   17.1   17.1      -   22.9   11.4      -
６５～６９歳     41     11      4     27     11      4     12      4      7      4      1
  100.0   26.8    9.8   65.9   26.8    9.8   29.3    9.8   17.1    9.8    2.4
７０～７４歳     29      4      2     10     10      1      7      -      5      9      2
  100.0   13.8    6.9   34.5   34.5    3.4   24.1      -   17.2   31.0    6.9
女性    246    121     26     96     44     29     45     10     43     41      5
  100.0   49.2   10.6   39.0   17.9   11.8   18.3    4.1   17.5   16.7    2.0
５０～５４歳     65     39      7     29      7     10      9      4     12      7      2
  100.0   60.0   10.8   44.6   10.8   15.4   13.8    6.2   18.5   10.8    3.1
５５～５９歳     52     27      8     24     14      4     16      2      7      5      -
  100.0   51.9   15.4   46.2   26.9    7.7   30.8    3.8   13.5    9.6      -
６０～６４歳     49     21      4     17      8      6      9      -     12      8      2
  100.0   42.9    8.2   34.7   16.3   12.2   18.4      -   24.5   16.3    4.1
６５～６９歳     45     22      5     16      7      2      4      3      5     13      -
  100.0   48.9   11.1   35.6   15.6    4.4    8.9    6.7   11.1   28.9      -
７０～７４歳     35     12      2     10      8      7      7      1      7      8      1
  100.0   34.3    5.7   28.6   22.9   20.0   20.0    2.9   20.0   22.9    2.9
不明・無回答      6      1      1      4      1      2      3      -      2      2      -
  100.0   16.7   16.7   66.7   16.7   33.3   50.0      -   33.3   33.3      -

問14．参加している社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

町
内

会

・

自

治

会

活
動

ボ
ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動 Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

市
民

活

動

団

体

の

活
動

民
生

委

員

・

児

童

委
員

の

活

動

社
会

福

祉

協

議

会

の
活

動

Ｐ
Ｔ

Ａ

・

保

護

者

会
と

し

て

の

活

動

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

な

ど

の

活

動

市
の

審

議

会

等

の

委
員

と

し

て

の

活

動 そ
の

他

の

活

動

不
明

・

無

回

答

  全  体    176    105     61     24      4     21     16     17      -     25      1
  100.0   59.7   34.7   13.6    2.3   11.9    9.1    9.7      -   14.2    0.6
男性     80     51     22     11      3      6      8     10      -     15      -
  100.0   63.8   27.5   13.8    3.8    7.5   10.0   12.5      -   18.8      -
５０～５４歳     14      9      2      1      -      1      4      1      -      3      -
  100.0   64.3   14.3    7.1      -    7.1   28.6    7.1      -   21.4      -
５５～５９歳     15     12      4      3      -      -      1      1      -      3      -
  100.0   80.0   26.7   20.0      -      -    6.7    6.7      -   20.0      -
６０～６４歳     19      9      4      2      1      2      2      4      -      5      -
  100.0   47.4   21.1   10.5    5.3   10.5   10.5   21.1      -   26.3      -
６５～６９歳     13      8      5      2      1      1      1      3      -      2      -
  100.0   61.5   38.5   15.4    7.7    7.7    7.7   23.1      -   15.4      -
７０～７４歳     19     13      7      3      1      2      -      1      -      2      -
  100.0   68.4   36.8   15.8    5.3   10.5      -    5.3      -   10.5      -
女性     95     53     39     13      1     14      8      7      -     10      1
  100.0   55.8   41.1   13.7    1.1   14.7    8.4    7.4      -   10.5    1.1
５０～５４歳     21     18      5      2      -      2      5      1      -      2      -
  100.0   85.7   23.8    9.5      -    9.5   23.8    4.8      -    9.5      -
５５～５９歳     29     15     11      3      -      5      2      2      -      4      -
  100.0   51.7   37.9   10.3      -   17.2    6.9    6.9      -   13.8      -
６０～６４歳     16      7      8      3      -      3      1      1      -      2      -
  100.0   43.8   50.0   18.8      -   18.8    6.3    6.3      -   12.5      -
６５～６９歳     18      7      9      3      1      2      -      3      -      2      1
  100.0   38.9   50.0   16.7    5.6   11.1      -   16.7      -   11.1    5.6
７０～７４歳     11      6      6      2      -      2      -      -      -      -      -
  100.0   54.5   54.5   18.2      -   18.2      -      -      -      -      -
不明・無回答      1      1      -      -      -      1      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -  100.0      -      -      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問15．社会活動・地域活動の継続年数

性・年代別

全

体

１

か

月

未

満

１

か

月

以

上
、

２

か

月

未

満

２

か

月

以

上
、

３

か

月

未

満

３

か

月

以

上
、

６

か

月

未

満

６

か

月

以

上
、

１

年

未

満

１

年

以

上
、

２

年

未

満

２

年

以

上
、

３

年

未

満

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

  全  体    176      6      1      3     10      6     18     25    105      2
  100.0    3.4    0.6    1.7    5.7    3.4   10.2   14.2   59.7    1.1
男性     80      5      1      3      5      3     10     10     43      -
  100.0    6.3    1.3    3.8    6.3    3.8   12.5   12.5   53.8      -
５０～５４歳     14      1      -      1      1      1      -      1      9      -
  100.0    7.1      -    7.1    7.1    7.1      -    7.1   64.3      -
５５～５９歳     15      1      -      1      1      -      1      4      7      -
  100.0    6.7      -    6.7    6.7      -    6.7   26.7   46.7      -
６０～６４歳     19      1      -      1      1      1      4      2      9      -
  100.0    5.3      -    5.3    5.3    5.3   21.1   10.5   47.4      -
６５～６９歳     13      1      -      -      1      -      1      2      8      -
  100.0    7.7      -      -    7.7      -    7.7   15.4   61.5      -
７０～７４歳     19      1      1      -      1      1      4      1     10      -
  100.0    5.3    5.3      -    5.3    5.3   21.1    5.3   52.6      -
女性     95      1      -      -      5      3      7     15     62      2
  100.0    1.1      -      -    5.3    3.2    7.4   15.8   65.3    2.1
５０～５４歳     21      -      -      -      2      2      -      5     12      -
  100.0      -      -      -    9.5    9.5      -   23.8   57.1      -
５５～５９歳     29      1      -      -      2      -      3      2     21      -
  100.0    3.4      -      -    6.9      -   10.3    6.9   72.4      -
６０～６４歳     16      -      -      -      1      -      3      1     11      -
  100.0      -      -      -    6.3      -   18.8    6.3   68.8      -
６５～６９歳     18      -      -      -      -      1      1      4     11      1
  100.0      -      -      -      -    5.6    5.6   22.2   61.1    5.6
７０～７４歳     11      -      -      -      -      -      -      3      7      1
  100.0      -      -      -      -      -      -   27.3   63.6    9.1
不明・無回答      1      -      -      -      -      -      1      -      -      -
  100.0      -      -      -      -      -  100.0      -      -      -

問16（ア）社会活動・地域活動への

参加による対価の取得状況        

性・年代別

全

体

対

価

を

得

て

い

る

対

価

を

得

て

い

な

い 不

明

・

無

回

答

  全  体    176     26    145      5
  100.0   14.8   82.4    2.8
男性     80     11     67      2
  100.0   13.8   83.8    2.5
５０～５４歳     14      -     14      -
  100.0      -  100.0      -
５５～５９歳     15      2     13      -
  100.0   13.3   86.7      -
６０～６４歳     19      2     16      1
  100.0   10.5   84.2    5.3
６５～６９歳     13      1     12      -
  100.0    7.7   92.3      -
７０～７４歳     19      6     12      1
  100.0   31.6   63.2    5.3
女性     95     15     77      3
  100.0   15.8   81.1    3.2
５０～５４歳     21      1     19      1
  100.0    4.8   90.5    4.8
５５～５９歳     29      6     22      1
  100.0   20.7   75.9    3.4
６０～６４歳     16      3     13      -
  100.0   18.8   81.3      -
６５～６９歳     18      2     15      1
  100.0   11.1   83.3    5.6
７０～７４歳     11      3      8      -
  100.0   27.3   72.7      -
不明・無回答      1      -      1      -
  100.0      -  100.0      -

問16（イ）活動１回当たりの対価の金額

性・年代別

全

体

１

回

当

た

り

５

０

０

円

未

満

１

回

当

た

り

５

０

０

円

以

上
、

１

，

０

０

０

円

未

満

１

回

当

た

り

１

，

０

０

０

円

以

上

、

２

，

０

０

０

円

未

満

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

  全  体     26     10      6      4      6      -
  100.0   38.5   23.1   15.4   23.1      -
男性     11      5      3      2      1      -
  100.0   45.5   27.3   18.2    9.1      -
５０～５４歳      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -
５５～５９歳      2      2      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -
６０～６４歳      2      1      -      1      -      -
  100.0   50.0      -   50.0      -      -
６５～６９歳      1      -      -      1      -      -
  100.0      -      -  100.0      -      -
７０～７４歳      6      2      3      -      1      -
  100.0   33.3   50.0      -   16.7      -
女性     15      5      3      2      5      -
  100.0   33.3   20.0   13.3   33.3      -
５０～５４歳      1      -      1      -      -      -
  100.0      -  100.0      -      -      -
５５～５９歳      6      2      -      1      3      -
  100.0   33.3      -   16.7   50.0      -
６０～６４歳      3      1      -      1      1      -
  100.0   33.3      -   33.3   33.3      -
６５～６９歳      2      1      -      -      1      -
  100.0   50.0      -      -   50.0      -
７０～７４歳      3      1      2      -      -      -
  100.0   33.3   66.7      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問17．社会活動・地域活動への関心度

性・年代別

全

体

非

常

に

関

心

が

あ

る や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

が

な

い 全

く

関

心

が

な

い

不

明

・

無

回

答

関

心

が

あ

る

計

関

心

が

な

い

計

  全  体    647     45    215    229    117     14     27    260    131
  100.0    7.0   33.2   35.4   18.1    2.2    4.2   40.2   20.2
男性    292     23    106     93     54      9      7    129     63
  100.0    7.9   36.3   31.8   18.5    3.1    2.4   44.2   21.6
５０～５４歳     71      5     27     21     15      1      2     32     16
  100.0    7.0   38.0   29.6   21.1    1.4    2.8   45.1   22.5
５５～５９歳     60      3     16     28     10      2      1     19     12
  100.0    5.0   26.7   46.7   16.7    3.3    1.7   31.7   20.0
６０～６４歳     56      4     20     19     10      1      2     24     11
  100.0    7.1   35.7   33.9   17.9    1.8    3.6   42.9   19.6
６５～６９歳     56      6     24     17      7      1      1     30      8
  100.0   10.7   42.9   30.4   12.5    1.8    1.8   53.6   14.3
７０～７４歳     49      5     19      8     12      4      1     24     16
  100.0   10.2   38.8   16.3   24.5    8.2    2.0   49.0   32.7
女性    348     22    107    133     62      5     19    129     67
  100.0    6.3   30.7   38.2   17.8    1.4    5.5   37.1   19.3
５０～５４歳     87      5     21     39     15      2      5     26     17
  100.0    5.7   24.1   44.8   17.2    2.3    5.7   29.9   19.5
５５～５９歳     83      6     28     26     18      2      3     34     20
  100.0    7.2   33.7   31.3   21.7    2.4    3.6   41.0   24.1
６０～６４歳     66      5     24     26      9      -      2     29      9
  100.0    7.6   36.4   39.4   13.6      -    3.0   43.9   13.6
６５～６９歳     64      5     18     24     12      -      5     23     12
  100.0    7.8   28.1   37.5   18.8      -    7.8   35.9   18.8
７０～７４歳     48      1     16     18      8      1      4     17      9
  100.0    2.1   33.3   37.5   16.7    2.1    8.3   35.4   18.8
不明・無回答      7      -      2      3      1      -      1      2      1
  100.0      -   28.6   42.9   14.3      -   14.3   28.6   14.3

問18．関心のある社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

町
内

会

・

自

治

会

活
動

ボ
ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動 Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

市
民

活

動

団

体

の

活
動

民
生

委

員

・

児

童

委
員

の

活

動

社
会

福

祉

協

議

会

の
活

動

Ｐ
Ｔ

Ａ

・

保

護

者

会
と

し

て

の

活

動

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

な

ど

の

活

動

市
の

審

議

会

等

の

委
員

と

し

て

の

活

動 そ
の

他

の

活

動

不
明

・

無

回

答

  全  体    260    126    139     60     22     38     14     49     21     16      2
  100.0   48.5   53.5   23.1    8.5   14.6    5.4   18.8    8.1    6.2    0.8
男性    129     73     59     31     11     20      5     25     13     11      1
  100.0   56.6   45.7   24.0    8.5   15.5    3.9   19.4   10.1    8.5    0.8
５０～５４歳     32     15     14      5      4      4      3      2      4      4      1
  100.0   46.9   43.8   15.6   12.5   12.5    9.4    6.3   12.5   12.5    3.1
５５～５９歳     19     12      6      7      2      2      -      3      1      2      -
  100.0   63.2   31.6   36.8   10.5   10.5      -   15.8    5.3   10.5      -
６０～６４歳     24     14     12      7      -      4      1      5      4      2      -
  100.0   58.3   50.0   29.2      -   16.7    4.2   20.8   16.7    8.3      -
６５～６９歳     30     18     17      6      3      3      1      8      3      1      -
  100.0   60.0   56.7   20.0   10.0   10.0    3.3   26.7   10.0    3.3      -
７０～７４歳     24     14     10      6      2      7      -      7      1      2      -
  100.0   58.3   41.7   25.0    8.3   29.2      -   29.2    4.2    8.3      -
女性    129     53     79     29     11     18      9     23      8      5      1
  100.0   41.1   61.2   22.5    8.5   14.0    7.0   17.8    6.2    3.9    0.8
５０～５４歳     26     16     15      6      2      3      4      1      2      -      -
  100.0   61.5   57.7   23.1    7.7   11.5   15.4    3.8    7.7      -      -
５５～５９歳     34      9     21      8      3      5      4      8      5      2      -
  100.0   26.5   61.8   23.5    8.8   14.7   11.8   23.5   14.7    5.9      -
６０～６４歳     29     13     16      8      3      3      1      8      1      -      -
  100.0   44.8   55.2   27.6   10.3   10.3    3.4   27.6    3.4      -      -
６５～６９歳     23      9     13      4      3      6      -      6      -      3      1
  100.0   39.1   56.5   17.4   13.0   26.1      -   26.1      -   13.0    4.3
７０～７４歳     17      6     14      3      -      1      -      -      -      -      -
  100.0   35.3   82.4   17.6      -    5.9      -      -      -      -      -
不明・無回答      2      -      1      -      -      -      -      1      -      -      -
  100.0      -   50.0      -      -      -      -   50.0      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問19．今後の社会活動・地域活動への参加意向

性・年代別

全

体

ぜ

ひ

参

加

し

た

い

や

や

参

加

し

た

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

参

加

し

た

く

な

い

全

く

参

加

し

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

参

加

意

向

有

計

参

加

意

向

無

計

  全  体    647     62    177    267     97     22     22    239    119
  100.0    9.6   27.4   41.3   15.0    3.4    3.4   36.9   18.4
男性    292     33     86    111     45      8      9    119     53
  100.0   11.3   29.5   38.0   15.4    2.7    3.1   40.8   18.2
５０～５４歳     71      8     22     24     13      2      2     30     15
  100.0   11.3   31.0   33.8   18.3    2.8    2.8   42.3   21.1
５５～５９歳     60      4     17     28     10      1      -     21     11
  100.0    6.7   28.3   46.7   16.7    1.7      -   35.0   18.3
６０～６４歳     56      6     17     23      8      1      1     23      9
  100.0   10.7   30.4   41.1   14.3    1.8    1.8   41.1   16.1
６５～６９歳     56     11     15     20      6      1      3     26      7
  100.0   19.6   26.8   35.7   10.7    1.8    5.4   46.4   12.5
７０～７４歳     49      4     15     16      8      3      3     19     11
  100.0    8.2   30.6   32.7   16.3    6.1    6.1   38.8   22.4
女性    348     29     91    152     50     14     12    120     64
  100.0    8.3   26.1   43.7   14.4    4.0    3.4   34.5   18.4
５０～５４歳     87      7     25     40     12      3      -     32     15
  100.0    8.0   28.7   46.0   13.8    3.4      -   36.8   17.2
５５～５９歳     83      8     23     35     11      2      4     31     13
  100.0    9.6   27.7   42.2   13.3    2.4    4.8   37.3   15.7
６０～６４歳     66      4     20     29     11      1      1     24     12
  100.0    6.1   30.3   43.9   16.7    1.5    1.5   36.4   18.2
６５～６９歳     64      8     13     28      9      3      3     21     12
  100.0   12.5   20.3   43.8   14.1    4.7    4.7   32.8   18.8
７０～７４歳     48      2     10     20      7      5      4     12     12
  100.0    4.2   20.8   41.7   14.6   10.4    8.3   25.0   25.0
不明・無回答      7      -      -      4      2      -      1      -      2
  100.0      -      -   57.1   28.6      -   14.3      -   28.6
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問20．参加したい社会活動・地域活動の分野

性・年代別

全

体

保

健
、

医

療

又

は

福

祉
の

増

進

社

会
教

育

の

推

進

ま

ち
づ

く

り

の

推

進 観

光
の

振

興

農

山
漁

村
、

中

山

間

地
域

の

振

興

学

術
、

文

化
、

芸

術

又
は

ス

ポ
ー

ツ

の

振
興

環

境
の

保

全

災

害
救

援
（

防

災

な

ど
）

地

域
安

全

人

権
の

擁

護

又

は

平

和
の

推

進

国

際
協

力

男

女
共

同

参

画

社

会

の
形

成

促

進

子

ど
も

の

健

全

育

成 情

報
化

社

会

の

発

展

  全  体    647    164     59    173     35     19    125    147    169    200     29     46     18    137     39
  100.0   25.3    9.1   26.7    5.4    2.9   19.3   22.7   26.1   30.9    4.5    7.1    2.8   21.2    6.0
男性    292     57     31     97     17     10     58     76     75     97     11     22      5     58     29
  100.0   19.5   10.6   33.2    5.8    3.4   19.9   26.0   25.7   33.2    3.8    7.5    1.7   19.9    9.9
５０～５４歳     71     16      7     27      3      -     19     20     24     22      4      8      -     19     11
  100.0   22.5    9.9   38.0    4.2      -   26.8   28.2   33.8   31.0    5.6   11.3      -   26.8   15.5
５５～５９歳     60     14      6     18      4      2     10     12     10     20      1      2      -     10      8
  100.0   23.3   10.0   30.0    6.7    3.3   16.7   20.0   16.7   33.3    1.7    3.3      -   16.7   13.3
６０～６４歳     56     10      6     17      4      5     14     15     15     22      3      6      2      9      2
  100.0   17.9   10.7   30.4    7.1    8.9   25.0   26.8   26.8   39.3    5.4   10.7    3.6   16.1    3.6
６５～６９歳     56      7      6     25      2      2      8     17     17     20      1      3      -     14      4
  100.0   12.5   10.7   44.6    3.6    3.6   14.3   30.4   30.4   35.7    1.8    5.4      -   25.0    7.1
７０～７４歳     49     10      6     10      4      1      7     12      9     13      2      3      3      6      4
  100.0   20.4   12.2   20.4    8.2    2.0   14.3   24.5   18.4   26.5    4.1    6.1    6.1   12.2    8.2
女性    348    106     28     73     17      8     67     68     94     99     18     23     12     79     10
  100.0   30.5    8.0   21.0    4.9    2.3   19.3   19.5   27.0   28.4    5.2    6.6    3.4   22.7    2.9
５０～５４歳     87     32      6     13      6      2     12     15     26     25      4     10      2     25      2
  100.0   36.8    6.9   14.9    6.9    2.3   13.8   17.2   29.9   28.7    4.6   11.5    2.3   28.7    2.3
５５～５９歳     83     16     11     26      5      1     21     16     30     24      2      7      6     31      2
  100.0   19.3   13.3   31.3    6.0    1.2   25.3   19.3   36.1   28.9    2.4    8.4    7.2   37.3    2.4
６０～６４歳     66     20      3     14      3      1     17     15     15     20      5      2      1      9      2
  100.0   30.3    4.5   21.2    4.5    1.5   25.8   22.7   22.7   30.3    7.6    3.0    1.5   13.6    3.0
６５～６９歳     64     22      6      9      1      -     11     13     13     16      2      2      2      9      2
  100.0   34.4    9.4   14.1    1.6      -   17.2   20.3   20.3   25.0    3.1    3.1    3.1   14.1    3.1
７０～７４歳     48     16      2     11      2      4      6      9     10     14      5      2      1      5      2
  100.0   33.3    4.2   22.9    4.2    8.3   12.5   18.8   20.8   29.2   10.4    4.2    2.1   10.4    4.2
不明・無回答      7      1      -      3      1      1      -      3      -      4      -      1      1      -      -
  100.0   14.3      -   42.9   14.3   14.3      -   42.9      -   57.1      -   14.3   14.3      -      -

性・年代別

全

体

科

学

技

術

の

振

興

経

済

活

動

の

活

性

化 職

業

能

力

の

開

発

又

は

雇

用

機

会

の

拡

充

の

支

援

消

費

者

保

護

各

分

野

の

活

動

へ

の

連

絡

助

言

援

助

そ

の

他

の

分

野

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647     22     25     41     41     17     17     41     38
  100.0    3.4    3.9    6.3    6.3    2.6    2.6    6.3    5.9
男性    292     20     17     28     21      9      8     19     14
  100.0    6.8    5.8    9.6    7.2    3.1    2.7    6.5    4.8
５０～５４歳     71      5      4      3      2      -      2      4      2
  100.0    7.0    5.6    4.2    2.8      -    2.8    5.6    2.8
５５～５９歳     60      4      8      9      4      2      2      5      1
  100.0    6.7   13.3   15.0    6.7    3.3    3.3    8.3    1.7
６０～６４歳     56      2      -      7      7      1      2      4      3
  100.0    3.6      -   12.5   12.5    1.8    3.6    7.1    5.4
６５～６９歳     56      4      4      4      4      4      1      2      3
  100.0    7.1    7.1    7.1    7.1    7.1    1.8    3.6    5.4
７０～７４歳     49      5      1      5      4      2      1      4      5
  100.0   10.2    2.0   10.2    8.2    4.1    2.0    8.2   10.2
女性    348      2      7     13     19      8      9     22     23
  100.0    0.6    2.0    3.7    5.5    2.3    2.6    6.3    6.6
５０～５４歳     87      -      1      5      7      1      4      4      2
  100.0      -    1.1    5.7    8.0    1.1    4.6    4.6    2.3
５５～５９歳     83      1      4      3      4      4      2      1      4
  100.0    1.2    4.8    3.6    4.8    4.8    2.4    1.2    4.8
６０～６４歳     66      1      1      3      2      1      1      4      7
  100.0    1.5    1.5    4.5    3.0    1.5    1.5    6.1   10.6
６５～６９歳     64      -      -      2      1      2      -      9      3
  100.0      -      -    3.1    1.6    3.1      -   14.1    4.7
７０～７４歳     48      -      1      -      5      -      2      4      7
  100.0      -    2.1      -   10.4      -    4.2    8.3   14.6
不明・無回答      7      -      1      -      1      -      -      -      1
  100.0      -   14.3      -   14.3      -      -      -   14.3
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問21．活動を主催する団体に求めるもの

性・年代別

全

体

活

動
内

容

が
よ

く

見

え
る

活

動
内

容

の
情

報

発

信
が

き

ち
ん

と

行

わ
れ

て

い
る

経

理
が

明

瞭
で

あ

る 自

分
の

家

族
が

関

わ
っ

て

い

る

自

分
の

友

人
・

知

人

が
関

わ
っ

て

い

る 同

世
代

の

人
が

活

動

し
て

い

る

異

な
る

世

代
の

人

が

活
動

し

て
い

る

自

分

が

住

ん

で

い

る

地

域

を

本

拠

地

に

し

て

活

動

し

て

い

る

自

分

が

住

ん

で

い

る

地

域

の

課

題

解

決

の

た

め

に

活

動

し

て

い

る

事

務
所

を

構
え

て

い

る

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

が

あ

る

（

き

ち

ん

と

更

新

さ

れ

て

い

る

）

連

絡
手

段

が
き

ち

ん

と
用

意

さ
れ

て

い

る

公

的
機

関

の
認

証

な

ど
が

あ

る

  全  体    647    433    356    209     22     60     90     90    146    240     24     51    202    148
  100.0   66.9   55.0   32.3    3.4    9.3   13.9   13.9   22.6   37.1    3.7    7.9   31.2   22.9
男性    292    194    162    109     14     23     40     40     64    122     14     28     88     58
  100.0   66.4   55.5   37.3    4.8    7.9   13.7   13.7   21.9   41.8    4.8    9.6   30.1   19.9
５０～５４歳     71     49     38     32      5      2      5      6     13     26      6     10     24     17
  100.0   69.0   53.5   45.1    7.0    2.8    7.0    8.5   18.3   36.6    8.5   14.1   33.8   23.9
５５～５９歳     60     45     32     20      1      3      8     11     14     22      3      8     15     10
  100.0   75.0   53.3   33.3    1.7    5.0   13.3   18.3   23.3   36.7    5.0   13.3   25.0   16.7
６０～６４歳     56     38     35     24      3      7     10     10     13     25      2      4     14     11
  100.0   67.9   62.5   42.9    5.4   12.5   17.9   17.9   23.2   44.6    3.6    7.1   25.0   19.6
６５～６９歳     56     36     33     18      2      5      7      9     14     28      -      3     20     11
  100.0   64.3   58.9   32.1    3.6    8.9   12.5   16.1   25.0   50.0      -    5.4   35.7   19.6
７０～７４歳     49     26     24     15      3      6     10      4     10     21      3      3     15      9
  100.0   53.1   49.0   30.6    6.1   12.2   20.4    8.2   20.4   42.9    6.1    6.1   30.6   18.4
女性    348    234    189     97      8     37     49     49     81    116     10     23    110     87
  100.0   67.2   54.3   27.9    2.3   10.6   14.1   14.1   23.3   33.3    2.9    6.6   31.6   25.0
５０～５４歳     87     63     50     31      -     13      9      8     26     30      3      8     25     20
  100.0   72.4   57.5   35.6      -   14.9   10.3    9.2   29.9   34.5    3.4    9.2   28.7   23.0
５５～５９歳     83     64     53     28      2      5      9     16     17     32      3      7     27     30
  100.0   77.1   63.9   33.7    2.4    6.0   10.8   19.3   20.5   38.6    3.6    8.4   32.5   36.1
６０～６４歳     66     47     33     17      1      6     13      9     15     19      1      4     23     13
  100.0   71.2   50.0   25.8    1.5    9.1   19.7   13.6   22.7   28.8    1.5    6.1   34.8   19.7
６５～６９歳     64     33     36     14      3      3      9     12     12     18      2      4     21     17
  100.0   51.6   56.3   21.9    4.7    4.7   14.1   18.8   18.8   28.1    3.1    6.3   32.8   26.6
７０～７４歳     48     27     17      7      2     10      9      4     11     17      1      -     14      7
  100.0   56.3   35.4   14.6    4.2   20.8   18.8    8.3   22.9   35.4    2.1      -   29.2   14.6
不明・無回答      7      5      5      3      -      -      1      1      1      2      -      -      4      3
  100.0   71.4   71.4   42.9      -      -   14.3   14.3   14.3   28.6      -      -   57.1   42.9

性・年代別

全

体

そ

の

他

の

求

め

る

も

の

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647     11     19     28
  100.0    1.7    2.9    4.3
男性    292      8      5     11
  100.0    2.7    1.7    3.8
５０～５４歳     71      3      1      3
  100.0    4.2    1.4    4.2
５５～５９歳     60      -      1      -
  100.0      -    1.7      -
６０～６４歳     56      3      2      1
  100.0    5.4    3.6    1.8
６５～６９歳     56      2      -      3
  100.0    3.6      -    5.4
７０～７４歳     49      -      1      4
  100.0      -    2.0    8.2
女性    348      3     14     17
  100.0    0.9    4.0    4.9
５０～５４歳     87      2      -      1
  100.0    2.3      -    1.1
５５～５９歳     83      -      2      3
  100.0      -    2.4    3.6
６０～６４歳     66      1      1      4
  100.0    1.5    1.5    6.1
６５～６９歳     64      -      6      5
  100.0      -    9.4    7.8
７０～７４歳     48      -      5      4
  100.0      -   10.4    8.3
不明・無回答      7      -      -      -
  100.0      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問22．どのような対価があれば社会活動・地域活動に参加したいか

性・年代別

全

体

交

通

費
程

度

交

通

費
＋

昼

食

代

交

通

費
＋

２

千

円

程

度

１

日

５
千

円

未

満

１

日

１
万

円

未

満

そ

れ

以
上

の

金

額

地

域

で
使

え

る

ク
ー

ポ
ン

券

お

金

・
金

券

等

以

外 対

価

は
い

ら

な

い

が

参

加
し

た

い

対

価

が
あ
っ

て

も

参

加

し
た

く

な

い

不

明

・
無

回

答

  全  体    647    190    234     64     38     16      3     94      6    119     53     43
  100.0   29.4   36.2    9.9    5.9    2.5    0.5   14.5    0.9   18.4    8.2    6.6
男性    292     69    113     28     15      8      2     36      4     55     28     16
  100.0   23.6   38.7    9.6    5.1    2.7    0.7   12.3    1.4   18.8    9.6    5.5
５０～５４歳     71     14     24      8      6      3      -     12      1     10      8      4
  100.0   19.7   33.8   11.3    8.5    4.2      -   16.9    1.4   14.1   11.3    5.6
５５～５９歳     60     11     19      3      3      3      1      9      1      9      5      3
  100.0   18.3   31.7    5.0    5.0    5.0    1.7   15.0    1.7   15.0    8.3    5.0
６０～６４歳     56     13     24      3      1      -      -      7      -     19      7      1
  100.0   23.2   42.9    5.4    1.8      -      -   12.5      -   33.9   12.5    1.8
６５～６９歳     56     18     21      6      1      1      1      3      1     11      4      4
  100.0   32.1   37.5   10.7    1.8    1.8    1.8    5.4    1.8   19.6    7.1    7.1
７０～７４歳     49     13     25      8      4      1      -      5      1      6      4      4
  100.0   26.5   51.0   16.3    8.2    2.0      -   10.2    2.0   12.2    8.2    8.2
女性    348    118    118     36     23      7      1     56      1     64     25     26
  100.0   33.9   33.9   10.3    6.6    2.0    0.3   16.1    0.3   18.4    7.2    7.5
５０～５４歳     87     28     38     10     10      2      -     12      1     12      6      3
  100.0   32.2   43.7   11.5   11.5    2.3      -   13.8    1.1   13.8    6.9    3.4
５５～５９歳     83     30     31      7      6      2      -     15      -     18      2      5
  100.0   36.1   37.3    8.4    7.2    2.4      -   18.1      -   21.7    2.4    6.0
６０～６４歳     66     22     24      7      5      2      -     11      -      9      7      5
  100.0   33.3   36.4   10.6    7.6    3.0      -   16.7      -   13.6   10.6    7.6
６５～６９歳     64     26     18      6      2      1      1     12      -     10      3      7
  100.0   40.6   28.1    9.4    3.1    1.6    1.6   18.8      -   15.6    4.7   10.9
７０～７４歳     48     12      7      6      -      -      -      6      -     15      7      6
  100.0   25.0   14.6   12.5      -      -      -   12.5      -   31.3   14.6   12.5
不明・無回答      7      3      3      -      -      1      -      2      1      -      -      1
  100.0   42.9   42.9      -      -   14.3      -   28.6   14.3      -      -   14.3

問23．どのような団体が主催する社会活動・地域活動に参加したいか

性・年代別

全

体

行

政

町

内

会
・

自

治
会

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア
団

体

そ

の
他

の

市
民

活

動

団
体

趣

味

・
サ
ー

ク
ル

活

動

を
行

う

団
体

社

会

福
祉

協

議
会

商

店

会
な

ど

の
商

業

者

団
体

小

学

校
・

中

学
校

Ｐ

Ｔ

Ａ
・

保

護
者

会 大

学

な
ど

高

等
教

育

機

関

勤

め

先

事

業

者
（

勤

め
先

以

外
）

そ

の

他
の

団

体

１

つ

も
な

い

不

明

・
無

回

答

  全  体    647    220    279     77    179    185     65     18     41     17     38     36     15      8     44     29
  100.0   34.0   43.1   11.9   27.7   28.6   10.0    2.8    6.3    2.6    5.9    5.6    2.3    1.2    6.8    4.5
男性    292    104    129     50     73     86     31      9     19      8     19     18     10      6     17     11
  100.0   35.6   44.2   17.1   25.0   29.5   10.6    3.1    6.5    2.7    6.5    6.2    3.4    2.1    5.8    3.8
５０～５４歳     71     25     28     16     17     17      7      1      3      4      6     11      6      -      4      3
  100.0   35.2   39.4   22.5   23.9   23.9    9.9    1.4    4.2    5.6    8.5   15.5    8.5      -    5.6    4.2
５５～５９歳     60     21     25     10     12     19      3      3      3      2      4      4      2      3      3      -
  100.0   35.0   41.7   16.7   20.0   31.7    5.0    5.0    5.0    3.3    6.7    6.7    3.3    5.0    5.0      -
６０～６４歳     56     16     22     11     21     17      8      2      4      -      3      2      1      1      5      2
  100.0   28.6   39.3   19.6   37.5   30.4   14.3    3.6    7.1      -    5.4    3.6    1.8    1.8    8.9    3.6
６５～６９歳     56     21     27      5     14     18      8      1      6      2      5      1      1      -      3      3
  100.0   37.5   48.2    8.9   25.0   32.1   14.3    1.8   10.7    3.6    8.9    1.8    1.8      -    5.4    5.4
７０～７４歳     49     21     27      8      9     15      5      2      3      -      1      -      -      2      2      3
  100.0   42.9   55.1   16.3   18.4   30.6   10.2    4.1    6.1      -    2.0      -      -    4.1    4.1    6.1
女性    348    114    146     27    104     97     34      9     22      9     18     17      5      2     26     17
  100.0   32.8   42.0    7.8   29.9   27.9    9.8    2.6    6.3    2.6    5.2    4.9    1.4    0.6    7.5    4.9
５０～５４歳     87     35     40      4     22     19     10      3      6      4      5      9      1      -      4      2
  100.0   40.2   46.0    4.6   25.3   21.8   11.5    3.4    6.9    4.6    5.7   10.3    1.1      -    4.6    2.3
５５～５９歳     83     29     36     10     26     19      9      3      8      4      7      6      -      1      4      3
  100.0   34.9   43.4   12.0   31.3   22.9   10.8    3.6    9.6    4.8    8.4    7.2      -    1.2    4.8    3.6
６０～６４歳     66     21     28      7     22     22      7      2      3      1      4      1      2      -      8      4
  100.0   31.8   42.4   10.6   33.3   33.3   10.6    3.0    4.5    1.5    6.1    1.5    3.0      -   12.1    6.1
６５～６９歳     64     18     26      3     19     24      6      -      3      -      1      -      2      1      4      3
  100.0   28.1   40.6    4.7   29.7   37.5    9.4      -    4.7      -    1.6      -    3.1    1.6    6.3    4.7
７０～７４歳     48     11     16      3     15     13      2      1      2      -      1      1      -      -      6      5
  100.0   22.9   33.3    6.3   31.3   27.1    4.2    2.1    4.2      -    2.1    2.1      -      -   12.5   10.4
不明・無回答      7      2      4      -      2      2      -      -      -      -      1      1      -      -      1      1
  100.0   28.6   57.1      -   28.6   28.6      -      -      -      -   14.3   14.3      -      -   14.3   14.3
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問24．誰と一緒なら社会活動・地域活動に参加しやすいか

性・年代別

全

体

自

分

一

人

で

子

ど

も

と

一

緒

に

夫

婦

で

家

族

と

一

緒

に

知

人

な

ど

と

一

緒

に サ
ー

ク

ル

な

ど

グ

ル
ー

プ

で

そ

の

他

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    269     38    149     81    344     88      7     21     26
  100.0   41.6    5.9   23.0   12.5   53.2   13.6    1.1    3.2    4.0
男性    292    133     15     77     44    132     35      4     13     13
  100.0   45.5    5.1   26.4   15.1   45.2   12.0    1.4    4.5    4.5
５０～５４歳     71     21      9     17     17     35      9      1      3      3
  100.0   29.6   12.7   23.9   23.9   49.3   12.7    1.4    4.2    4.2
５５～５９歳     60     27      -     16      8     25      6      -      2      2
  100.0   45.0      -   26.7   13.3   41.7   10.0      -    3.3    3.3
６０～６４歳     56     30      1     15      9     26      9      2      4      2
  100.0   53.6    1.8   26.8   16.1   46.4   16.1    3.6    7.1    3.6
６５～６９歳     56     33      2     16      2     21      2      1      2      4
  100.0   58.9    3.6   28.6    3.6   37.5    3.6    1.8    3.6    7.1
７０～７４歳     49     22      3     13      8     25      9      -      2      2
  100.0   44.9    6.1   26.5   16.3   51.0   18.4      -    4.1    4.1
女性    348    133     22     72     37    208     52      3      8     13
  100.0   38.2    6.3   20.7   10.6   59.8   14.9    0.9    2.3    3.7
５０～５４歳     87     31      9     16     13     54     15      -      1      1
  100.0   35.6   10.3   18.4   14.9   62.1   17.2      -    1.1    1.1
５５～５９歳     83     32      5     15      7     45      8      3      1      4
  100.0   38.6    6.0   18.1    8.4   54.2    9.6    3.6    1.2    4.8
６０～６４歳     66     25      4     19      6     37      9      -      2      3
  100.0   37.9    6.1   28.8    9.1   56.1   13.6      -    3.0    4.5
６５～６９歳     64     25      3     12      7     42     15      -      3      3
  100.0   39.1    4.7   18.8   10.9   65.6   23.4      -    4.7    4.7
７０～７４歳     48     20      1     10      4     30      5      -      1      2
  100.0   41.7    2.1   20.8    8.3   62.5   10.4      -    2.1    4.2
不明・無回答      7      3      1      -      -      4      1      -      -      -
  100.0   42.9   14.3      -      -   57.1   14.3      -      -      -

問25．参加しやすい社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

単

発

の

社

会

活

動

・

地

域

活

動

勤

め

先

の

研

修

の

一

環

と

し

て

趣

味

・

サ
ー

ク

ル

活

動

を

通

じ

て

自

宅

で

で

き

る

社

会

活

動

・

地

域

活

動 託

児

付

き

の

社

会

活

動

・

地

域

活

動

そ

の

他

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    343     51    277    228     12     16     33     37
  100.0   53.0    7.9   42.8   35.2    1.9    2.5    5.1    5.7
男性    292    156     17    127    107      3      8     17     20
  100.0   53.4    5.8   43.5   36.6    1.0    2.7    5.8    6.8
５０～５４歳     71     41     11     26     30      1      3      3      4
  100.0   57.7   15.5   36.6   42.3    1.4    4.2    4.2    5.6
５５～５９歳     60     29      3     25     23      -      2      3      3
  100.0   48.3    5.0   41.7   38.3      -    3.3    5.0    5.0
６０～６４歳     56     30      1     31     18      1      1      5      3
  100.0   53.6    1.8   55.4   32.1    1.8    1.8    8.9    5.4
６５～６９歳     56     29      -     26     19      -      1      4      6
  100.0   51.8      -   46.4   33.9      -    1.8    7.1   10.7
７０～７４歳     49     27      2     19     17      1      1      2      4
  100.0   55.1    4.1   38.8   34.7    2.0    2.0    4.1    8.2
女性    348    183     33    147    119      9      8     16     16
  100.0   52.6    9.5   42.2   34.2    2.6    2.3    4.6    4.6
５０～５４歳     87     52     14     32     34      4      2      1      -
  100.0   59.8   16.1   36.8   39.1    4.6    2.3    1.1      -
５５～５９歳     83     50     11     36     33      3      3      3      4
  100.0   60.2   13.3   43.4   39.8    3.6    3.6    3.6    4.8
６０～６４歳     66     30      5     30     21      -      1      4      4
  100.0   45.5    7.6   45.5   31.8      -    1.5    6.1    6.1
６５～６９歳     64     36      2     28     12      2      2      5      4
  100.0   56.3    3.1   43.8   18.8    3.1    3.1    7.8    6.3
７０～７４歳     48     15      1     21     19      -      -      3      4
  100.0   31.3    2.1   43.8   39.6      -      -    6.3    8.3
不明・無回答      7      4      1      3      2      -      -      -      1
  100.0   57.1   14.3   42.9   28.6      -      -      -   14.3
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問26．参加しやすい活動範囲

性・年代別

全

体

徒
歩

で

数

分

以
内

お
住

ま

い

の

町
内

の
範

囲

最
寄

駅

か

ら

徒
歩

で
数

分

圏

内

自
転

車

圏

内

バ
ス

圏

内

お
住

ま

い

の

区
内

（

電

車

や

バ

ス
な

ど
を

利

用
）

市
内
（

電

車

や
バ

ス
な

ど

を

利

用
）

勤
め

先

の

近

く

そ
の

他

の

範

囲

距
離

に

関

係

な
く

参
加

し

た

い

距
離

に

関

係

な
く

参
加

し

た

く

な
い

不
明

・

無

回

答

  全  体    647    173    289    122    152     54    159     77     35     11     54     32     27
  100.0   26.7   44.7   18.9   23.5    8.3   24.6   11.9    5.4    1.7    8.3    4.9    4.2
男性    292     71    133     46     59     18     77     39     17      7     31     17     15
  100.0   24.3   45.5   15.8   20.2    6.2   26.4   13.4    5.8    2.4   10.6    5.8    5.1
５０～５４歳     71     25     42     14     14      6     13      7     11      1      9      3      3
  100.0   35.2   59.2   19.7   19.7    8.5   18.3    9.9   15.5    1.4   12.7    4.2    4.2
５５～５９歳     60     13     20     10     12      1     16      7      5      3      5      3      2
  100.0   21.7   33.3   16.7   20.0    1.7   26.7   11.7    8.3    5.0    8.3    5.0    3.3
６０～６４歳     56     10     24      7     11      4     21     10      1      -      8      5      3
  100.0   17.9   42.9   12.5   19.6    7.1   37.5   17.9    1.8      -   14.3    8.9    5.4
６５～６９歳     56      9     24      6     10      1     19      7      -      3      4      3      4
  100.0   16.1   42.9   10.7   17.9    1.8   33.9   12.5      -    5.4    7.1    5.4    7.1
７０～７４歳     49     14     23      9     12      6      8      8      -      -      5      3      3
  100.0   28.6   46.9   18.4   24.5   12.2   16.3   16.3      -      -   10.2    6.1    6.1
女性    348     98    153     76     88     36     81     37     18      4     23     15     12
  100.0   28.2   44.0   21.8   25.3   10.3   23.3   10.6    5.2    1.1    6.6    4.3    3.4
５０～５４歳     87     26     39     23     25      7     17      7      5      1      6      3      1
  100.0   29.9   44.8   26.4   28.7    8.0   19.5    8.0    5.7    1.1    6.9    3.4    1.1
５５～５９歳     83     25     36     24     25      7     22      9      8      1      7      -      5
  100.0   30.1   43.4   28.9   30.1    8.4   26.5   10.8    9.6    1.2    8.4      -    6.0
６０～６４歳     66     17     27     11     15      7     14      9      3      1      4      6      1
  100.0   25.8   40.9   16.7   22.7   10.6   21.2   13.6    4.5    1.5    6.1    9.1    1.5
６５～６９歳     64     16     27      9     14      8     18      9      1      1      6      2      3
  100.0   25.0   42.2   14.1   21.9   12.5   28.1   14.1    1.6    1.6    9.4    3.1    4.7
７０～７４歳     48     14     24      9      9      7     10      3      1      -      -      4      2
  100.0   29.2   50.0   18.8   18.8   14.6   20.8    6.3    2.1      -      -    8.3    4.2
不明・無回答      7      4      3      -      5      -      1      1      -      -      -      -      -
  100.0   57.1   42.9      -   71.4      -   14.3   14.3      -      -      -      -      -

問27．地域で活動を行う場合に気軽に使える場所

性・年代別

全

体

町
内

会

館

・

自
治

会
館

集
合

住

宅

の

集
会

ス
ペ
ー

ス

事
業

者

・

団

体
の

集
会

ス

ペ
ー

ス
な

ど 市
民

館

・

区

役
所

こ
ど

も

文

化

セ
ン

タ
ー

小
学

校

・

中

学
校

の
教

室

開

放

か
わ

さ

き

市

民
活

動
セ

ン

タ
ー

市
内

の

老

人

福
祉

セ
ン

タ
ー

地
域

の

神

社

・
仏

閣 そ
の

他

の

場

所

特
に

な

い

不
明

・

無

回

答

  全  体    647    316    133     42    254     87    116     82     53     52     10    111     26
  100.0   48.8   20.6    6.5   39.3   13.4   17.9   12.7    8.2    8.0    1.5   17.2    4.0
男性    292    143     53     20    106     25     51     48     18     31      6     55     14
  100.0   49.0   18.2    6.8   36.3    8.6   17.5   16.4    6.2   10.6    2.1   18.8    4.8
５０～５４歳     71     34     15      6     22      5     13      7      1      9      1     17      4
  100.0   47.9   21.1    8.5   31.0    7.0   18.3    9.9    1.4   12.7    1.4   23.9    5.6
５５～５９歳     60     25     12      4     24      3     13      9      1      7      -     12      2
  100.0   41.7   20.0    6.7   40.0    5.0   21.7   15.0    1.7   11.7      -   20.0    3.3
６０～６４歳     56     29     10      3     24      7      9     15      4      4      2     11      2
  100.0   51.8   17.9    5.4   42.9   12.5   16.1   26.8    7.1    7.1    3.6   19.6    3.6
６５～６９歳     56     24      9      5     22      4     11      9      3      6      2      9      5
  100.0   42.9   16.1    8.9   39.3    7.1   19.6   16.1    5.4   10.7    3.6   16.1    8.9
７０～７４歳     49     31      7      2     14      6      5      8      9      5      1      6      1
  100.0   63.3   14.3    4.1   28.6   12.2   10.2   16.3   18.4   10.2    2.0   12.2    2.0
女性    348    170     79     22    145     62     65     34     34     19      4     53     12
  100.0   48.9   22.7    6.3   41.7   17.8   18.7    9.8    9.8    5.5    1.1   15.2    3.4
５０～５４歳     87     43     21      8     37     14     20     10      7      4      -     12      1
  100.0   49.4   24.1    9.2   42.5   16.1   23.0   11.5    8.0    4.6      -   13.8    1.1
５５～５９歳     83     48     27      6     39     20     21      8      -      6      -      8      2
  100.0   57.8   32.5    7.2   47.0   24.1   25.3    9.6      -    7.2      -    9.6    2.4
６０～６４歳     66     30     10      2     32     13      9      7      9      6      -     11      2
  100.0   45.5   15.2    3.0   48.5   19.7   13.6   10.6   13.6    9.1      -   16.7    3.0
６５～６９歳     64     27      9      3     22     11      6      6     11      -      4     13      2
  100.0   42.2   14.1    4.7   34.4   17.2    9.4    9.4   17.2      -    6.3   20.3    3.1
７０～７４歳     48     22     12      3     15      4      9      3      7      3      -      9      5
  100.0   45.8   25.0    6.3   31.3    8.3   18.8    6.3   14.6    6.3      -   18.8   10.4
不明・無回答      7      3      1      -      3      -      -      -      1      2      -      3      -
  100.0   42.9   14.3      -   42.9      -      -      -   14.3   28.6      -   42.9      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問28．今後の社会において市民が果たすべき役割    

性・年代別

全

体

市

民

が

主

体

的

に

関

わ

り

、

で

き

な

い

こ

と

は

行

政

と

協

力

し

て

行

う

行

政

が

主

体

的

に

取

り

組

み

、

市

民

は

間

接

的

に

市

政

に

関

わ

る

地

域

の

課

題

解

決

は

小

さ

な

こ

と

か

ら

大

き

な

こ

と

ま

で

、

す

べ

て

行

政

に

任

せ

る

べ

き

で

あ

る
そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    297    262     21     26     41
  100.0   45.9   40.5    3.2    4.0    6.3
男性    292    126    119     12     17     18
  100.0   43.2   40.8    4.1    5.8    6.2
５０～５４歳     71     29     27      4      6      5
  100.0   40.8   38.0    5.6    8.5    7.0
５５～５９歳     60     25     30      1      3      1
  100.0   41.7   50.0    1.7    5.0    1.7
６０～６４歳     56     29     18      3      3      3
  100.0   51.8   32.1    5.4    5.4    5.4
６５～６９歳     56     21     24      2      3      6
  100.0   37.5   42.9    3.6    5.4   10.7
７０～７４歳     49     22     20      2      2      3
  100.0   44.9   40.8    4.1    4.1    6.1
女性    348    166    141      9      9     23
  100.0   47.7   40.5    2.6    2.6    6.6
５０～５４歳     87     38     44      3      1      1
  100.0   43.7   50.6    3.4    1.1    1.1
５５～５９歳     83     39     36      1      2      5
  100.0   47.0   43.4    1.2    2.4    6.0
６０～６４歳     66     31     27      1      2      5
  100.0   47.0   40.9    1.5    3.0    7.6
６５～６９歳     64     30     27      -      2      5
  100.0   46.9   42.2      -    3.1    7.8
７０～７４歳     48     28      7      4      2      7
  100.0   58.3   14.6    8.3    4.2   14.6
不明・無回答      7      5      2      -      -      -
  100.0   71.4   28.6      -      -      -

問29．公益性が高い社会活動・地域活動に対して行政が支援すべき項目        

性・年代別

全

体

活

動

場

所

の

確

保

活

動

費

の

助

成

情

報

提

供

の

充

実

受

託

事

業

の

増

加

活

動

団

体

相

互

の

交

流

人

材

育

成

・

確

保

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    399    374    335     60    125    233      8     43
  100.0   61.7   57.8   51.8    9.3   19.3   36.0    1.2    6.6
男性    292    177    157    146     31     58    102      4     20
  100.0   60.6   53.8   50.0   10.6   19.9   34.9    1.4    6.8
５０～５４歳     71     40     45     32     11     10     26      2      4
  100.0   56.3   63.4   45.1   15.5   14.1   36.6    2.8    5.6
５５～５９歳     60     33     35     29     11     15     23      1      2
  100.0   55.0   58.3   48.3   18.3   25.0   38.3    1.7    3.3
６０～６４歳     56     35     30     33      4     12     19      1      2
  100.0   62.5   53.6   58.9    7.1   21.4   33.9    1.8    3.6
６５～６９歳     56     35     26     29      3     14     20      -      6
  100.0   62.5   46.4   51.8    5.4   25.0   35.7      -   10.7
７０～７４歳     49     34     21     23      2      7     14      -      6
  100.0   69.4   42.9   46.9    4.1   14.3   28.6      -   12.2
女性    348    218    214    186     29     66    127      4     23
  100.0   62.6   61.5   53.4    8.3   19.0   36.5    1.1    6.6
５０～５４歳     87     55     53     48     13     18     27      1      2
  100.0   63.2   60.9   55.2   14.9   20.7   31.0    1.1    2.3
５５～５９歳     83     57     57     47      8     25     35      2      3
  100.0   68.7   68.7   56.6    9.6   30.1   42.2    2.4    3.6
６０～６４歳     66     35     43     39      4      8     25      -      5
  100.0   53.0   65.2   59.1    6.1   12.1   37.9      -    7.6
６５～６９歳     64     37     37     33      4     12     30      1      7
  100.0   57.8   57.8   51.6    6.3   18.8   46.9    1.6   10.9
７０～７４歳     48     34     24     19      -      3     10      -      6
  100.0   70.8   50.0   39.6      -    6.3   20.8      -   12.5
不明・無回答      7      4      3      3      -      1      4      -      -
  100.0   57.1   42.9   42.9      -   14.3   57.1      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問30．ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動全般についての印象

性・年代別

全

体

好

感

が
持

て

る

意

識

が
高

い

人

た

ち

が

活
動

し

て

い

る 地

域

の
課

題

解

決

に

役

立
っ

て

い

る

活

動

の
内

容

が

よ

く

分

か
る

活

動

し
て

い

る

人

の

顔

が
よ

く

見

え

る 何

と

な
く

信

用

で

き

な

い

活

動

分
野

が

偏
っ

て

い

る

活

動

の
内

容

が

よ

く

分

か
ら

な

い

自

分

に
は

で

き

な

い

と

思
う

そ

の

他

不

明

・
無

回

答

  全  体    647    121    224     69     27     18    121     54    320    110     14     40
  100.0   18.7   34.6   10.7    4.2    2.8   18.7    8.3   49.5   17.0    2.2    6.2
男性    292     52     99     36     14      6     69     28    146     40     10     17
  100.0   17.8   33.9   12.3    4.8    2.1   23.6    9.6   50.0   13.7    3.4    5.8
５０～５４歳     71     13     27      6      2      -     18      6     36      6      2      4
  100.0   18.3   38.0    8.5    2.8      -   25.4    8.5   50.7    8.5    2.8    5.6
５５～５９歳     60     10     17      3      3      2     21      7     32      6      2      -
  100.0   16.7   28.3    5.0    5.0    3.3   35.0   11.7   53.3   10.0    3.3      -
６０～６４歳     56      8     20      8      4      1     13      6     22     13      5      3
  100.0   14.3   35.7   14.3    7.1    1.8   23.2   10.7   39.3   23.2    8.9    5.4
６５～６９歳     56      7     15      8      2      1     12      7     29      7      1      6
  100.0   12.5   26.8   14.3    3.6    1.8   21.4   12.5   51.8   12.5    1.8   10.7
７０～７４歳     49     14     20     11      3      2      5      2     27      8      -      4
  100.0   28.6   40.8   22.4    6.1    4.1   10.2    4.1   55.1   16.3      -    8.2
女性    348     68    124     33     12     12     48     24    171     67      4     23
  100.0   19.5   35.6    9.5    3.4    3.4   13.8    6.9   49.1   19.3    1.1    6.6
５０～５４歳     87     13     33      6      3      1     16      4     50     17      1      1
  100.0   14.9   37.9    6.9    3.4    1.1   18.4    4.6   57.5   19.5    1.1    1.1
５５～５９歳     83     15     35      7      4      3     15     10     43     13      3      3
  100.0   18.1   42.2    8.4    4.8    3.6   18.1   12.0   51.8   15.7    3.6    3.6
６０～６４歳     66     14     25      9      2      1      6      4     32     12      -      5
  100.0   21.2   37.9   13.6    3.0    1.5    9.1    6.1   48.5   18.2      -    7.6
６５～６９歳     64     12     17      6      1      3      7      5     25     15      -      9
  100.0   18.8   26.6    9.4    1.6    4.7   10.9    7.8   39.1   23.4      -   14.1
７０～７４歳     48     14     14      5      2      4      4      1     21     10      -      5
  100.0   29.2   29.2   10.4    4.2    8.3    8.3    2.1   43.8   20.8      -   10.4
不明・無回答      7      1      1      -      1      -      4      2      3      3      -      -
  100.0   14.3   14.3      -   14.3      -   57.1   28.6   42.9   42.9      -      -

問31．ＮＰＯ法人など市民活動団体に関する情報の入手先

性・年代別

全

体

市
政

だ

よ

り

市
（

又

は

区
）

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

、

タ

ウ

ン

紙
、

チ

ラ

シ

な
ど

地
域

ポ
ー

タ

ル
サ

イ
ト

町
内

会

・

自

治
会

の
回

覧

板
、

掲
示

板 友
人

・

知

人

な
ど

に
よ

る

口

コ

ミ

か
わ

さ

き

市

民
活

動
セ

ン

タ
ー

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な
ど

の
市

民

活

動

団
体

の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ

Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

の

市

民

活

動

団

体

の

発

行

す

る

チ

ラ

シ

・

ポ

ス

タ

ー

な

ど
そ
の

他

特
に

情

報

を

得
て

い
な

い

不
明

・

無

回

答

  全  体    647    333     32    153      5    192     43      8     24     35      7    181     40
  100.0   51.5    4.9   23.6    0.8   29.7    6.6    1.2    3.7    5.4    1.1   28.0    6.2
男性    292    140     18     64      4     90     15      6     13     10      4     94     16
  100.0   47.9    6.2   21.9    1.4   30.8    5.1    2.1    4.5    3.4    1.4   32.2    5.5
５０～５４歳     71     27      2     13      2     17      4      -      3      1      3     25      4
  100.0   38.0    2.8   18.3    2.8   23.9    5.6      -    4.2    1.4    4.2   35.2    5.6
５５～５９歳     60     25      3     13      -     14      4      2      2      1      -     28      -
  100.0   41.7    5.0   21.7      -   23.3    6.7    3.3    3.3    1.7      -   46.7      -
６０～６４歳     56     29      7     10      1     19      2      1      3      1      -     17      3
  100.0   51.8   12.5   17.9    1.8   33.9    3.6    1.8    5.4    1.8      -   30.4    5.4
６５～６９歳     56     29      4     16      1     18      2      1      3      3      -     15      4
  100.0   51.8    7.1   28.6    1.8   32.1    3.6    1.8    5.4    5.4      -   26.8    7.1
７０～７４歳     49     30      2     12      -     22      3      2      2      4      1      9      5
  100.0   61.2    4.1   24.5      -   44.9    6.1    4.1    4.1    8.2    2.0   18.4   10.2
女性    348    188     13     87      1     98     28      2     11     24      3     86     24
  100.0   54.0    3.7   25.0    0.3   28.2    8.0    0.6    3.2    6.9    0.9   24.7    6.9
５０～５４歳     87     40      8     22      -     19      7      -      4      6      -     30      2
  100.0   46.0    9.2   25.3      -   21.8    8.0      -    4.6    6.9      -   34.5    2.3
５５～５９歳     83     43      3     25      1     25      8      2      3      7      -     18      5
  100.0   51.8    3.6   30.1    1.2   30.1    9.6    2.4    3.6    8.4      -   21.7    6.0
６０～６４歳     66     38      -     18      -     20      4      -      -      3      2     17      5
  100.0   57.6      -   27.3      -   30.3    6.1      -      -    4.5    3.0   25.8    7.6
６５～６９歳     64     33      1     13      -     11      5      -      4      7      1     12      8
  100.0   51.6    1.6   20.3      -   17.2    7.8      -    6.3   10.9    1.6   18.8   12.5
７０～７４歳     48     34      1      9      -     23      4      -      -      1      -      9      4
  100.0   70.8    2.1   18.8      -   47.9    8.3      -      -    2.1      -   18.8    8.3
不明・無回答      7      5      1      2      -      4      -      -      -      1      -      1      -
  100.0   71.4   14.3   28.6      -   57.1      -      -      -   14.3      -   14.3      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問32（ア）行った経験のある団体の活動への支援

性・年代別

全

体

街

頭

な

ど

で

の

募

金

活

動

団

体

の

活

動

に

対

す

る

ま

と

ま
っ

た

額

の

寄

付

団

体

へ

の

会

費

の

支

払

寄

付

付

き

商

品

の

購

入

団

体

が

必

要

と

し

て

い

る

物

の

提

供

自

宅

の

ス

ペ

ー

ス

な

ど

を

団

体

の

活

動

場

所

と

し

て

提

供

そ

の

他

団

体

の

活

動

を

支

援

し

た

こ

と

は

な

い

（

支

援

し

た

く

な

い

）

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    245    117    187    128    107      9      9     89    125
  100.0   37.9   18.1   28.9   19.8   16.5    1.4    1.4   13.8   19.3
男性    292    106     52     85     43     35      3      6     44     52
  100.0   36.3   17.8   29.1   14.7   12.0    1.0    2.1   15.1   17.8
５０～５４歳     71     29     10     19     13      9      1      3     12      9
  100.0   40.8   14.1   26.8   18.3   12.7    1.4    4.2   16.9   12.7
５５～５９歳     60     24     11     18      9      7      1      1      8      6
  100.0   40.0   18.3   30.0   15.0   11.7    1.7    1.7   13.3   10.0
６０～６４歳     56     16     13     17      7      5      -      1      8     11
  100.0   28.6   23.2   30.4   12.5    8.9      -    1.8   14.3   19.6
６５～６９歳     56     18     12     15      5      4      -      1     12     12
  100.0   32.1   21.4   26.8    8.9    7.1      -    1.8   21.4   21.4
７０～７４歳     49     19      6     16      9     10      1      -      4     14
  100.0   38.8   12.2   32.7   18.4   20.4    2.0      -    8.2   28.6
女性    348    138     64    102     85     70      6      3     45     69
  100.0   39.7   18.4   29.3   24.4   20.1    1.7    0.9   12.9   19.8
５０～５４歳     87     37     18     37     27     21      2      1      9     11
  100.0   42.5   20.7   42.5   31.0   24.1    2.3    1.1   10.3   12.6
５５～５９歳     83     38     19     24     23     19      2      1     14     12
  100.0   45.8   22.9   28.9   27.7   22.9    2.4    1.2   16.9   14.5
６０～６４歳     66     24      9     18     16     11      1      -      8     12
  100.0   36.4   13.6   27.3   24.2   16.7    1.5      -   12.1   18.2
６５～６９歳     64     26     11     17     14     11      1      1      8     16
  100.0   40.6   17.2   26.6   21.9   17.2    1.6    1.6   12.5   25.0
７０～７４歳     48     13      7      6      5      8      -      -      6     18
  100.0   27.1   14.6   12.5   10.4   16.7      -      -   12.5   37.5
不明・無回答      7      1      1      -      -      2      -      -      -      4
  100.0   14.3   14.3      -      -   28.6      -      -      -   57.1

問32（イ）今後行いたい団体の活動への支援

性・年代別

全

体

街

頭

な

ど

で

の

募

金

活

動

団

体

の

活

動

に

対

す

る

ま

と

ま
っ

た

額

の

寄

付

団

体

へ

の

会

費

の

支

払

寄

付

付

き

商

品

の

購

入

団

体

が

必

要

と

し

て

い

る

物

の

提

供

自

宅

の

ス

ペ

ー

ス

な

ど

を

団

体

の

活

動

場

所

と

し

て

提

供

そ

の

他

団

体

の

活

動

を

支

援

し

た

こ

と

は

な

い

（

支

援

し

た

く

な

い

）

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    162     71    137    145    145      6     20     78    188
  100.0   25.0   11.0   21.2   22.4   22.4    0.9    3.1   12.1   29.1
男性    292     71     33     68     63     58      2     10     39     79
  100.0   24.3   11.3   23.3   21.6   19.9    0.7    3.4   13.4   27.1
５０～５４歳     71     17      8     12     15     15      1      4     10     17
  100.0   23.9   11.3   16.9   21.1   21.1    1.4    5.6   14.1   23.9
５５～５９歳     60     20      8     16     14     12      -      1     11     10
  100.0   33.3   13.3   26.7   23.3   20.0      -    1.7   18.3   16.7
６０～６４歳     56      7      5     17     15     13      -      -      8     16
  100.0   12.5    8.9   30.4   26.8   23.2      -      -   14.3   28.6
６５～６９歳     56     13      8     11      8     10      1      5      6     17
  100.0   23.2   14.3   19.6   14.3   17.9    1.8    8.9   10.7   30.4
７０～７４歳     49     14      4     12     11      8      -      -      4     19
  100.0   28.6    8.2   24.5   22.4   16.3      -      -    8.2   38.8
女性    348     91     38     69     82     86      4      9     38    105
  100.0   26.1   10.9   19.8   23.6   24.7    1.1    2.6   10.9   30.2
５０～５４歳     87     21     11     23     28     26      2      5     10     18
  100.0   24.1   12.6   26.4   32.2   29.9    2.3    5.7   11.5   20.7
５５～５９歳     83     23     14     16     24     26      1      1     11     16
  100.0   27.7   16.9   19.3   28.9   31.3    1.2    1.2   13.3   19.3
６０～６４歳     66     15      4     13     11     17      -      1      6     23
  100.0   22.7    6.1   19.7   16.7   25.8      -    1.5    9.1   34.8
６５～６９歳     64     25      4     15     15     11      1      2      5     20
  100.0   39.1    6.3   23.4   23.4   17.2    1.6    3.1    7.8   31.3
７０～７４歳     48      7      5      2      4      6      -      -      6     28
  100.0   14.6   10.4    4.2    8.3   12.5      -      -   12.5   58.3
不明・無回答      7      -      -      -      -      1      -      1      1      4
  100.0      -      -      -      -   14.3      -   14.3   14.3   57.1
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問33（ア）就業状況

性・年代別

全

体

就

業

し

て

い

る

就

業

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    380    239     28
  100.0   58.7   36.9    4.3
男性    292    203     80      9
  100.0   69.5   27.4    3.1
５０～５４歳     71     67      3      1
  100.0   94.4    4.2    1.4
５５～５９歳     60     53      7      -
  100.0   88.3   11.7      -
６０～６４歳     56     45      9      2
  100.0   80.4   16.1    3.6
６５～６９歳     56     23     31      2
  100.0   41.1   55.4    3.6
７０～７４歳     49     15     30      4
  100.0   30.6   61.2    8.2
女性    348    172    157     19
  100.0   49.4   45.1    5.5
５０～５４歳     87     58     25      4
  100.0   66.7   28.7    4.6
５５～５９歳     83     46     32      5
  100.0   55.4   38.6    6.0
６０～６４歳     66     35     29      2
  100.0   53.0   43.9    3.0
６５～６９歳     64     22     38      4
  100.0   34.4   59.4    6.3
７０～７４歳     48     11     33      4
  100.0   22.9   68.8    8.3
不明・無回答      7      5      2      -
  100.0   71.4   28.6      -

問33（イ）就業形態

性・年代別

全

体

自

営

業
、

自

由

業

正

社

員

・

正

職

員

契

約

社

員
、

派

遣

社

員

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

内

職
、

家

業

手

伝

い

な

ど

そ

の

他

の

形

態

不

明

・

無

回

答

  全  体    380     80    157     40     96      1      6      -
  100.0   21.1   41.3   10.5   25.3    0.3    1.6      -
男性    203     49    106     25     18      -      5      -
  100.0   24.1   52.2   12.3    8.9      -    2.5      -
５０～５４歳     67     14     45      4      2      -      2      -
  100.0   20.9   67.2    6.0    3.0      -    3.0      -
５５～５９歳     53      6     39      5      3      -      -      -
  100.0   11.3   73.6    9.4    5.7      -      -      -
６０～６４歳     45     13     18      9      4      -      1      -
  100.0   28.9   40.0   20.0    8.9      -    2.2      -
６５～６９歳     23      8      4      4      5      -      2      -
  100.0   34.8   17.4   17.4   21.7      -    8.7      -
７０～７４歳     15      8      -      3      4      -      -      -
  100.0   53.3      -   20.0   26.7      -      -      -
女性    172     31     49     14     76      1      1      -
  100.0   18.0   28.5    8.1   44.2    0.6    0.6      -
５０～５４歳     58      7     19      9     23      -      -      -
  100.0   12.1   32.8   15.5   39.7      -      -      -
５５～５９歳     46      6     19      2     19      -      -      -
  100.0   13.0   41.3    4.3   41.3      -      -      -
６０～６４歳     35      5     10      3     17      -      -      -
  100.0   14.3   28.6    8.6   48.6      -      -      -
６５～６９歳     22      8      -      -     13      -      1      -
  100.0   36.4      -      -   59.1      -    4.5      -
７０～７４歳     11      5      1      -      4      1      -      -
  100.0   45.5    9.1      -   36.4    9.1      -      -
不明・無回答      5      -      2      1      2      -      -      -
  100.0      -   40.0   20.0   40.0      -      -      -

問34．仕事をしている主な目的

性・年代別

全

体

収

入

を

得

る

適

性
、

経

験

を

活

か

す

社

会

に

貢

献

す

る

興

味
、

関

心

を

満

た

す

自

己

実

現
、

達

成

感

を

得

る

健

康

の

維

持

そ

の

他

の

目

的

不

明

・

無

回

答

複

数

回

答

  全  体    380    304     21      6      -     10     12      4      2     21
  100.0   80.0    5.5    1.6      -    2.6    3.2    1.1    0.5    5.5
男性    203    169      9      6      -      3      4      1      -     11
  100.0   83.3    4.4    3.0      -    1.5    2.0    0.5      -    5.4
５０～５４歳     67     61      -      1      -      1      -      -      -      4
  100.0   91.0      -    1.5      -    1.5      -      -      -    6.0
５５～５９歳     53     49      1      2      -      -      -      1      -      -
  100.0   92.5    1.9    3.8      -      -      -    1.9      -      -
６０～６４歳     45     36      3      -      -      1      3      -      -      2
  100.0   80.0    6.7      -      -    2.2    6.7      -      -    4.4
６５～６９歳     23     13      3      2      -      1      1      -      -      3
  100.0   56.5   13.0    8.7      -    4.3    4.3      -      -   13.0
７０～７４歳     15     10      2      1      -      -      -      -      -      2
  100.0   66.7   13.3    6.7      -      -      -      -      -   13.3
女性    172    131     11      -      -      7      8      3      2     10
  100.0   76.2    6.4      -      -    4.1    4.7    1.7    1.2    5.8
５０～５４歳     58     49      3      -      -      1      -      1      -      4
  100.0   84.5    5.2      -      -    1.7      -    1.7      -    6.9
５５～５９歳     46     36      2      -      -      4      -      1      -      3
  100.0   78.3    4.3      -      -    8.7      -    2.2      -    6.5
６０～６４歳     35     25      3      -      -      1      3      -      2      1
  100.0   71.4    8.6      -      -    2.9    8.6      -    5.7    2.9
６５～６９歳     22     15      1      -      -      1      2      1      -      2
  100.0   68.2    4.5      -      -    4.5    9.1    4.5      -    9.1
７０～７４歳     11      6      2      -      -      -      3      -      -      -
  100.0   54.5   18.2      -      -      -   27.3      -      -      -
不明・無回答      5      4      1      -      -      -      -      -      -      -
  100.0   80.0   20.0      -      -      -      -      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問35．就労時間

性・年代別

全

体

週

に

２

０

時

間

未

満 週

に

２

０

時

間

以

上
、

３

０

時

間

未

満 週

に

３

０

時

間

以

上
、

４

０

時

間

未

満 週

に

４

０

時

間

以

上 そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    380     77     48     70    174      4      7
  100.0   20.3   12.6   18.4   45.8    1.1    1.8
男性    203     21     18     35    123      2      4
  100.0   10.3    8.9   17.2   60.6    1.0    2.0
５０～５４歳     67      1      1      7     56      -      2
  100.0    1.5    1.5   10.4   83.6      -    3.0
５５～５９歳     53      4      1     11     37      -      -
  100.0    7.5    1.9   20.8   69.8      -      -
６０～６４歳     45      5      7      9     23      -      1
  100.0   11.1   15.6   20.0   51.1      -    2.2
６５～６９歳     23      8      6      4      3      2      -
  100.0   34.8   26.1   17.4   13.0    8.7      -
７０～７４歳     15      3      3      4      4      -      1
  100.0   20.0   20.0   26.7   26.7      -    6.7
女性    172     55     30     34     49      1      3
  100.0   32.0   17.4   19.8   28.5    0.6    1.7
５０～５４歳     58     16      7     12     22      -      1
  100.0   27.6   12.1   20.7   37.9      -    1.7
５５～５９歳     46     11      8      7     17      1      2
  100.0   23.9   17.4   15.2   37.0    2.2    4.3
６０～６４歳     35     16      5      8      6      -      -
  100.0   45.7   14.3   22.9   17.1      -      -
６５～６９歳     22     10      4      6      2      -      -
  100.0   45.5   18.2   27.3    9.1      -      -
７０～７４歳     11      2      6      1      2      -      -
  100.0   18.2   54.5    9.1   18.2      -      -
不明・無回答      5      1      -      1      2      1      -
  100.0   20.0      -   20.0   40.0   20.0      -

問36．定年の有無

全

体

5

0

代

で

定

年

6

0

代

で

定

年

7

0

代

で

定

年

定

年

あ

り

計

定

年

は

な

い

不

明

・

無

回

答

   380      6    185     35    226    149      5
 100.0    1.6   48.7    9.2   59.5   39.2    1.3
   203      5    106     16    127     72      4
 100.0    2.5   52.2    7.9   62.6   35.5    2.0
    67      4     44      3     51     14      2
 100.0    6.0   65.7    4.5   76.1   20.9    3.0
    53      -     37      -     37     16      -
 100.0      -   69.8      -   69.8   30.2      -
    45      1     20      3     24     20      1
 100.0    2.2   44.4    6.7   53.3   44.4    2.2
    23      -      4      6     10     13      -
 100.0      -   17.4   26.1   43.5   56.5      -
    15      -      1      4      5      9      1
 100.0      -    6.7   26.7   33.3   60.0    6.7
   172      1     77     19     97     74      1
 100.0    0.6   44.8   11.0   56.4   43.0    0.6
    58      1     34      4     39     18      1
 100.0    1.7   58.6    6.9   67.2   31.0    1.7
    46      -     29      3     32     14      -
 100.0      -   63.0    6.5   69.6   30.4      -
    35      -     12      5     17     18      -
 100.0      -   34.3   14.3   48.6   51.4      -
    22      -      2      6      8     14      -
 100.0      -    9.1   27.3   36.4   63.6      -
    11      -      -      1      1     10      -
 100.0      -      -    9.1    9.1   90.9      -
     5      -      2      -      2      3      -
 100.0      -   40.0      -   40.0   60.0      -

問37（ア）定年退職後の就業継続意向  

性・年代別

全

体

仕

事

を

続

け

た

い

続

け

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    226    162     61      3
  100.0   71.7   27.0    1.3
男性    127     94     31      2
  100.0   74.0   24.4    1.6
５０～５４歳     51     41      9      1
  100.0   80.4   17.6    2.0
５５～５９歳     37     27      9      1
  100.0   73.0   24.3    2.7
６０～６４歳     24     16      8      -
  100.0   66.7   33.3      -
６５～６９歳     10      5      5      -
  100.0   50.0   50.0      -
７０～７４歳      5      5      -      -
  100.0  100.0      -      -
女性     97     67     29      1
  100.0   69.1   29.9    1.0
５０～５４歳     39     30      9      -
  100.0   76.9   23.1      -
５５～５９歳     32     20     12      -
  100.0   62.5   37.5      -
６０～６４歳     17     11      6      -
  100.0   64.7   35.3      -
６５～６９歳      8      5      2      1
  100.0   62.5   25.0   12.5
７０～７４歳      1      1      -      -
  100.0  100.0      -      -
不明・無回答      2      1      1      -
  100.0   50.0   50.0      -

問37（イ）就業を継続したい期間

全

体

６

５

歳

ま

で

７

０

歳

ま

で

７

５

歳

ま

で

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

   162     59     66     26      6      5
 100.0   36.4   40.7   16.0    3.7    3.1
    94     32     43     12      3      4
 100.0   34.0   45.7   12.8    3.2    4.3
    41     15     20      4      -      2
 100.0   36.6   48.8    9.8      -    4.9
    27     13     12      1      1      -
 100.0   48.1   44.4    3.7    3.7      -
    16      4      7      3      1      1
 100.0   25.0   43.8   18.8    6.3    6.3
     5      -      4      -      1      -
 100.0      -   80.0      -   20.0      -
     5      -      -      4      -      1
 100.0      -      -   80.0      -   20.0
    67     26     23     14      3      1
 100.0   38.8   34.3   20.9    4.5    1.5
    30     14      7      6      2      1
 100.0   46.7   23.3   20.0    6.7    3.3
    20     10      7      2      1      -
 100.0   50.0   35.0   10.0    5.0      -
    11      2      7      2      -      -
 100.0   18.2   63.6   18.2      -      -
     5      -      2      3      -      -
 100.0      -   40.0   60.0      -      -
     1      -      -      1      -      -
 100.0      -      -  100.0      -      -
     1      1      -      -      -      -
 100.0  100.0      -      -      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問37（ウ）仕事を続けたい理由

性・年代別

全

体

生

活

費

が

足

り

な

い

か

ら

仕

事

に

や

り

が

い

を

感

じ

る

か

ら

職

場

の

人

間

関

係

が

大

事

だ

か

ら

社

会

と

関

わ
っ

て

い

た

い

か

ら

人

材

育

成

の

役

に

立

ち

た

い

か

ら

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    162    119     43     13     89     17      8      -
  100.0   73.5   26.5    8.0   54.9   10.5    4.9      -
男性     94     72     24      6     44     11      6      -
  100.0   76.6   25.5    6.4   46.8   11.7    6.4      -
５０～５４歳     41     34      4      -     20      4      2      -
  100.0   82.9    9.8      -   48.8    9.8    4.9      -
５５～５９歳     27     20     12      1     12      5      3      -
  100.0   74.1   44.4    3.7   44.4   18.5   11.1      -
６０～６４歳     16     10      3      3     10      1      1      -
  100.0   62.5   18.8   18.8   62.5    6.3    6.3      -
６５～６９歳      5      5      2      1      1      -      -      -
  100.0  100.0   40.0   20.0   20.0      -      -      -
７０～７４歳      5      3      3      1      1      1      -      -
  100.0   60.0   60.0   20.0   20.0   20.0      -      -
女性     67     46     19      7     44      6      2      -
  100.0   68.7   28.4   10.4   65.7    9.0    3.0      -
５０～５４歳     30     19      8      4     18      2      2      -
  100.0   63.3   26.7   13.3   60.0    6.7    6.7      -
５５～５９歳     20     15      7      3     16      2      -      -
  100.0   75.0   35.0   15.0   80.0   10.0      -      -
６０～６４歳     11      6      2      -      9      1      -      -
  100.0   54.5   18.2      -   81.8    9.1      -      -
６５～６９歳      5      5      2      -      1      1      -      -
  100.0  100.0   40.0      -   20.0   20.0      -      -
７０～７４歳      1      1      -      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -      -
不明・無回答      1      1      -      -      1      -      -      -
  100.0  100.0      -      -  100.0      -      -      -

問37（エ）仕事を続けたくない理由

性・年代別

全

体

生

活

に

ゆ

と

り

が

あ

る

か

ら

ゆ
っ

く

り

す

る

時

間

が

ほ

し

い

か

ら

仕

事

が

好

き

で

は

な

い

か

ら

他

に

や

り

た

い

こ

と

が

あ

る

か

ら

体

力
、

年

齢

的

に

難

し

い

か

ら

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体     61      4     42      2      5     31      4      -
  100.0    6.6   68.9    3.3    8.2   50.8    6.6      -
男性     31      2     21      2      2     11      4      -
  100.0    6.5   67.7    6.5    6.5   35.5   12.9      -
５０～５４歳      9      -      6      2      -      1      3      -
  100.0      -   66.7   22.2      -   11.1   33.3      -
５５～５９歳      9      2      7      -      -      3      -      -
  100.0   22.2   77.8      -      -   33.3      -      -
６０～６４歳      8      -      6      -      -      5      1      -
  100.0      -   75.0      -      -   62.5   12.5      -
６５～６９歳      5      -      2      -      2      2      -      -
  100.0      -   40.0      -   40.0   40.0      -      -
７０～７４歳      -      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -      -
女性     29      2     20      -      3     19      -      -
  100.0    6.9   69.0      -   10.3   65.5      -      -
５０～５４歳      9      -      5      -      1      6      -      -
  100.0      -   55.6      -   11.1   66.7      -      -
５５～５９歳     12      1      9      -      2      8      -      -
  100.0    8.3   75.0      -   16.7   66.7      -      -
６０～６４歳      6      1      5      -      -      3      -      -
  100.0   16.7   83.3      -      -   50.0      -      -
６５～６９歳      2      -      1      -      -      2      -      -
  100.0      -   50.0      -      -  100.0      -      -
７０～７４歳      -      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -      -
不明・無回答      1      -      1      -      -      1      -      -
  100.0      -  100.0      -      -  100.0      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問38．自由時間が増えた場合の社会活動・地域活動への参加意向  

性・年代別

全

体

ぜ

ひ

取

り

組

み

た

い ど

ち

ら

か

と

い

う

と

取

り

組

み

た

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

取

り

組

み

た

く

な

い

全

く

取

り

組

み

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

取

り

組

み

意

向

有

計 取

り

組

み

意

向

無

計

  全  体    647     45    176    276     73     29     48    221    102
  100.0    7.0   27.2   42.7   11.3    4.5    7.4   34.2   15.8
男性    292     30     81    124     22     14     21    111     36
  100.0   10.3   27.7   42.5    7.5    4.8    7.2   38.0   12.3
５０～５４歳     71     11     18     33      3      3      3     29      6
  100.0   15.5   25.4   46.5    4.2    4.2    4.2   40.8    8.5
５５～５９歳     60      5     14     32      5      3      1     19      8
  100.0    8.3   23.3   53.3    8.3    5.0    1.7   31.7   13.3
６０～６４歳     56      5     16     22      6      3      4     21      9
  100.0    8.9   28.6   39.3   10.7    5.4    7.1   37.5   16.1
６５～６９歳     56      5     20     22      1      2      6     25      3
  100.0    8.9   35.7   39.3    1.8    3.6   10.7   44.6    5.4
７０～７４歳     49      4     13     15      7      3      7     17     10
  100.0    8.2   26.5   30.6   14.3    6.1   14.3   34.7   20.4
女性    348     15     95    146     50     15     27    110     65
  100.0    4.3   27.3   42.0   14.4    4.3    7.8   31.6   18.7
５０～５４歳     87      5     24     40     11      2      5     29     13
  100.0    5.7   27.6   46.0   12.6    2.3    5.7   33.3   14.9
５５～５９歳     83      5     27     35      8      2      6     32     10
  100.0    6.0   32.5   42.2    9.6    2.4    7.2   38.6   12.0
６０～６４歳     66      2     18     27     12      5      2     20     17
  100.0    3.0   27.3   40.9   18.2    7.6    3.0   30.3   25.8
６５～６９歳     64      3     16     28      9      -      8     19      9
  100.0    4.7   25.0   43.8   14.1      -   12.5   29.7   14.1
７０～７４歳     48      -     10     16     10      6      6     10     16
  100.0      -   20.8   33.3   20.8   12.5   12.5   20.8   33.3
不明・無回答      7      -      -      6      1      -      -      -      1
  100.0      -      -   85.7   14.3      -      -      -   14.3

問39．活動参加における重視項目

性・年代別

全

体

参

加

メ

ン

バ
ー

適

性
、

経

験

社

会

へ

の

貢

献

興

味
、

関

心

活

動

地

域

健

康

の

維

持

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    221     60    104    107    113     73     70      3      3
  100.0   27.1   47.1   48.4   51.1   33.0   31.7    1.4    1.4
男性    111     28     56     59     52     38     28      3      2
  100.0   25.2   50.5   53.2   46.8   34.2   25.2    2.7    1.8
５０～５４歳     29      8     11     19     17      9      4      1      -
  100.0   27.6   37.9   65.5   58.6   31.0   13.8    3.4      -
５５～５９歳     19      5     12      8     10      4      8      1      1
  100.0   26.3   63.2   42.1   52.6   21.1   42.1    5.3    5.3
６０～６４歳     21      4      9     10      9     12      5      -      1
  100.0   19.0   42.9   47.6   42.9   57.1   23.8      -    4.8
６５～６９歳     25      8     13     16      8      9      3      1      -
  100.0   32.0   52.0   64.0   32.0   36.0   12.0    4.0      -
７０～７４歳     17      3     11      6      8      4      8      -      -
  100.0   17.6   64.7   35.3   47.1   23.5   47.1      -      -
女性    110     32     48     48     61     35     42      -      1
  100.0   29.1   43.6   43.6   55.5   31.8   38.2      -    0.9
５０～５４歳     29     14     11     14     13     14      7      -      -
  100.0   48.3   37.9   48.3   44.8   48.3   24.1      -      -
５５～５９歳     32      9     16     19     20      6      8      -      1
  100.0   28.1   50.0   59.4   62.5   18.8   25.0      -    3.1
６０～６４歳     20      4     13      4     13      9      9      -      -
  100.0   20.0   65.0   20.0   65.0   45.0   45.0      -      -
６５～６９歳     19      4      5      9      9      4     14      -      -
  100.0   21.1   26.3   47.4   47.4   21.1   73.7      -      -
７０～７４歳     10      1      3      2      6      2      4      -      -
  100.0   10.0   30.0   20.0   60.0   20.0   40.0      -      -
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問40．日常生活で最も力を入れている活動

性・年代別

全

体

仕

事

家

事

社

会

活

動

･

地

域

活

動

学

習

・

研

究

趣

味

・

娯

楽

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

複

数

回

答

  全  体    647    287    189      8      9     94     15     31     14
  100.0   44.4   29.2    1.2    1.4   14.5    2.3    4.8    2.2
男性    292    172     20      4      6     63      7     13      7
  100.0   58.9    6.8    1.4    2.1   21.6    2.4    4.5    2.4
５０～５４歳     71     64      3      -      -      2      1      1      -
  100.0   90.1    4.2      -      -    2.8    1.4    1.4      -
５５～５９歳     60     48      1      -      3      4      1      2      1
  100.0   80.0    1.7      -    5.0    6.7    1.7    3.3    1.7
６０～６４歳     56     40      2      1      1      9      -      2      1
  100.0   71.4    3.6    1.8    1.8   16.1      -    3.6    1.8
６５～６９歳     56     11      8      1      1     26      3      4      2
  100.0   19.6   14.3    1.8    1.8   46.4    5.4    7.1    3.6
７０～７４歳     49      9      6      2      1     22      2      4      3
  100.0   18.4   12.2    4.1    2.0   44.9    4.1    8.2    6.1
女性    348    112    169      4      3     27      8     18      7
  100.0   32.2   48.6    1.1    0.9    7.8    2.3    5.2    2.0
５０～５４歳     87     37     42      -      -      2      -      4      2
  100.0   42.5   48.3      -      -    2.3      -    4.6    2.3
５５～５９歳     83     34     33      2      1      4      2      4      3
  100.0   41.0   39.8    2.4    1.2    4.8    2.4    4.8    3.6
６０～６４歳     66     19     33      -      1      6      5      1      1
  100.0   28.8   50.0      -    1.5    9.1    7.6    1.5    1.5
６５～６９歳     64     13     33      1      1      9      -      6      1
  100.0   20.3   51.6    1.6    1.6   14.1      -    9.4    1.6
７０～７４歳     48      9     28      1      -      6      1      3      -
  100.0   18.8   58.3    2.1      -   12.5    2.1    6.3      -
不明・無回答      7      3      -      -      -      4      -      -      -
  100.0   42.9      -      -      -   57.1      -      -      -

問41．活動に掛けている金額（年間）（Ａ）社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上
、

６

万

円

未

満

６

万

円

以

上
、

１

２

万

円

未

満

１

２

万

円

以

上
、

２

４

万

円

未

満

２

４

万

円

以

上
、

６

０

万

円

未

満

６

０

万

円

以

上

費

用

は

か

か
っ

て

い

な

い

活

動

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    163     25     11      2      3      2     88    249    104
  100.0   25.2    3.9    1.7    0.3    0.5    0.3   13.6   38.5   16.1
男性    292     83     13      9      -      3      1     35    106     42
  100.0   28.4    4.5    3.1      -    1.0    0.3   12.0   36.3   14.4
５０～５４歳     71     22      5      2      -      -      -      6     32      4
  100.0   31.0    7.0    2.8      -      -      -    8.5   45.1    5.6
５５～５９歳     60     19      1      1      -      1      1     10     24      3
  100.0   31.7    1.7    1.7      -    1.7    1.7   16.7   40.0    5.0
６０～６４歳     56     17      1      -      -      -      -      7     23      8
  100.0   30.4    1.8      -      -      -      -   12.5   41.1   14.3
６５～６９歳     56     13      5      2      -      1      -      8     19      8
  100.0   23.2    8.9    3.6      -    1.8      -   14.3   33.9   14.3
７０～７４歳     49     12      1      4      -      1      -      4      8     19
  100.0   24.5    2.0    8.2      -    2.0      -    8.2   16.3   38.8
女性    348     79     12      2      1      -      1     53    139     61
  100.0   22.7    3.4    0.6    0.3      -    0.3   15.2   39.9   17.5
５０～５４歳     87     25      3      -      -      -      -     13     41      5
  100.0   28.7    3.4      -      -      -      -   14.9   47.1    5.7
５５～５９歳     83     22      4      -      1      -      1     15     31      9
  100.0   26.5    4.8      -    1.2      -    1.2   18.1   37.3   10.8
６０～６４歳     66     17      -      1      -      -      -     13     29      6
  100.0   25.8      -    1.5      -      -      -   19.7   43.9    9.1
６５～６９歳     64      8      3      1      -      -      -      6     24     22
  100.0   12.5    4.7    1.6      -      -      -    9.4   37.5   34.4
７０～７４歳     48      7      2      -      -      -      -      6     14     19
  100.0   14.6    4.2      -      -      -      -   12.5   29.2   39.6
不明・無回答      7      1      -      -      1      -      -      -      4      1
  100.0   14.3      -      -   14.3      -      -      -   57.1   14.3
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５　集計表　（５０～７４歳調査）

問41．活動に掛けている金額（年間）（Ｂ）学習・研究

性・年代別

全

体

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上
、

６

万

円

未

満

６

万

円

以

上
、

１

２

万

円

未

満

１

２

万

円

以

上
、

２

４

万

円

未

満

２

４

万

円

以

上
、

６

０

万

円

未

満

６

０

万

円

以

上

費

用

は

か

か
っ

て

い

な

い

活

動

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    148     63     54     23      8     12     68    153    118
  100.0   22.9    9.7    8.3    3.6    1.2    1.9   10.5   23.6   18.2
男性    292     70     44     33     12      4      9     27     46     47
  100.0   24.0   15.1   11.3    4.1    1.4    3.1    9.2   15.8   16.1
５０～５４歳     71     20      9      9      3      2      2      9     12      5
  100.0   28.2   12.7   12.7    4.2    2.8    2.8   12.7   16.9    7.0
５５～５９歳     60     13     13      9      2      2      1      5     10      5
  100.0   21.7   21.7   15.0    3.3    3.3    1.7    8.3   16.7    8.3
６０～６４歳     56     17     11      5      1      -      2      4      8      8
  100.0   30.4   19.6    8.9    1.8      -    3.6    7.1   14.3   14.3
６５～６９歳     56     14      7      5      3      -      3      6      9      9
  100.0   25.0   12.5    8.9    5.4      -    5.4   10.7   16.1   16.1
７０～７４歳     49      6      4      5      3      -      1      3      7     20
  100.0   12.2    8.2   10.2    6.1      -    2.0    6.1   14.3   40.8
女性    348     76     19     21     11      4      3     39    106     69
  100.0   21.8    5.5    6.0    3.2    1.1    0.9   11.2   30.5   19.8
５０～５４歳     87     21      4      6      6      1      1     13     30      5
  100.0   24.1    4.6    6.9    6.9    1.1    1.1   14.9   34.5    5.7
５５～５９歳     83     23      5     10      3      1      1      9     23      8
  100.0   27.7    6.0   12.0    3.6    1.2    1.2   10.8   27.7    9.6
６０～６４歳     66     17      4      2      2      1      -      5     27      8
  100.0   25.8    6.1    3.0    3.0    1.5      -    7.6   40.9   12.1
６５～６９歳     64     12      2      3      -      1      1      7     11     27
  100.0   18.8    3.1    4.7      -    1.6    1.6   10.9   17.2   42.2
７０～７４歳     48      3      4      -      -      -      -      5     15     21
  100.0    6.3    8.3      -      -      -      -   10.4   31.3   43.8
不明・無回答      7      2      -      -      -      -      -      2      1      2
  100.0   28.6      -      -      -      -      -   28.6   14.3   28.6

問41．活動に掛けている金額（年間）（Ｃ）趣味･ 娯楽

性・年代別

全

体

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上
、

６

万

円

未

満

６

万

円

以

上
、

１

２

万

円

未

満

１

２

万

円

以

上
、

２

４

万

円

未

満

２

４

万

円

以

上
、

６

０

万

円

未

満

６

０

万

円

以

上

費

用

は

か

か
っ

て

い

な

い

活

動

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    647    163     81     99     87     67     35     28     38     49
  100.0   25.2   12.5   15.3   13.4   10.4    5.4    4.3    5.9    7.6
男性    292     43     38     61     43     46     22     11     10     18
  100.0   14.7   13.0   20.9   14.7   15.8    7.5    3.8    3.4    6.2
５０～５４歳     71     13      6     20      9      9      8      3      1      2
  100.0   18.3    8.5   28.2   12.7   12.7   11.3    4.2    1.4    2.8
５５～５９歳     60      4     10     11     11     14      4      2      3      1
  100.0    6.7   16.7   18.3   18.3   23.3    6.7    3.3    5.0    1.7
６０～６４歳     56      8      9      9     10      8      3      2      1      6
  100.0   14.3   16.1   16.1   17.9   14.3    5.4    3.6    1.8   10.7
６５～６９歳     56     13      4     12      6      9      6      1      2      3
  100.0   23.2    7.1   21.4   10.7   16.1   10.7    1.8    3.6    5.4
７０～７４歳     49      5      9      9      7      6      1      3      3      6
  100.0   10.2   18.4   18.4   14.3   12.2    2.0    6.1    6.1   12.2
女性    348    119     41     37     42     20     13     17     28     31
  100.0   34.2   11.8   10.6   12.1    5.7    3.7    4.9    8.0    8.9
５０～５４歳     87     27     13      8     14      4      4      7      5      5
  100.0   31.0   14.9    9.2   16.1    4.6    4.6    8.0    5.7    5.7
５５～５９歳     83     30     13     12      8      3      5      3      3      6
  100.0   36.1   15.7   14.5    9.6    3.6    6.0    3.6    3.6    7.2
６０～６４歳     66     25      7     10      7      4      3      3      6      1
  100.0   37.9   10.6   15.2   10.6    6.1    4.5    4.5    9.1    1.5
６５～６９歳     64     25      5      4      9      5      1      1      4     10
  100.0   39.1    7.8    6.3   14.1    7.8    1.6    1.6    6.3   15.6
７０～７４歳     48     12      3      3      4      4      -      3     10      9
  100.0   25.0    6.3    6.3    8.3    8.3      -    6.3   20.8   18.8
不明・無回答      7      1      2      1      2      1      -      -      -      -
  100.0   14.3   28.6   14.3   28.6   14.3      -      -      -      -
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６ 自由記述欄の内容（５０～７４歳調査） 

年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

５０～５４歳 男性 

地域への貢献とは何か。その再定義と共感共有が先決。取り組みの本質と目的が失われたケースをどのように対処する

のか、本質（ヒトとしての成長サイクルをつくるコト）を続けられる制度づくりが重要。世界ではよい事例・モデルが生まれつ

つある。よい取り組みをよりよく導入することができれば、道が開けるかもしれない。まず、政の主体が、己れ自身の在り方

を問い直し、あるべき姿の手本を示さなければ、依存社会は変革しない。“地域貢献”の意識が持続できる制度づくりより

高められる制度づくり。住民の“役に立ちたい”気持ちを活かせるシステムづくり。本気で取り組みを続けてください。 

５０～５４歳 男性 いいこととは思う。ただ、しっかり意思統一した連携にならないと意味をなくしてしまうのでは…。 

５０～５４歳 男性 市民、事業者、行政全ての人が責任（自己責任）を持って活動してください。 

５０～５４歳 男性 
都市部での地域活動はむずかしい。「いざという時に、向こう3軒両隣」が大事とわかっているが、どのような活動をしてい

くべきか手立てがわかりません。 

５０～５４歳 男性 
良いと思うが、待機児解消に向け民営化や条件の緩和が進むなか、保育環境の悪化が心配される。将来を担う子ども達

へは、手厚い対応が求められると考える。 

５０～５４歳 男性 
とても大切なことだと思います。行政に任せたまま、市民や事業者の言うがままでは、なかなか統一した方向はむずかし

いと思います。できる限りミーティングや議論の場を増やしていただきたいと思います。 

５０～５４歳 男性 
仕事をリタイアした高齢者に、地域に参加できる情報をわかりやすく伝え、積極的に取り組んでもらえるように働きかけ、

若い人と一緒に問題を解決できるようにする。 

５０～５４歳 男性 

市民が参加する上で最も腰が軽いのは、地域のお祭りや盆踊り。こうした場をきっかけに、市民貢献のコミュニティづくり

を進めていくのが良い。次にコアとなるキーマンをひろえるのが、PTA 活動の役員メンバー。組織の若返りを考える上で

も有効。 

５０～５４歳 男性 
お互いが協力して物事に取り組んでいくことは、すごく良いことと思うが、一部の人にしか情報が届いてないことが多いと

思う。 

５０～５４歳 男性 
具体的依頼があれば協力したい気持ちはある。ただ、何の団体が何を目的に何を行っているのか、よく把握できていな

い。己の勉強不足と消極性のせいではあるが。 

５０～５４歳 男性 今後さらに取り組みを深めるべきと考える。 

５０～５４歳 男性 少子高齢化が進むにつれて、社会活動・地域活動が必要になっていくと思います。 

５０～５４歳 男性 賛同はするが、リーダー役が明確な意志を持つことが重要だと思う。 

５０～５４歳 男性 参加しやすい環境づくり。 

５０～５４歳 男性 

市民と行政の協力関係の取り組みは理想の形態だが、時間を持て余す人々は別として、現実的に仕事で眠る時間も少

なく超多忙で、毎日働いていかないと自分の生活レベルを確保できない市民にとっては、全く他の地域活動に参加する

時間とゆとりはありません。 

５０～５４歳 男性 地域により高齢化が進んでおり、防犯等の安全面を第一に、行政が主体となって対応するべきと考える。 

５０～５４歳 男性 横のつながりがないように感じる。ゆえに行政まで声が届かず解決しないのではないか。 

５０～５４歳 男性 

地域や社会に貢献したい気持ちは強いのですが、まだ自分で始めた仕事がしっかり軌道に乗っていないので余裕があ

りません。まだ少し時間がかかるかなと思います。自分が地域などに参加できないので、行政についてどうのとは言えま

せん。 

５０～５４歳 男性 特に問題ないと思いますが、質問の意図するところがいまひとつピンと来ません。 

５０～５４歳 男性 住みよい社会をつくっていくためには、大切なことだと思います。 

５０～５４歳 男性 

多種多様な団体や人々がかかわるためには、それぞれの役割分担を決めて、それと統括指揮する人材を育てなければ

（いなければ）いけないと思います。協力や連携という考えではうまくいかないと考えます。それらを組織として考えて、１

つの活動団体（組織）として運営したりしなければ目的を達成することができません。課題解決プロジェクトチームを立ち

上げて、それぞれの課題に向けてチームを運営（行政からのスタッフ派遣（専門）してもらう）して、小回りがきいた長期・

短期に分けて活動で解決にむけて取り組むことが大切だと考えます。また、行政の常で予算がないのでできません的な

取り組みなら、最初からやる意味はありません。ゼロからスタートして必要性に応じて予算を執行できるようになるようなプ

ロジェクトをして、取り組めるようなチームをつくってもらいたいです。 

５０～５４歳 男性 
地域の活性化は単に経済活動ということでなく人と人とのつながりにあるということを目指していかないと、主体の協力が

崩れてしまうのでは？笑顔があふれて地域づくりに向かって協力し合うことが重要！ 

５０～５４歳 男性 行政がもっと積極的に取り組んでほしい。 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

５０～５４歳 男性 
行政側の担当者の接し方が何より肝要。事務的、ましてや、嫌々しぶしぶの態度がありありの担当者の姿勢が散見され

る。この分野については人事の最大限の配慮を求めたい。 

５０～５４歳 男性 市民の意見が地域活性につながり、行政が連携して取り組むことに賛成です。 

５０～５４歳 男性 ぜひ実行してほしいです。 

５０～５４歳 男性 
いいことだとは思うが、最終的な責任を誰が負うのか明確にしないと、問題解決に時間がかかると思う。やってもどうにも

意見が通らないこともあり、あきらめもある。 

５０～５４歳 男性 推進すべきである。 

５０～５４歳 男性 良いもの。良いこともあると思うが、損得がからんでいるものもあるような気がする。 

５０～５４歳 男性 活動の見える化により、幅の広い人材の協力を得ると良いと思います。 

５０～５４歳 男性 好ましいことだと思います。 

５０～５４歳 女性 今以上に安全で健全なまちづくりに取り組んでほしい。助け合いの気持ちをみんながもっと大切にできたら良いのでは。 

５０～５４歳 女性 良いと思う。 

５０～５４歳 女性 
相互理解・協力の気持ちで、助け合いながら活動できる取り組みが良いと思います。押し付け強制では人の和ができ

ず、協力関係は保てないと思います。 

５０～５４歳 女性 
行政がもっと動くべきだと思います。細かい仕事なども多くありますが、町内に丸投げのような気がします。行政にとって、

市民はお客様なのに…。 

５０～５４歳 女性 社会のために大切だと思う。 

５０～５４歳 女性 

町内会を見ても、出席しているのは退職後のいわゆる老人が多く、若い男性、女性の参加が少なく超高齢化しているの

で、私たちの世代が老人になった時、今の若者たちに期待することが少ないし、ちゃんと町内会として機能を果たせるの

か心配なので、協力・連携などは考えられない。 

５０～５４歳 女性 
取り組み自体は素晴らしいことだと思います。ただ、昨今、地域等、自分以外へ関心を向ける層も少なくなったように感じ

られます。そうした層にいかに関心を持ってもらうか、そこに行政の役割もまたあるように思います。 

５０～５４歳 女性 必要なことだと思います。市民だけでは限界があるので、行政との協力により良くなるのではないかと思います。 

５０～５４歳 女性 
地域のつながりはとても大切です。私もボランティアとして協力したい。ボランティアの時間をクーポンでもらえたら良いと

思います（例：お年よりの介護１時間→クーポン→クーポン使って１時間パソコン教室等）。 

５０～５４歳 女性 
さまざまな角度から問題を見ることができ、良い方向へ解決していければと思います。取り組みの経過についての開示も

しっかり行ってほしいと思います。 

５０～５４歳 女性 とても大切な事と感じますが、マンションなど自治会に参加していないとわかりづらいところがあります。 

５０～５４歳 女性 
各人が空いてる時間をどう生かすか？どんなまちにしたいのか行政はまず指針を示し、意見を募るべきだと思う。その課

題に対して関心を持っている人が取り組んでいけるシステムだと思う。リタイアした人中心にメンバーは構成すべき。 

５０～５４歳 女性 良いことだと思います。登下校の児童の安全確保に年配の方々のボランティアには、頭が下がる気がします。 

５０～５４歳 女性 良いことだと思いますが、人の顔が見えにくい。 

５０～５４歳 女性 とても良いと思う。 

５０～５４歳 女性 

良いことと思うが、定住者や短期的生活者の間では、意識の差もあると思う。それに集団で行動することに抵抗のある方

もいると思う。あくまでも強制力のない、自由な立場で市民がかかわれるよう望みます。まずは情報にふれる機会を増や

すことから始めてほしいと思います。 

５０～５４歳 女性 
待機児童問題など地域によってかたよりが多く、不足している地区は深刻な問題です。極端に保育施設が少ない地域の

見直しを優先してほしい。 

５０～５４歳 女性 
地域というくくりが大きすぎて、行政が何を（何に対して）対応しているのかわからない。確実に高齢化がすすんでいて、

それに対する行政の対応がみえず、信用できない気がします。 

５０～５４歳 女性 
駅前・区役所付近・公共性の高いところ・収益のあがる所が最優先で何事もすすみ、少し離れた地域は封建的な所もあり

ます。これから参加したい、やってみたいという人たちのきっかけづくりを大切にしてほしい。 

５０～５４歳 女性 
有能な住民がたくさん住んでいます。少しでも意欲のある方々が参加するように、縛りを少なくすることや、財政面で行政

支援がもっとほしいと思います。 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

５０～５４歳 女性 地域のために、必要なことだと思うが、自分がどのように参加できるかは、思いつきません。 

５０～５４歳 女性 今後考えてみたい。 

５０～５４歳 女性 
いろいろな意見があると思いますが、できる限り多くの人からの意見を聞いて、かたよった意見にならないようにしてほし

いと思います。 

５０～５４歳 女性 
行政だけで行うより多様性が生まれるので良いと思う。ただし、行政が参加することで活動の時間が平日に限定される点

は気になる。 

５０～５４歳 女性 
いろいろたくさん災害がありますが、自分の地域に起きた時に、どのような指示をして下さるのか不安です。協力し合える

ような地域活動を希望します。 

５０～５４歳 女性 

今は町会において活動をしていますが、もっといろんな地域の方々と連携し意見交換をすると、たくさんの情報も得ること

ができ、いいと思います。いろんな団体が協力していくのはとても素晴らしいことだと思います。個々の市民が、もっとこの

ことについて意識を高めるといいですね。 

５０～５４歳 女性 市民が気軽に行政に相談できるシステムをつくってほしい。 

５０～５４歳 女性 

地域における課題は住民が中心となり、いろいろな課題を、住民の力で、住民の目線で、まずは取り組むことが必要だと

思う。地域のことは住んでいる人が一番わかるものなので、可能なところから協力しあい、解決していくべきだと思う。それ

をベースにして、不可能なところを行政の力を借りていくという課程が望ましいと思う。 

５０～５４歳 女性 積極的にすすめるのがよいと思います。 

５０～５４歳 女性 
むずかしいことだけど、必要なことだと思います。自分自身が年をとって、体力や体調がよくないようになって初めてわか

ることがたくさんあります。今からでも前向きにかかわっていきたいです。 

５０～５４歳 女性 

さまざまな事件が発生している今日の社会、近隣の助けが必要な高齢世帯（特に一人暮らし）に協力する意欲がある若

い世帯が声かけを躊躇し、高齢者も誰を信頼したら良いのかわからない。もし行政機関の仲介（声かけ程度で良い）があ

れば、お互い行動しやすいのではないでしょうか？ 

５５～５９歳 男性 ネットワークの活用が必要だと思う。 

５５～５９歳 男性 とてもいい行いだと思います。 

５５～５９歳 男性 地域内が核化して、集合体としての意識が低い。行政の協力・連携は不可欠であると思う。 

５５～５９歳 男性 
東北の震災を見ても、行政は名だけ。自分はかわいいが、活動は名ばかりではないか。もっと市民と協力して、国からの

援助を獲得するべきである。今の世の中、何をするにも金・金・金、また、天災に対しての保証を国が改善すべきである。 

５５～５９歳 男性 同じような設問が多く感じました。設問の回答はどの方向に進むのかな。 

５５～５９歳 男性 

課題にもいろいろなものがあるが、最初から官民一体となって取り組むべきかは問題である。またそれに参加できる市民

や事業者をどのような基準で参加してもらうかも、はっきりとした調査も必要でしょう。そのようなもの前提に、私たちに理解

できるよう行ってもらいたい。 

５５～５９歳 男性 

行政、市民と区分けをすると役割の押し付け感が出てきます。基本は市民一人だけでは生活することが不可能なので、

みんなで税金を集め共通する部分を行政に依頼しているというものです。ですから、私たちの生活において、不足し、個

人の努力だけでは対応できないものを明らかにし、税金でまかなうべきは行政にやってもらい、それ以外は市民たちが

やるという極めて当たり前のことを、事あるごとに市民が自覚するようにするのがよいでしょう。そこは教育の役割かもしれ

ません。最初から曖昧な概念の「事業者」や「NPO」を持ち出すと一向に事は改善しないと思います。「解決すべきこと」が

明確になったら、各主体が各々どこまで応えられるかを検討すべきと思います。 

５５～５９歳 男性 
何かの活動に参加したいと思いますが、なかなかきっかけがつかめない。行政も含め、ぜひきっかけづくりに注力してほ

しい。行政は全体像をつかみ、各団体間の交流、情報交換に注力してほしい。 

５５～５９歳 男性 参加しやすい環境づくりと組織（団体）の明確化。市民の意識改革。 

５５～５９歳 男性 社会活動に目を向けたことがないので、意見を言う立場ではない。 

５５～５９歳 男性 とてもいいことだと思います。 

５５～５９歳 男性 
いろいろな活動について、もっと気軽に情報を得たり応募ができるシステムを構築してほしい。市民一人ひとりが「他人

事」ではなく「当事者」意識を持つことも大切だと思う。 

５５～５９歳 男性 改めて考えて、回答する資格はないと思う。地域における課題の解決に向けての取り組みについてを知らなすぎる。 

５５～５９歳 男性 それぞれの役割分担を明白にすること。 
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第５章 資料編

- 206 - 

年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

５５～５９歳 男性 互いに協力して！ 

５５～５９歳 男性 

会社人として生活をして来たため、会社を取り巻く環境については仕事として積極的に取り組んできた。居住地域につい

ての情報に関しての興味がなかったため、ほとんど知らない。唯一地域活動に参加したのは、子どもが地域小学校に通

っていた時のお手伝いの経験。ゆえに特に要望もなければ期待も大きくはない。 

５５～５９歳 男性 ぜひ取り組んでください。 

５５～５９歳 男性 よいことだと思います。市長のすばらしいアイディアに期待しています。 

５５～５９歳 男性 大切なことと考えます。 

５５～５９歳 男性 なんとも言えない。行政のやる事は時間がかかりすぎる。 

５５～５９歳 男性 課題解決のコンセプトが重要。 

５５～５９歳 男性 
子どもや青少年が気軽にスポーツに取り組めるグランドや施設の拡充。学校に関係なくスポーツができるコミュニティの

確立が絶対必要！若者がバイクの暴走行為などに走らないくらいのスポーツ環境をつくることがとても大切！ 

５５～５９歳 男性 もっと PRすべき！ 

５５～５９歳 女性 良いことですね。その成果がはっきりと皆さんに伝わるようにしていただけると良いですね。 

５５～５９歳 女性 
これからも多種多様な多勢の方が協力連携して取り組んでいくことは、ますます必要と思います。また、市民一人ひとりが

問題意識をもって地域について考えることができたら、より住みやすいまちづくりにつながるのではないでしょうか。 

５５～５９歳 女性 障がいの子どもがいるので、いろいろな情報がもっとほしいと思います。 

５５～５９歳 女性 

市の計画で開催する事業には予算をつけるべきである。市は計画を立てるが生かしきれていない。一つの計画をやりと

げてから、二期、三期と続けるべきだ！成果、検証ができていないのに次々と計画を立てているのは、予算の消化のた

めと言わざるを得ない。机の上だけで議論しているより、現実に活動しているものを洗い出し評価しないと、地道に社会

活動をする人がいなくなります。 

５５～５９歳 女性 良いと思います。 

５５～５９歳 女性 

これからは“大きな社会”の時代だと思います。住民として高い意識を持ち、改善すべきところは積極的に取り組む時代

だと思います。人材の育成を念頭に、常に前向きに、事業者・行政とともに問題解決に努めたいです。例え今すぐに実

現できなくとも、努力を続けたいと思います。 

５５～５９歳 女性 地域から具体的な課題を公募し、音頭を取る人、指導する人がいないと、解決はしないと思います。 

５５～５９歳 女性 

子育てが一段落した世代は、今度は親の介護が始まる。自分の体もだんだんしんどくなってくるが、地域の会合などは、

全てその年代が中心になっている。もっと若い人たちに多く参加してもらえるような仕組みを、連携してつくっていけたら

いいと思う。 

５５～５９歳 女性 賛成。 

５５～５９歳 女性 
地域の課題が行政にお願いすることにより解決されることを強く望んでいます。解決すること、すなわち住みやすいまち

づくりに繋がると思います。 

５５～５９歳 女性 
大切なことだと思いますが、個人で参加するにはなかなか内容がわからないことと、人のためにというより自分のために学

習する方が多いと思います。 

５５～５９歳 女性 

現在は平日のほとんどを会社で過ごしているため、住んでいる地域についてかかわることがない。今後仕事をリタイアし

た後は、住んでいる地域により関心が高まると思う。行政がリーダーシップをとってより良い地域になると、市民もいろいろ

と参加していくと思う。 

５５～５９歳 女性 
現在会社で働いているため、会社の内での協力はしていますが、あまり偉そうな事は言えません。退社後、健康であれ

ば、もう少し参加できたらと常に思っています。 

５５～５９歳 女性 
生活に一番関係あるのがゴミ収集が変わったこと。守っていくことが必要だと思っていますが、心ない人もいるのが残念

です。子どもがいるので、風疹のワクチンの助成はありがたいと思っています。 

５５～５９歳 女性 各方面からの協力を強化していくようになれば良いが…。 
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５５～５９歳 女性 

今までの視点を通して、生活し、身近にいつも見守っているのは生活者で、一番目や心がまわるのですから、その意見

や思いをくみ取る場（チャンス、意見を聞くなど）があると、たぶんお役に立てるかと。過去にもいろいろ意見を（前向きに

良くなる案）を出し向上できることもありました。気が付いた人がお願いしてみるという住人の意識を高めることも大切です

ね。町内会活動をしていた時も、街灯が切れれば係りに言ったり区にお願いしたりしてきましたよね。やはり、まず小さい

頃からの積み重ね（少しの努力で役に立てたらよいですね）。マンション生活はなかなかいろいろな意味で安易なことも

あるが、無関心を育てやすいかもしれません。 

５５～５９歳 女性 
会社都合により退職し、その後の就職先（パートを含む）をさがそうとしても、50才以上の場合、なかなかむずかしい。いろ

いろな人材が地域に埋もれているので、その人材（高齢者等）を対価を支払って利用することが好ましいと思う。 

５５～５９歳 女性 
家族を核として、地域のコミュニティは自分や地域のメンバーが基本的に高い志を持ってやるべきこと。行政の依存体質

を払拭する必要がある。 

５５～５９歳 女性 お金の流れが明確にしてもらいたいです。 

５５～５９歳 女性 

川崎市宮前区のマンションに、一戸建てより転居して3年弱ですが、地域にも市や区にも全然溶け込むことができずにい

ます。仕事も日曜しか休みがない状態ですが、リタイアしたら、まちの人たちや市や区の行政にも溶け込んでいきたいと

考えています。ですから、このようなアンケートを実施していただけたことは、とても有意義なこころみと感謝いたします。 

５５～５９歳 女性 
協力し合うことは良いこと、必要であると考えます。ただ、市民という個人に、生活に追われず経済・時間にゆとりのある人

が現在どれだけ確保できるのでしょうか。ゆとりがないと自分の生活以外に目が向かないと考えます。 

５５～５９歳 女性 

「問28の3」のような失礼な文章項目を、何の意図で設けているのでしょうか。市のよりよい発展と、そこに暮らす人たちの

ために市役所はあると思うのですが、「市民本位のまちづくり」などと耳障りの良い言葉にすり替えている印象を持ちまし

た。 

５５～５９歳 女性 それぞれの立場から多くの意見が出て良いと思います。 

５５～５９歳 女性 対等な関係での連携が必要。 

５５～５９歳 女性 
良いことだと思う。行政は役所の開所時間、稼働時間から業務内容まで、柔軟に。タテ割りの垣根を越えて、積極的に取

り組むエネルギーを伝えてほしい。 

５５～５９歳 女性 
市民は基本的にはボランティア（無償）精神でのぞみ、市民をまとめる町内会、自治会、NPO 法人、ボランティア団体に

は、事業者や行政が可能な限り、金銭的、または物理的な援助をお願いできたらいいのではと思う。 

５５～５９歳 女性 

連携して取り組んでいけることが理想であり期待している。贅沢でなくても、心身ともにその地域にいて安心できる心豊か

な生活、不安のない生活のために、協力・連携は大変重要だと思う。元気な時には連携などについては関心なく、あまり

考えずボランティアにも参加して充実しているように思っていたが、体が不自由になると身近な地域の中で協力・連携で

きていることに安心感をいだくようになった。 

５５～５９歳 女性 

課題の解決に向けて、多様な主体が協力・連携して取り組んでいくことはとても良いことだとは思いますが、「課題」の内

容によっては「多様な主体」が協力・連携して取り組むことに問題がある場合もあると思うので、一概には言えないと思い

ます。 

５５～５９歳 女性 
地域の防犯や防災、その他地域を活性させていくのには、一人ひとりの意識が大事だと思いますが、いろいろな情報が

あれば意識が強くなるかと思います。この地域の皆さんも、おそらくそういった方々がいるかと思います。 

５５～５９歳 女性 能力がないため何もできないと思っています。 

５５～５９歳 女性 きっかけはやはり行政がつくってほしい。順調にいった時は市民が主体になれると思う。 

５５～５９歳 女性 
高齢化や災害の問題もあり、従来の価値感・仕組みでは対応できないことが多くなるのではないかと思います。実際に住

む人たちで知恵を絞ったり、協力することが欠かせなくなると思います。 

５５～５９歳 女性 
どんな時でも、大事なのは相互の信頼感だと思うので本音で語れる土壌を構築することが大切です。そこからすべてが

始まるのではないでしょうか？ 

５５～５９歳 女性 
地域での活動に、住民（市民）が自らの問題として積極的に取り組み、それを行政が強力にサポートする、というのが理

想ですが、どうしてもあなた任せになってしまいがちですよね。 

５５～５９歳 女性 

問題・課題が多様化していて、各分野にかかわる方々もたくさんおられ、意見もさまざま…。協力・連携して取り組むこと

には困難も予想してしまいますが、各々の立場、経験等を踏まえ、本当に心から寄り添って考え、行動すれば、可能かと

思いますが。誰のために何をすべきか、よく見極めたいです。 
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５５～５９歳 女性 

大切なことだと思う。現在、知らないうちに、自治体などの規制が変えられて、環境が悪くなっているように感じる。在住し

ている市民がいろいろなことに気づき、行政と共に解決してゆく必要がある。街路樹が知らないうちに切られてしまう。違

法建築ではないかと思われる住宅が建設される。住宅街の中での商業活動が低迷している。これには行政のサポートが

必要と感じる。 

６０～６４歳 男性 地域の安全の活動への協力は参加していきたい！ 

６０～６４歳 男性 有意義であり、よい事と思います。 

６０～６４歳 男性 当たり前の意見ですが、より多くの人の心と声を聞き、住んでよかった川崎と思われるよう、がんばっていきましょう。 

６０～６４歳 男性 
主体は地域に住んでいる人たちであるが、課題の解決に向けての方向性は行政がかかわらなくてはいけない。解決の

方向が地域によって違ってくるのも問題である。地域市民と行政との協力と、市民への情報提供を心がける。 

６０～６４歳 男性 相互に連携することは大事なことだと思います。 

６０～６４歳 男性 おおいに賛成。 

６０～６４歳 男性 今ある自然を絶やさない。 

６０～６４歳 男性 行政がボランティアや各町会等の人々をあまりあてにしない。 

６０～６４歳 男性 税金を使い市役所がやるべきは治安（警察、消防等最小限にするべきだ）。 

６０～６４歳 男性 良いと思う。 

６０～６４歳 男性 賛成です。当然そうあるべきと考えます。 

６０～６４歳 男性 透明性があること！ 

６０～６４歳 男性 協力・連携して取り組むとともに、それぞれの活動主体の役割分担や、活動資金の明確化が必要と思います。 

６０～６４歳 男性 どちらかというと行政主体になりがちだが、もう少し市民自体が積極的になるべきだろう。 

６０～６４歳 男性 

今、日本はどこにいても災害がある（特に地震）国である。絶対に地震がくると言われているのであれば、特に個人情報

はどうするのか、隣に住んでいる人もわからない、そして行政自体でもわからず、さらに個人情報保護法といろいろな面

があり、一筋縄ではいかないのである。それをどうするのか。都会に住んでいる私も本当に心配である。 

６０～６４歳 男性 
時代に沿った取り組みは積極的にやるべきかと思います。ただし、軒並みに乱立・継続（人材固定化）しないように変化さ

せる策が必要かと思っています。 

６０～６４歳 男性 大変良いことだと思う。協力できることがあれば、協力していきたい。 

６０～６４歳 男性 

大変理想的なことだと思いますが、現実的にはむずかしいと思います。町会ひとつをとってみても加入者が年々減少し

ています。町会費が集まらないと事業ができません。行政が税金の一部として住民に公平に支払っていただき、世帯数

により分配すると良いと思います。 

６０～６４歳 男性 喫緊の課題は、増え続ける高齢者がどうにか生きていける、具体的な仕組みづくりである。 

６０～６４歳 男性 自治会と行政とのパートナーシップ。 

６０～６４歳 男性 良いことと思いますが、私は人見知りで知らない人とあまり関わりたくないと思っております。 

６０～６４歳 男性 
行政が市民の意見を聞いた上で主導権を持ち、リーダーシップを発揮して行動に移すこと。NPO 法人や私企業の行動

はあくまで支援であり、行政の役割は大きい。 

６０～６４歳 男性 

夢があり将来・未来が明るく開いて上昇できるイメージの基。行政・市民間で各々の要望や意見を交換・連携できる組織

づくり・仕組みを！取り組み課程の透明化と継続化を！責任の所在を明確に！と考えました。音楽で人とまちが元気に

輝き、日本中に・世界に発進できる都市にと…。 

６０～６４歳 女性 大切なことだと思います。 

６０～６４歳 女性 この質問の内容では、具体的にどうこう書くことはむずかしいです。文章をわかりやすくしてください。 

６０～６４歳 女性 
ボランティア活動をサポートする人材が少ない。ボランティアをしたくてもどうしたらいいかわからなくて活動していない市

民が多い。 

６０～６４歳 女性 スピーディーに何事も解決できるので、連携に取り組む事はとても大切だと思います。 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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６０～６４歳 女性 
地域における課題といわれても具体的に言われないと何とも考えることができません。ご近所づき合いのないマンション

での老人の一人暮しの見守りは、民生委員会だけに任せるのは負担が大き過ぎるのでは。 

６０～６４歳 女性 良いことだと思います。 

６０～６４歳 女性 どのような取り組みをしているのか理解していない。自分にできることがあれば、かかわりたいと思います。 

６０～６４歳 女性 
課題があること、それがどのような内容なのかを主体者が充分に理解することがスタートと思います。そのための情報チャ

ンネルをつくることも大切ではないでしょうか？ 

６０～６４歳 女性 

空き瓶、ペットボトル、缶、またミックスペーパー等、リサイクル業を民間に委託をしていることは良いことと思っています。

もっと民間業者にやってもらえることを考えますが、今すぐには浮かんできません。川崎市がうるおって住みやすいと市

民が思うようになっていけば良いと思います。 

６０～６４歳 女性 
もし生活にゆとりがあれば参加したいと思っていますが、生きてゆくのが精一杯ですから仕方ありません。この先、年を重

ねれば重ねる程、働かないと豊かな老後等、夢のまた夢ですね。参加できる方ががんばってほしいです。 

６０～６４歳 女性 
川崎市は、人口増えて財源は確保できているのに行政はそれにともなっていなく、生活しにくいまちになってしまってい

る。行政の責任は大きく、ひどい地域だと思う。 

６０～６４歳 女性 
取り組みはいいことですが、大きく幅広くなりすぎると課題が見えにくくなって、情報が錯綜してしまいがちになります。課

題毎に取り組んでほしい。 

６０～６４歳 女性 
大いに賛成です。何もかも行政に任せる、行政のせいにする（都合が悪いことが起こった時、それは行政が悪いなどと言

う）のは、まちがい！今後も自分の知識や経験を生かし、参加できたら良いと考えています。 

６０～６４歳 女性 
市民同士では解決不可能な課題も、事業者・行政と協力して対応策を検討すれば解決の道が開けてくると思うので、歓

迎すべきと思います。 

６０～６４歳 女性 関心はあるのですが、不勉強なため挙げることができません。 

６０～６４歳 女性 
自治会活動が地元の人中心で活動してきましたが、宮前区は新しく転入される方が大変多くなりましたので、行政がそれ

らの課題を解決するために、自治会のあり方などの研修を取り組んでいただき、改善してほしいと思います。 

６０～６４歳 女性 
連携すると、相手の考え、意見、予定等がわかりあえるような具体的な話し合いを行う場面を設けるところから発展してい

くと思うので、とても良いことだと思う。 

６０～６４歳 女性 よくわかりません。 

６０～６４歳 女性 病気を治してからにしたい。 

６０～６４歳 女性 良いことだと思います。 

６０～６４歳 女性 
住民が主体的に取り組むことはある程度必要と思うが、住民に丸投げして自己責任というようなことにしないでほしい。

“住民のための行政”という立場を堅持してもらいたい。 

６０～６４歳 女性 
行われている活動の意図が見えない。なあなあでやっているように感じられる。私利私欲のような気がして、積極的にし

たいと思う感情がわかない。 

６０～６４歳 女性 
多くが協力・連携することは良いと思うのですが、目指す目標が明確にされ、各主体が担う事柄を共通理解しないで活動

すると、課題解決にはつながりにくいと考えます。 

６０～６４歳 女性 いいと思います。市民活動にしても、まず行政が取り込み、そして市民全体へと進行する。 

６０～６４歳 女性 良いことだと思います。 

６０～６４歳 女性 今のところ仕事だけでいっぱいです。 

６５～６９歳 男性 
本当に生活に困っている人には、国・県・市が面倒をみてほしい。生活保護者に対して中身をよく調べてからにしてほし

い。不正受給者には厳しく取り締まりをしてほしい。 

６５～６９歳 男性 
地域におけるこのような協力は、これからの社会で最も重要なことである。行政は、真剣に責任を持って、最後まで市民

のパートナーとして全うしてほしい。担当者が移動することが短期すぎる点を改善してほしい。 

６５～６９歳 男性 いいと思う。 

６５～６９歳 男性 行政と協力する事は良いが、ヤル気がない行政、責任を取らない行政、お金を楽してとる行政。 

６５～６９歳 男性 
行政が主導的にならないと、地域課題解決の活動は活性化が期待できないと考えます。理由：大学生等の地域への出

入りが多く、安定した住民の連携が望めないのが現状です。 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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６５～６９歳 男性 益々の連携・協力が必要である。すべて地域社会が向上するように市民としても努めていきたい。 

６５～６９歳 男性 ゴミ収集所の整理整頓の徹底。 

６５～６９歳 男性 
意味はあるが、現状は遊花的で本当に必要なものかよく見えない。災害、防災対策、防犯、教育などに集中してはどう

か。 

６５～６９歳 男性 重要だと思いますが、ここに至るアプローチ、考え方の不足により、アンケートに充分回答できません。 

６５～６９歳 男性 
身近な町内会、自治会活動を通じて、お互いに補完できることを生かし、無理なく交流ができるように（無理せず、できる

ものから積み重ねる）。 

６５～６９歳 男性 
情報の共有。行政職員のボランティア活動（無償での土・日の活動）。土・日の説明会・講演の開催が少ない。これでは

仕事している人は参加できない。 

６５～６９歳 男性 地域住民の意識の向上につながると思います。 

６５～６９歳 男性 大変重要な事柄だと思う。 

６５～６９歳 男性 

市民の要望をきちんと理解して、確かにそうだと思うことはきちんと実現していく行政であってほしい。 

本アンケートは思惟的な設問もあると思われる。アンケート結果をたよりにして町内会の強化の根拠としたいようにもとら

れてしまう恐れがある。 

６５～６９歳 男性 しばらくの間、立ち上がるまで行政指導。 

６５～６９歳 男性 道路、公園等のゴミ清掃をしているが、公園等の状況を見回ってほしい（若者の夜間の飲酒・喫煙・騒音等）。 

６５～６９歳 男性 

60才までまじめに働きましたが、定年になり家にいます。昔に比べて60才定年は早すぎると思います。体力もあるし、そ

れまでに培った知識をゼロにするのは日本にとって「もったいない」と思います。まだまだ働きたいし、今までの経験も活

かせると思います。行政の方でも力を入れ、優れていてもそれを生かせない人も多いと思いますので、事業所と連携して

生かしてほしいと思います。 

６５～６９歳 男性 環境リサイクルに関してはいつも取り組みが必要。美しい地域は防犯の効果もある。 

６５～６９歳 男性 一方的にならずに関係方面の連携が必要と思われます。 

６５～６９歳 男性 主体の協力・連携は不可欠であり、市民自身がもう少し高い意識を持たなければいけない。 

６５～６９歳 男性 全て行政（＝税金）ではできないので、市民や事業者とも有効に連携させることが必要。 

６５～６９歳 男性 良いと思います。積極的に取り組むべきと思います。 

６５～６９歳 男性 

上記の「協力・連携して取り組む」という表現には、非常に違和感を感じる。市民が実際どういうニーズを持っているのか

知りたいのなら、もっと行政の方から足を使って能動的に聞きに回ればいい。苦情、要求を待っているだけの姿勢になっ

ているのでは駄目である。自ら情報をとり、自ら必死に考えて、将来の魅力あるまちづくりのための企画を立てていただき

たいものである。一体市行政が現在有している将来のまちづくりビジョン／Grand Design はあるのか／ありとすればそれ

はどんなものか、こういうことを市民（私）はさっぱり知らされていない。将来人口は確実に減少する。市民が住む市を選

ぶ時代が到来する。行政力の競争時代が来る。産業を起こして税収upを図る一方で、行政コスト（地方税）を引き下げて

効率の良い行政を行うためにはどうしたらよいか、民間並みに汗を流し、知を働かせる必要がある。やるべきことは多々

あり、多端ではあるが、これらへの真剣な取り組み状況を市民に知らしめていただければ、適切効果的な市民・事業者協

力は惜しまない。 

６５～６９歳 男性 人と人とのつながりをもっと深く追求してほしい。 

６５～６９歳 女性 
とっても良いことだと思います。自分が高齢になり必要性がなくなったようで寂しく思っています。もし取り入れて下さった

ら、ガンバレるのにと思っています。 

６５～６９歳 女性 
そのような活動を広く知らないので、もう少し皆の耳に入るようにしてほしい。私が知らないのか、友人たちもそのようで

す。 

６５～６９歳 女性 お互いが話し合いの場をつくり、これからがよりよい地域になってもらいたい。 

６５～６９歳 女性 大変良いことだ思います。 

６５～６９歳 女性 良いことだと思います。 

６５～６９歳 女性 よいことだと思う。うまくいかなければ原点に戻り、また進めていく。 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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６５～６９歳 女性 メディアを活用したシステムの構築が必要ではないかと思う。 

６５～６９歳 女性 
とても良いことだと思う。高齢化社会で、一人暮らしの人もさらに多くなると思うので、皆で助け合って暮していけたらと思

う。 

６５～６９歳 女性 いいことだと思います。 

６５～６９歳 女性 
家族構成や経済状況がさまざまなので課題に対する意識もさまざまです。一様な取り組み方では、参加を促すのはむず

かしい。狭い範囲の地域ごとに、今すぐ必要と思われる問題から取り上げ啓発していくことが良いと思います。 

６５～６９歳 女性 

子ども達も独立し、現在は夫婦１世帯の生活に入り、町会、自治会活動にも参加する事よりお世話になる事態ですので、

市政だより、タウンニュースにて、いろいろな地域の活動を、情報を取り入れて読んでいるので、健康管理、保健・医療・

福祉に関心がある。 

６５～６９歳 女性 
行政は、市民、事業者等の連携に対して、その全体像を把握、効率のみを追及することは避けるべき。情報発信をうまく

すべきであると考える。 

６５～６９歳 女性 大いに結構です。小さき事でも情報開示すること。 

６５～６９歳 女性 
これからも大きな災害が起こるかもしれないし、また、近所でも一人暮らしの高齢の方が増えているので、行政と地域住

民との協力の必要性を感じています。 

６５～６９歳 女性 

理想だと思いますが、時間とお金を使って“地域のあり方”を良い方にもっていく組織をつくっても、政治体制が変わると

根っこから覆すあり方を考え直さないと良くはならない。“指定管理”というものも、やり方が数字だけを見ることに走り、き

ちんと元のチェックができてないから、今後がとても不安です。 

６５～６９歳 女性 

どんな理由であっても、行政などにかかわってみると違う視点から地域が見えたり問題を考えるきっかけになるので、時

間が合えば参加していきたいと思います。また、区民だよりなどは全戸に配布して、なるべく多数の目に触れるべきだと

思います。 

６５～６９歳 女性 
川崎市は行政が全て他所より遅れている。税金は高いし、子どもに対する医療費も高い。婦人科も少ないし、ミニバスの

考えもない。地域に頼ることなく税金で働いている人がまず見本を示してほしい。 

６５～６９歳 女性 
私たちが住んでいる地域も高齢化してきており、気持ちはあってもなかなか行動に移せない年になってきており、市民や

行政などが主体になって取り組んでいかなければならない時代になったと感じています。 

６５～６９歳 女性 年をとるにつれ不安がつのります。行政の協力を期待します。 

６５～６９歳 女性 行政の協力で。 

７０～７４歳 男性 今後も活動の幅を広げて取り組んでほしい。 

７０～７４歳 男性 
地域の活性化、高齢社会、人材の有効活用、本人の健康維持、市民行政が一体となって、気楽に参加希望持って活

動、仲間大切に。 

７０～７４歳 男性 
責任の所在を明確にしないといけないと思う。地域のために一番必要な事をしっかりと掴み活動していくことが重要だと

思う。 

７０～７４歳 男性 行政の人は国民のためによく見てもらいたいです。最近、物価が非常に上がり、大変に困りつつある。 

７０～７４歳 男性 
行政が主体となって、その地域の市民が持っている潜在的な課題をアンケート調査等によって市民から直接把握してほ

しい。 

７０～７４歳 男性 自分で参加はできないけれど、取り組んでいる方は尊敬します。 

７０～７４歳 男性 都の行政の方がよく相談に対応してくださいました。 

７０～７４歳 男性 多くの人たちの知恵と力を結集できるよう努力を図っていきましょう。 

７０～７４歳 男性 多様なタテ・ヨコの連携には、行政の考え方や市民運動の“実際に顔の見える”情報交換活動が必要と思う。 

７０～７４歳 男性 ゴミの管理が問題。町内会と行政が先頭に立って行うべきである。 

７０～７４歳 男性 良いことだと思います（もっと細かくやる）。 

７０～７４歳 男性 地域の声は行政をも動かす。 

７０～７４歳 男性 町内会に依存しすぎている。 
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７０～７４歳 男性 

個人や一家族（家庭）だけで生活はできません。まわりの行政や地域社会、団体、近隣の人たち等の支援があって生か

され（活かされ）ていると思います。お互いが少しでも豊かな生活を営むためにはそれぞれの問題・課題を他人事でなく

自分のこととして受け止め、しかも積極的に協力する姿勢が大切と思います。これまでの活動の多くの成功例をいろんな

場面で紹介し、やればできることを示すことも必要かと思います。 

７０～７４歳 男性 協力、連携は必要。 

７０～７４歳 男性 古い住民が多いので言いにくい面が多い。新米は言いにくい。行政が言ってもらいたい面がある。 

７０～７４歳 男性 

アンケートの活動をしてもらう側、デイサービスや訪問介護を頼んでいる立場、高齢化、女性の職と育児の困難な課題に

は、退職して体力があって暇な方々のさまざまな活動が望まれます。フレキシブルな取り組み方が、仲介システムがあれ

ば、いろいろできるように思います。行政はすべて硬直したやり方にはまりすぎます。 

７０～７４歳 男性 賛成です。 

７０～７４歳 男性 協力できる事には参加したい（年齢的に体力を考えながら）。 

７０～７４歳 男性 行政の支援は欠かせないが、税金のバラマキにならないようにコントロールも重要。 

７０～７４歳 男性 

ICT（情報通信技術）を生かし、市民-事業者-行政-NPO等の連携がとれることが重要。ただホームページを作ることでな

く、その中から「現状、将来に向かって何を」がわからなければ何の意味もない。簡単なことだが、施設の利用状況、申し

込み状況ですら電話問い合わせではナンセンス（現状）。まずはこのあたりから。 

７０～７４歳 男性 自分は病気のため、取り組みたいができない。 

７０～７４歳 男性 持病があるので特に考えることはありません。 

７０～７４歳 男性 

地域の高齢化により町会等の役員のなり手がいないのと、町会の統合と上部団体が多すぎるので、もっとスリム化してほ

しい。民生委員、保護司の方の有償化と、個人情報について行政からの協力がないだけでなく、一人暮らしの方を町会

役員に調べさせるのはおかしい。 

７０～７４歳 男性 NPOに２団体加入しているが、活動は主に市外となっている。市内の活動の情報が取りにくい。 

７０～７４歳 男性 
麻生（金程）老人福祉センター等の施設運用は、「老人いこいの家」のように民間に依頼すべきと思います（経費節減の

ため）。 

７０～７４歳 男性 
情報の公開性をもっと高め、具体的にコミュニケーションを取る仕組みづくりが不可欠。どのようなニーズがあるのか、多く

の人が知らない。 

７０～７４歳 女性 
最近は一人暮らしの方が多くなりました。毎日何らかの方法で生存確認をしていただけるよう、方法を考えてください。孤

独死がないまちにしてほしいと思います。 

７０～７４歳 女性 年をとっても人に頼られる人生を送りたいと思います。 

７０～７４歳 女性 賛成です。 

７０～７４歳 女性 
生活や住まいに困っている人が大勢います。市はお金のある人に住宅を入れていると聞き、本当に困っている人や一人

暮らしている人たちに手を伸ばしてはくれないのでしょう。 

７０～７４歳 女性 大変いいと思います。このアンケートの質問、回答少しわかりづらいと思いました。 

７０～７４歳 女性 取り組んでいくことによって少しでも社会がよい方向になると思います。 

７０～７４歳 女性 皆で努力・協力して住みよい地域にし、安心して暮らせる社会をつくりたく思います。 

７０～７４歳 女性 

この土地に住んで40年すぎたのですが、地域の行事には参加したことがないのです。仕事をしていて家にいなかったこ

とが理由の一つです。現在は仕事は終わったのですが、今から何ができるのかと腰が引けます。この何年か、ある病院で

ボランティアのお手伝いをしています。 

７０～７４歳 女性 良いことだと思います。 

７０～７４歳 女性 今後情報を知るよう心掛けたいと思います。 

７０～７４歳 女性 
大変ありがたいことだと思います。私など今まで働く方に力を入れていましたし、年齢的にも今からは無理のようですが、

今後何か協力できることができた場合は協力したく思っています。 

７０～７４歳 女性 
行政が取り組みたいテーマは声を大にして多くの市民に知ってもらう必要があり、その上でより多くの意見があることが望

ましく、それが関心となるでしょうと思うのですが？ 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

７０～７４歳 女性 

民生委員の活動内容が多過ぎる。本来行政のやるべき仕事まで民生委員にやらせている。これでは民生委員のやり手

がなくなる。個人情報保護法も重なり、大変な思いをしている現状をもっと真剣に改革し見直すべき。行政がやるべきこ

と、民生委員の活動内容を軽くして分担していくことが必要。社会福祉協議会が何でも請負うのはとんでもない！ 

７０～７４歳 女性 人々の日々の生活の意見を聞いて取り組むことは、大変良いことだと思います。 

７０～７４歳 女性 
どのような仕組みで活動しているかわからないので答えようがありません。生活しているのに一杯一杯というのが現状で

す。 

７０～７４歳 女性 大切なことと思います。 

７０～７４歳 女性 
今回の“市民本位のまちづくり”に対し、今一番の関心は市民農園です。体に安全な食物、自給率アップ、老人の健康

維持などに効果があると思います。 

７０～７４歳 女性 大変良いことだと思います。 

７０～７４歳 女性 行政がイニシアティブを取ることが基本となる。 

７０～７４歳 女性 連携不足ではないか。 

７０～７４歳 不明・無回答 良いことだと思います。 

６　自由記述欄の内容　（５０～７４歳調査）
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